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	Руководство по эксплуатации



Оповещение о начале общественных обсуждений или публичных слушаниях

В   целях   соблюдения   права   человека   на   благоприятные  условия жизнедеятельности,  прав  и  законных  интересов правообладателей земельных участков  и  объектов капитального строительства, в соответствии с порядком организации  и  проведения  общественных обсуждений или публичных слушаний, утвержденным решением Думы  Березовского  района  от 07.06.2018 №285

Проводятся общественные обсуждения или публичные слушания (выбрать из вариантов) по проекту: решения Думы Березовского района  «О внесении изменений в приложение к решению Думы Березовского района от 3 июня 2010 № 604 «О Правилах землепользования и застройки сельского поселения Приполярный».
            Организатор общественных обсуждений или публичные слушания (выбрать):

 постоянно действующая комиссия, Положение о которой утверждено постановлением администрации района от 16.06.2014 № 829 «О составе и порядке работы комиссии по землепользованию и застройке», Контактный телефон комиссии по землепользованию и застройке  2-13-88,  адрес: 628140, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,   пгт. Березово   ул. Первомайская, 10, кабинет 115, электронная почта: uprarh@berezovo.ru 

    Срок проведения общественных обсуждений или публичных слушаний: с "14" августа 2018 г. по"11" сентября 2018 г.

    Размещение проекта подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, и информационных материалов к нему:

    официальный сайт/раздел: веб-сайт органов местного самоуправления Березовского района, раздел – Нормотворчество, подраздел – публичные слушания.

    Проведение собрания участников публичных слушаний:

    Дата (время): "6"сентября  2018 г. с 18.00 час. 

    Место проведения: в здании администрации сп Приполярный по адресу: Березовский район, п. Приполярный,   2 мкр., дом 3а,   2 этаж зал заседаний.
    Экспозиция проекта:

    Период проведения экспозиции: с "14" августа 2018 г. по "06" сентября 2018г.

    Адрес размещения экспозиции: в здании администрации сп Приполярный по адресу: Березовский район, п. Приполярный,   2 мкр., дом 3а,   2 этаж зал заседаний.    

    Представитель организатора публичных слушаний ___заведующий градостроительным сектором отдела архитектуры и градостроительства , секретарь комиссии по землепользованию и застройке Салихов Александр Раильевич                                

    Прием предложений и замечаний: с "14" августа  2018 г. по "6"сентября   2018 г.

    Предложения  и  замечания  участниками общественных обсуждений или публичных слушаний вносятся в произвольной  форме с обязательным указанием: для физических лиц - фамилии, имени,  отчества  (при  наличии),  даты  рождения,  адреса места жительства (регистрации)  с приложением документов, подтверждающих такие сведения, для юридических лиц - наименования, основного государственного  регистрационного  номера,  место  нахождения  и  адреса с приложением документов, подтверждающих такие сведения, посредством:

       - в письменной форме по адресу: 628140, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,   пгт. Березово   ул. Первомайская, 10, кабинет 115;                                              
       -  записи в журнале регистрации участников публичных слушаний;
- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

    Внесенные   предложения   и  замечания  не  рассматриваются   в  случае выявления    факта   представления   участником   общественных   обсуждений или публичных слушаний недостоверных сведений.
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