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Доклад главы Березовского района 
о результатах деятельности за 2023 год и планах на 2024 год 

Уважаемая Наталья Владимировна, позвольте представить краткий отчёт о своей деятельности и деятельности администрации Березовского района в 2023 году.

ЖКХ 
В текущем году к новому отопительному периоду мы завершили строительство и запуск двух модульных котельных в Березово и Игриме. Новые котельные позволят надёжно обеспечить теплом жилой фонд, предприятия и учреждения. Проведена замена 2 километров ветхих инженерных сетей. В сентябре мы заключили контракт на реконструкцию канализационных очистных сооружений в Березово, планируем ввести объект в эксплуатацию до конца 2024 года. 

Благоустройство
Ежегодно в нашем районе появляются новые современные объекты благоустройства. В текущем году в рамках инициативного бюджетирования в Березово состоялось открытие площадки для выгула собак. В Игриме завершены работы по благоустройству парка «Сказочный бор», проведена общественная приемка. В парке организованы три зоны: зона активного спортивного отдыха с современными тренажёрами; зона для детей с детскими игровыми комплексами; и зона для отдыха и прогулок, с пешеходными дорожками и скамейками. Отмечу, что проект был включён в Карту развития Югры.
Со следующего года мы приступаем к строительству еще одного объекта комфортной городской среды из Карты развития Югры - первый этап Парка отдыха молодёжи в Березово. У нас уже готов дизайн проект, разработана проектно-сметная документация.
В 2024 году мы примем участие в федеральной программе «Развитие сельских территорий» сразу по двум направлениям. По направлению «улучшение жилищных условий семья из Саранпауля получит субсидию на строительство дома.  По направлению «благоустройство» в  деревне Шайтанка установим детскую игровую площадку. Отмечу, что по данному направлению мы принимаем участие впервые!

Жилье
В Березовском районе за 2023 год 61 семья улучшила свои жилищные условия.
С начала года введено в эксплуатацию 5,6 тыс. кв.м. жилья, в том числе 3 многоквартирных дома в Березово, Тегах и Саранпауле.  В Березово продолжается строительство 3 многоквартирных домов  по ул. Молодежная 19, 21, ул. Разведчиков, 16. Два дома из трех находятся в завершающей стадии.

Спорт
Березовский район – территория спорта. По показателю «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» район вошел в пятерку лучших муниципалитетов автономного округа согласно оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2022 год. Более 57% жителей нашего района регулярно занимаются спортом.  И эта доля с каждым годом растёт благодаря тому, что в населенных пунктах района ежегодно появляются новые спортивные сооружения.
В 2023 году на территории Игримской школы № 1 установлена «умная» спортивная площадка, которая представляет собой комплекс «умных» тренажёров для людей разной физической подготовки. На площадке размещены: футбольное поле, беговая дорожка, воркаут площадка, места для игр в баскетбол и волейбол. Также в Игриме на территории ледовой арены и лыжной базы в шаговой доступности установили уличные силовые тренажёры. 
В 2024 году в Березово появится новая круглогодичная спортивная площадка, в зимний период она будет  использоваться для занятий хоккеем, летом на ней можно будем позаниматься на уличных тренажерах. В деревне Кимкясуй мы установим новый турниковый комплекс.

Образование 
Продолжаем работу по расширению образовательной инфраструктуры района.  Готовность школы в Березово на 700 мест составляет 10%. 
За последние три года в муниципальном образовании появилось 6 центров «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций, их посещает более  2-х тысяч учащихся. В сентябре мы открыли седьмой центр на базе школы в Приполярном.
Доступность дошкольного образования в Березовском районе составляет 100%, во всех поселениях отсутствуют очереди в детские сады.

Транспорт и дороги
Хотел бы поблагодарить Вас, Наталья Владимировна, и Правительство автономного округа за особое внимание к обеспечению транспортной доступности нашей территории. В летний период проведён ремонт взлётно-посадочной полосы в Березово, заменено более 7 тысяч металлических плит. 
До конца года установим новый вагон-модуль на вертолётной площадке в Сосьве. В октябре мы заключили контракт на его поставку. 
В 2024 году запланировано произвести реконструкцию дороги по улице Чкалова с заменой участка газопровода низкого давления в Березово, капитальный ремонт улицы Северная в Игриме. Планируем ввести в эксплуатацию вертолётную посадочную площадку в Саранпауле. 
Предпринимательство
Отрадно, что на территории труднодоступного Березовского района активно реализуется предпринимательская инициатива. В этом году АО «Югорский рыбоводный завод» приступил к созданию прудового рыбоводного хозяйства с применением передовых технологий воспроизводства водных биологических ресурсов. Нами предоставлен участок под строительство гидротехнического водоподпорного сооружения, на котором планируется строительство дамбы. В ближайшей перспективе инвестором также планируются  ремонтные работы в одном из зданий приобретенного имущественного комплекса, принадлежавшего ранее ОАО «Сибирская рыба». 
На базе березовского авторечвокзала в этом году реализован  проект по созданию объекта туристской инфраструктуры. Индивидуальным предпринимателем открыта семейная гостиница «7Я». В летний период объект пользовался большой популярностью. 
В Саранпауле реализован проект по созданию «Визит-Центра «ЮграНеройка» с использованием региональной грантовой поддержки.
Местные товаропроизводители – Саранпаульская оленеводческая компания, национальная община «Рахтынья», индивидуальный предприниматель Давыдков Юрий Викторович достойно представляли наш район на региональных и федеральных выставочных площадках.

Здравоохранение
Для нас очень важно, чтобы медицинские услуги были доступны для всех жителей Березовского района. При Вашей поддержке, Наталья Владимировна, и Правительства автономного округа в районе в текущем году введена в эксплуатацию врачебная амбулатория в удалённом посёлке Сосьва, что обеспечит  доступность и качество первичной медико-санитарной помощи и медицинской помощи более 800 жителей. В завершающей стадии находятся работы по реконструкции поликлиники в Березово.

В завершении хочу ещё раз поблагодарить Вас, Наталья Владимировна, и Правительство Югры за поддержку и внимание, которое всегда уделяется нашему району.

Благодарю за внимание, 
[bookmark: _GoBack]доклад закончен!
