14 февраля 2013 года состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии под председательством исполняющего обязанности главы Березовского района Владислава Новицкого. 
На заседании были рассмотрены вопросы о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории муниципального образования Березовский район в ходе подготовки и проведения Фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня», а также проведения 9-го этапа Кубка мира по биатлону в городе Ханты-Мансийске, готовности сил и средств Оперативной группы Березовского района к локализации террористических угроз и минимизации их последствий; об организации деятельности постоянно действующих рабочих групп Антитеррористической комиссии Березовского района; Об итогах работы Антитеррористической комиссии в 2012 году, реализации «Плана комплексных мероприятий по противодействию терроризму на территории Березовского района на 2012-2013 годы», и распоряжения Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 03.10.2011 №656-рг «О паспортизации объектов возможных террористических посягательств, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

Заместитель главы администрации Березовского района по вопросам промышленности, транспорта и связи, руководитель постоянно действующей рабочей группы по профилактике террористических угроз, минимизации их последствий и обеспечению антитеррористической защищенности объектов энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и транспорта, Антитеррористической комиссии Березовского района Вадим Максимов по вопросу повестки дня «Об организации деятельности постоянно действующих рабочих групп Антитеррористической комиссии Березовского района» представил информацию о том, что в соответствии с постановлением Главы Березовского района от 21.11.2012 г. №104 «Об организации Антитеррористической комиссии Березовского района», издано распоряжение администрации Березовского района от 14.12.2012 г. № 1101-р «Об утверждении состава постоянно действующей рабочей группы «По профилактике террористических угроз, минимизации их последствий и обеспечению антитеррористической защищенности объектов энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и транспорта» Антитеррористической комиссии Березовского района»; подведены итоги работы членов рабочей группы за 2012 год, а также рассмотрен план работы на 2013 год. 
Заместитель председателя Комитета образования администрации Березовского района Василий Кислицин представил информацию по Укреплению  антитеррористической безопасности в образовательных учреждениях Березовского района в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса» окружной целевой программы «Новая школа Югры» на 2010-2013 годы.
В частности Василий Иванович отметил, что в Березовском районе действует 40 муниципальных образовательных учреждений: 20  дошкольных образовательных учреждений, 11 средних общеобразовательных школ с 3 подведомственными пришкольными интернатами, 1  начальная школа, 4  учреждения начальная  школа - детский  сад, 4  учреждения дополнительного образования.

По всем образовательным учреждениям разработаны и находятся в стадии утверждения паспорта комплексной безопасности для формирования информационно – справочной базы данных Национального Центра управления в кризисных ситуациях. Разработаны  3-D модели для 24 образовательных учреждений района. Работа в данном направлении продолжается и будет закончена к июню 2013 года.

 В паспортах отражены сведения о соответствии объекта образования требованиям безопасности и антитеррористической защищенности и установлены требования, подтверждающие готовность объекта обеспечивать проведение необходимых мероприятий по защите обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений, наличие материально-технической базы для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций. 

В 2011-2012 годах были установлены кнопки экстренного вызова милиции (тревожная кнопка):
           На данный момент они установлены в поселках Игрим и Березово:

               - в дошкольных образовательных учреждениях – 10

               - в средних общеобразовательных школах – 4 
               - в учреждениях дополнительного образования – 2

Дальнейшее  развитие данного направления  на  территории  Березовского  района затруднено  по  причинам : 
- удаленности  и  труднодоступности  для  средств  связи;

- отсутствие пультов  охраны; ( дд. Ломбовож , Шайтанка , Кимкъясуй ,Щекурья ,Теги , Анеево, Сосьва, Саранпауль, Хулимсунт, Светлый, Приполярный).
