26 апреля 2012 года состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии при администрации Березовского района и оперативной группы под председательством главы района Сергея Канева.
На заседании был рассмотрен вопрос о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности, на территории Березовского района в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных празднику Весны и Труда и 67-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 
Председатель Комитета образования Ангелина Асланова, председатель Комитета культуры и СМИ Николай Букшан, начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства Алексей Довженков, начальник управления по делам ГО, предупреждения ЧС и транспорту Владимир Липов, директор филиала казенного учреждения «Центроспас Югория» Игорь Пивторак, сотрудники Березовской центральной районной больницы, отдела министерства внутренних дел по Березовскому району ознакомили присутствующих с разработанными планами по обеспечению антитеррористической безопасности объектов жизнеобеспечения, энергоснабжения, транспортной инфраструктуры и мест проведения массовых праздничных мероприятий. 
Во время майских праздников, в случае возникновения чрезвычайной ситуации, жители могут обратиться в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону (34674) 2-43-16, либо с мобильного телефона по номеру 112. 
Также с мобильного телефона можно набрать экстренные службы: 
оператор связи «Мегафон» : 8 (34674) 2-13-03 – телефон доверия полиции, 26-303 – дежурный врач Березовской центральной районной больницы;
оператор связи «U-tel» : 010 – пожарная часть, 
                                020 – отделение полиции, 
                                030 – скорая помощь, 
                                040 – служба газа. 
Телефоны ответственных лиц организаций жилищно-коммунального комплекса и диспетчерских служб на период с 29 апреля по 2 мая и с 6 по 10 мая 2012 года размещены на официальном сайте муниципального образования Березовский района www.berezovo.ru в разделе «Информационные сообщения». 
