                                                                  ПРОТОКОЛ № 2
                       рассмотрения предложений по отбору юридических лиц для 

             предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов 

          организациям, осуществляющим реализацию  населению сжиженного газа

                               на территории Березовского района в 2022 году 

                         по объявлению о проведении отбора от 20.01.2022г
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, 
Ул. Первомайская, д.10, каб. 201

25.02.2022

1. Комиссия по отбору юридических лиц для предоставления субсидии на

возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам, юридических лиц, специализированных организаций для предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию населению сжиженного газа на территории Березовского района (далее – Комиссия) провела процедуру рассмотрения предложений по объявлению о проведении отбора в 09:30 25.02.2022 года по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Первомайская, д.10, каб. 201.

2. Рассмотрение предложения по отбору юридических лиц для предоставления
субсидии на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию населению  сжиженного газа на территории Березовского района в 2022 году  проводилось Комиссией, в следующем составе:
Председатель Комиссии
1. Титов Сергей Николаевич

          Секретарь Комиссии
2. Новикова Светлана Викторовна
Член Комиссии

3. Бабий Наталья Викторовна (и.о. председателя комитета по

экономической политике администрации Березовского района согласно распоряжению администрации района  № 100-лс от 21.02.2022г.)

Член Комиссии

4. Винокурова Марина Владимировна
    Всего на заседании присутствовало 4 члена Комиссии, что составило 80%  от общего количества членов Комиссии. Кворум имеется, заседание правомочно.
3. Объявление о проведении  отбора получателей субсидии на предоставление

субсидии в 2022 году было размещено на официальном веб-сайте органов местного самоуправления Березовского района (дата и время начала подачи предложений на участие в отборе – 24.01.2022г. с 9:00ч., дата и время окончания подачи предложений на участие в отборе – 24.02.2022г. до 18:00ч.).

4. Рассмотрение поступившего предложения АО «Березовогаз» на предмет

соответствия (несоответствия) его и предложения требованиям, установленным пунктами 1.4, 2.3, 2.4, 2.6  Порядка предоставления органами местного самоуправления субсидий на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию населению сжиженного газа, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.12.2021 № 635-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда» (далее – Порядок)
 АО «Березовогаз» соответствует требованиям, установленным пунктом 1.4 Порядка (Специализированная организация, осуществляющая реализацию населению Березовского района сжиженного газа по социально ориентированным розничным ценам; юридическое лицо (жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья, а также иным организациям, осуществляющим реализацию населению сжиженного газа для бытовых нужд (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств)), осуществляющее реализацию населению Березовского района сжиженного газа по социально ориентированным розничным ценам.), но не соответствует требованию подпункта 2.3.1. пункта 2.3 Порядка (не ранее чем на 01.12.2021г.  должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах), так как АО «Березовогаз» на 01.12.2021 и на 01.01.2022 имеет задолженность по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам, соответственно АО «Березовогаз» является не прошедшим отбор. Предложение АО «Березовогаз» соответствует требованиям пунктов 2.4, 2.6, 2.7 Порядка (представлено предложение включающее: письменное заявление; информационную карту по форме в соответствии с таблицей 2, установленной Порядком; расчет плановой суммы субсидии в разбивке по месяцам и по населенным пунктам муниципального образования; документы, подтверждающие наличие договорных отношений на поставку сжиженного газа населению Березовского района: реестры потребителей по заключенным договорам и публичным договорам, величины потребления сжиженного газа, в разрезе по населенным пунктах (при наличии); заверенную, руководителем юридического лица, копию заключения экспертизы Региональной службы по тарифам автономного округа (далее – РСТ Югры) в соответствии с пунктом 20 Основных положений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года № 1021 «О государственном регулировании цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации» (Заключение Региональной службы по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по делу «Об установлении розничных цен на сжиженный газ на соответствующий год»); согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информации о юридическом лице, о подаваемом им предложении, иной информации о нем, связанной с отбором; справку, подтверждающую отсутствие просроченной задолженности по субсидиям, бюджетным инвестициям и иным средствам, предоставленным из бюджета автономного округа и муниципального образования, по форме, установленной приказом Департамента финансов автономного округа; выписку из Единого государственного реестра юридических лиц; справку налогового органа об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; сведения, содержащиеся в реестре дисквалифицированных лиц).
5. Решение Комиссии:
    Имея по состоянию на 01.12.2021г., на 01.01.2022г.  неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах  АО «Березовогаз» и их предложение не соответствует требованиям подпункта 2.3.1. пункта 2.3 Порядка.

