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АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заседания межведомственной рабочей группы Березовского района по разработке, утверждению и реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов с учетом необходимости преемственности в работе с детьми и молодыми инвалидами целевой группы по их сопровождению
(далее – Рабочая группа)

 28 сентября 2023 года                                                                                              № 3
Место проведения: заочный формат 
	Председательствующий:

Чечеткина Ирина Викторовна

	председатель рабочей группы, заместитель главы Березовского района

	Секретарь:

Евстигнеева Анна Андреевна  
	ведущий специалист отдела по труду и социальной политике Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района



  Присутствовали:
	Антоненко Ирина Леонидовна
-

начальник Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по Березовскому району;

Чупров Дмитрий Семенович
-

председатель Комитета культуры администрации Березовского района;

Хватова Оксана Владимировна
-

исполняющий обязанности председателя Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района;
Кутырева Алина Николаевна 

-

директор муниципального автономного учреждения «Образовательный центр»;

Захарова Оксана Николаевна
-

методист муниципального автономного учреждения «Образовательный центра»;

Горбунова Елена Сергеевна
-

директор бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»;
Сагандукова Екатерина Александровна
-

исполняющий обязанности главного врача бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовская районная больница»;

Тихомиров Аркадий Николаевич
-

главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Игримская районная больница»; 

Черепанова Наталья Валерьевна

-

педагог-психолог казенного образовательного учреждения               Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Березовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;

Бутаков Дмитрий Николаевич
-
главный специалист - эксперт отдела социальных программ №2 Управления реализации социальных программ ОСФР по ХМАО – Югре;
Козырева Светлана Геннадьевна
-
директор казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский центр занятости населения».

	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за 9 месяцев 2023 года.
2. Разное.
Ход заседания:

1.
Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за 9 месяцев 2023 года.
(Горбунова Е.С., Комаров Д.В., Кутырева А.Н.) 
1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Отметить, что бюджетным учреждением «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» в течение первого полугодия 2023 года проведена работа в отношении 80 детей с РАС и с другими ментальными нарушениями (19 с РАС и 61 с другими ментальными нарушениями).
Дети с РАС и признаками РАС посещают учреждение, как в группе (сектор дневного пребывания), так и индивидуально (в соответствии с графиком реабилитационных мероприятий), в том числе краткосрочный летний отдых – охват составил 20 детей с РАС, 47 с ментальными нарушениями; 
- с 9-ю детьми (7 – МН и 2 - РАС) работа велась в дистанционном формате по видеосвязи, в рамках реализации службы «Домашние визитирование», а также во время командировочных выездов.
45 детей с РАС и МН, охваченных в отчетном периоде реабилитационными мероприятиями: 
- сенсорное развитие с применением материала Марии Монтессори; 
- на формирование навыков, необходимых для игры и других видов деятельности в повседневной жизни; 
- на формирование навыков самостоятельного приема пищи и питья;

- на формирование навыков самообслуживания.

У 45 детей с РАС и МН, охваченных реабилитационными мероприятиями в отчетном периоде, имеют положительную динамику в развитии речи и формировании навыков коммуникации (96%).
2 раза в неделю с детьми РАС и МН проводятся динамические часы, направленные на развитие двигательной активности, формирование позитивных интересов и обеспечение двигательного режима – 100%, охваченных детей реабилитационными мероприятиями в отчетном периоде, имеют положительную динамику.

Реализация программ профессиональной ориентации, комплексной программы социальной адаптации подростков с РАС на базе организаций социального обслуживания всех форм собственности. Профориентация проводилась с 19 подростками с РАС и МН в рамках ознакомления с профессиями.

Занятия по адаптивной физкультуре, направленные на развитие двигательной активности, формирование позитивных интересов и обеспечение двигательного режима проводятся специалистом по АФК 2 раза в неделю с детьми с РАС и МН. 36 детей с РАС и МН, охваченных реабилитационными мероприятиями в отчетном периоде, имеют положительную динамику (100%).

Проводится консультирование родителей по общей физической подготовке детей с РАС, а также обучение выполнению упражнений в домашних условиях. В результате вырабатывается умение осознавать выполняемые действия и движения и понимание инструкции, сформирован устойчивый эмоционально положительный отклик на занятия физической культурой.
Всего по Березовскому району – 59 инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями. Работа за 9 месяцев 2023 года проведена в отношении 35 инвалидов с ментальными нарушениями, в том числе 7-е перешли в возрастную категорию от 18 лет.

В рамках технологии «Домашнее визитирование» услуги получили 14 инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями.

По технологии «Передышка» курс реабилитации прошли 3 человека.

Социальное обслуживание в социально-оздоровительных секторах (с дневным пребыванием) отделений социальной реабилитации и абилитации (п. Березово, п. Игрим, с. Саранпауль) получили 13 человек.

Социальное обслуживание в социально-оздоровительных секторах (с круглосуточным пребыванием) отделений социальной реабилитации и абилитации (п. Березово, п. Игрим, с. Саранпауль) получили 3 человека.

В секторах инвалидов трудоспособного возраста (пребывание до 4-х часов) реабилитацию прошли 13 человек.

В рамках рейдовых выездов «Мультидисциплинарной бригады» специалисты систематически посещали 7 инвалидов, в отношении 4 инвалидов осуществлялся социальный патронаж в период командировочных выездов специалистов учреждения.

В отношении 14 инвалидов с ментальными нарушениями, являющихся недееспособными, ежемесячно осуществлялся социальный патронаж с целью составления акта проверки исполнения социального контракта.

Количество специалистов, задействованных в предоставлении социальных услуг по учреждению 21 сотрудник.
1.3. Рабочей подгруппой, созданной на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовской районной больницы» за 9 месяцев 2023 года медицинская помощь оказана 82 несовершеннолетним с ОВЗ, из них 10 с РАС. Медицинская помощь оказывается 25 лицам из категории «ребенок-инвалид» по психическому заболеванию, из них 5 имеют категорию «ребенок-инвалид» в связи с РАС, 5 детей включены в мероприятия по оказанию ранней помощи. В рамках скринингового обследования осмотрено 53 ребенка в возрасте от полутора до двух лет.

Продолжается формирование и распространение информационных материалов (памяток, буклетов, листовок и др.) по работе с людьми с РАС и МН.

  1.4. В образовательных учреждениях Березовского района, подведомственных Комитету образования за текущие 9 месяцев 2023 года реализуется 23 индивидуальных маршрута (из них 2 ребёнка фактически проживают в других населённых пунктах, в Березовском районе проходят только медицинское обследование по мере необходимости). 

Проведено 22 консультации для родителей, 15 для педагогов.
На территории Березовского района 8 образовательных учреждений, которые оказывают образовательные услуги в рамках реализации индивидуальных маршрутов комплексного сопровождения детям с РАС и услуги психолого – педагогической помощи, из них в 2-х детских садах получают образование  2 ребёнка целевой группы, в 5-х общеобразовательных школах обучаются 16 детей с РАС, в казённом общеобразовательном учреждении Ханты – Мансийского автономного округа – Югры «Березовская школа интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» проходит обучение 3 детей с РАС.
Адаптированные программы на каждого ребёнка с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями разрабатываются в индивидуальном порядке. Так, в настоящее время, в соответствии с заключениями ПМПК для данной категории детей реализуются следующие адаптированные программы:

- адаптированные программы дошкольного образования для 2 детей;

- адаптированные программы начального общего образования для обучающихся с РАС для 7 детей;

- адаптированная программа основного общего образования для обучающихся с РАС для 1 ребенка;

- адаптированные программы для обучающихся с интеллектуальными нарушениями для 8 детей.

1.5. Руководителям рабочих подгрупп (Кутыревой А.Н., Горбуновой Е.С., Комарову Д.В.) продолжить работу по оказанию комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями с предоставлением информации о формах работы к заседанию Рабочей группы.
Срок: ежеквартально в течении 2023 года

Председатель рабочей группы                                                               И.В. Чечеткина
 Секретарь рабочей группы                                                                 А.А. Евстигнеева
