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АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заседания межведомственной рабочей группы Березовского района по разработке, утверждению и реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов с учетом необходимости преемственности в работе с детьми и молодыми инвалидами целевой группы по их сопровождению
(далее – Рабочая группа)

  29 сентября 2021 года                                                                                             № 4
Место проведения: пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54, 1 этаж (зал заседаний) 
	Председательствующий:

Губкин Игорь Васильевич

	председатель рабочей группы;
заместитель главы Березовского района.

	Секретарь:

Каблуденко Ксения Евгеньевна  
	ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике администрации Березовского района.


  Присутствовали:
	Андронюк Лия Федоровна

-
председатель Комитета образования    администрации Березовского района, заместитель председателя рабочей группы;

Антоненко Ирина Леонидовна
-
начальник Управления социальной защиты населения по Березовскому району;

Райхман Анатолий Ефимович

Тихомиров Аркадий Николаевич

-

-

главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Березовская районная больница»;  
главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Игримская районная больница»;
Дейнеко Вячеслав Алексеевич      
-

председатель Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района;

Мурзина Галина Ивановна
-

председатель районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов.
Черепанова Наталья 

Валерьевна

-

педагог-психолог казенного образовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Березовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
Канева Зульфия Рашитовна
-
консультант-руководитель группы работы со страхователями по Березовскому району Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре;
Комаров Денис Викторович
-

врач-психиатр-нарколог бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовская районная больница»;

Кутырева Алина Николаевна 

-

директор муниципального автономного учреждения «Образовательный центр»;

Кузьмина Елена Алекандровна
-

И.о. председателя Комитета культуры администрации Березовского района;

Захарова Оксана Николаевна
-

методист муниципального автономного учреждения «Образовательный центра»;

Горбунова Елена Сергеевна  
-
директор бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения».


	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.
Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за III квартал 2021 года. 

2.
О межведомственном взаимодействии при реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов с учетом необходимости преемственности в работе с детьми и молодыми инвалидами целевой группы по их сопровождению.

3. О реализуемых мероприятиях по созданию безбарьерной среды в сфере культуры, спорта и образования для детей и молодых инвалидов, страдающих расстройством аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе.
Ход заседания:

1. Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за III квартал 2021 года.
(Комаров Д.В., Кутырева А. Н., Горбунова Е.С.  )
В рамках реализации концепции развития комплексной реабилитации, абилитации и комплексного сопровождения инвалидов, детей – инвалидов, в том числе людей с ментальной инвалидностью, а также ранней помощи и сопровождаемого проживания в Ханты – Мансийском автономном округе – Югре на период до 2025 года рабочей подгруппой, созданной на базе муниципального автономного учреждения «Образовательный центр» разработаны 24 индивидуальных непрерывных маршрута комплексной реабилитации людей с расстройствами аутистического спектра (далее - РАС),  другими ментальными нарушениями (далее - МН), родители (законные представители) ознакомлены с данными маршрутами, все индивидуальные маршруты предоставлены родителям для реализации. 

На период сентября 2021 года реализуется 21 индивидуальный маршрут (трое детей выбыли из образовательных учреждений), все остальные маршруты действующие. Образовательные учреждения, оказывающие образовательные услуги детям с РАС и услуги психолого – педагогической помощи:

- детские сады – 2 (посещает 2 ребёнка);

- школы – 3 (посещает 11 детей);
- коррекционное образовательное учреждение – 1 (посещает 6 детей);
- неорганизованные – 2 детей.

Рабочей подгруппой, созданной на базе бюджетного учреждения «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» в III квартале 2021 года было обслужено 9 детей с РАС и признаками РАС, 8 детей - с другими МН в рамках индивидуальных программ предоставления социальных услуг. В ходе реабилитации детям с РАС и МН предоставлялись социальные услуги (приложение 1 к настоящему протоколу).
В результате проведенной реабилитации, 100% детей имеют положительную динамику в развитии речи и формировании навыков коммуникации,      социально-бытовых навыков (личная гигиена, самообслуживание) из них:

- 1 ребенок с РАС был направлен в бюджетное учреждение «Сургутский многопрофильный реабилитационный центр для инвалидов», где прошел курс реабилитации в сопровождении родителя; 

- 2 ребенка с МН были направлены в бюджетное учреждение «Октябрьский районный комплексный центр социального обслуживания населения» и прошли курс реабилитации по технологии «Передышка» (без сопровождения родителей); 

- 2 ребенка (1-с РАС, 1-с МН) получили услуги реабилитации в дистанционном формате (при активном участии родителей); 

- 5 детей прошли курсы реабилитации (3 ребенка - с РАС, 2 ребенка - с МН) в филиале в пгт. Игрим;
- 2 родителя посещали занятия в Школе по обучению родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях; 
- 3 родителя прошли обучение на онлайн-семинаре "Ранняя диагностика, ранняя помощь детям с РАС. Психолого-педагогическая коррекция и комплексная реабилитация детей с РАС", организованного бюджетным учреждением «Ресурсный центр развития социального обслуживания».
По состоянию на 28 сентября 2021 года в рамках работы сектора реабилитации инвалидов трудоспособного возраста обслужено 22 инвалида молодого возраста, из них 11 человек с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями, предоставлено 327 социальных услуг (приложение 2 к настоящему протоколу).

 В связи с действием режима соблюдения обязательной самоизоляции для граждан с хроническими заболеваниями из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции, услуги предоставлялись дистанционно с использованием интернет-мессенджеров, телефонной и видео связи. 

В результате проведенной реабилитации, 98% инвалидов молодого возраста с РАС и другими ментальными нарушениями имеют положительную динамику в формировании навыков коммуникации, социально-бытовых навыков (личная гигиена, самообслуживание), работа в данном направлении продолжается.

Рабочей подгруппой, созданной на базе бюджетного учреждения           Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Березовская районная больница» в III квартале 2021 года было обслужено:
- 2 несовершеннолетних с РАС, из них в связи с заболеванием - 0,                     с оказанием профилактической помощи( диспансерное наблюдение) - 2;

- 12 обращений несовершеннолетних лиц с другими ментальными нарушениями, из них в вязи с заболеванием – 1, для оказания профилактической помощи (диспансерное наблюдение) - 11.

РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Руководителям рабочих подгрупп (Кутыревой А. Н., Горбуновой Е.С., Комарову Д.В.,) продолжить работу по оказанию комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями с предоставлением информации о формах работы к заседанию Рабочей группы.

1.3. Отделу по труду социальной и молодежной политики Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района направить в адрес Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за III квартал.
Срок – 05 октября 2021, 25 декабря 2021 года. 
2. О межведомственном взаимодействии при реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов с учетом необходимости преемственности в работе с детьми и молодыми инвалидами целевой 
группы по их сопровождению.

(Кутырева А.Н.)
РЕШИЛИ:
2.1. Информацию принять к сведению.
2.2. Отметить. В Березовском районе межведомственное взаимодействие по реализации комплексной реабилитации, детей с ограниченными возможностями и молодыми инвалидами координируется межведомственными рабочими подгруппами с участием специалистов сфер здравоохранения, образования, социального обслуживания, культуры и физической культуры. 
Рабочей подгруппой по разработке непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации для детей с РАС и другими МН от 3 до 18 лет на базе муниципального автономного учреждения «Образовательный центр» проводятся плановые заседания. По состоянию на 28 сентября 2021 года было проведено 2 заседания.

Во исполнение межведомственного приказа «Об утверждении типовой формы непрерывного индивидуального маршрута комплексной реабилитации людей с расстройствами аутистического спектра, другими ментальными нарушениями» от 13 июня 2019 года №548-р специалистами муниципального автономного учреждения «Образовательный центр» осуществляется сбор реабилитационных мероприятий для детей данной категории у всех участников комплексного сопровождения. 
Заполненные маршруты формируются и утверждаются на муниципальном уровне. С родителями детей данной категории проводится анкетирование по изучению потребностей и удовлетворённости семей услугами комплексной помощи. Следующее анкетирование запланировано на декабрь 2021 года. 
2.3. Муниципальному автономному учреждению «Образовательный центр» направить результаты анкетирования по изучению потребностей и удовлетворённости семей услугами комплексной помощи детей РАС и другими МН в адрес секретаря Рабочей группы.
Срок – до 25 декабря 2021 год.
3. О реализуемых мероприятиях по созданию безбарьерной среды в сфере культуры, спорта и образования для детей и молодых инвалидов, страдающих расстройством аутистического спектра и другими 
ментальными нарушениями в Березовском районе.
(Кузьмина Е.А., Дейнеко В.А., Андронюк Л.Ф.)

РЕШИЛИ:
3.1. Информацию принять к сведению, отметить, что в рамках муниципальной программы «Формирование беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры в Березовском районе на 2012 – 2015 годы» в учреждениях культуры администрации Березовского района была проведена работа по повышению доступности инвалидов, так например  в муниципальном автономном учреждении «Березовский районный краеведческий музей» установлена усилительная аппаратура для проведения экскурсий (для слабослышащих), установлена кнопка вызова персонала музея для инвалидов колясочников. В муниципальном бюджетном учреждении «Березовская межпоселенческая центральная районная библиотека» скомплектован фонд специальных изданий на различных носителях для инвалидов по зрению: книги с рельефно-точечным шрифтом Брайля, аудиокниги на электронных носителях в формате DVD, CD, «говорящие» книги на флэшкартах, методическая литература по работе с читателями, ограниченными в физических возможностях.
Дети и молодые инвалиды, страдающие расстройством аутистического спектра и другими ментальными нарушениями имеют возможность получить социальные услуги в учреждениях культуры такие, как публичный просмотр музейных предметов, музейных коллекций, участие в культурно-массовых мероприятиях, просмотр кинофильмов, участвовать в клубных формированиях и формированиях самодеятельного народного творчества.
В сфере спорта в Березовском районе обеспечено вовлечение людей в занятия по программам физкультурно-оздоровительной направленности в рамках реализации индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида). 
В муниципальном автономном учреждении «Спортивная школа «Виктория» (пгт. Березово) реализуется три программы физкультурно-оздоровительной направленности (адаптивная программа по физической культуре для людей пожилого возраста, программа физкультурно-оздоровительной направленности средствами АФК для детей-инвалидов, программа физкультурно-оздоровительной направленности средствами АФК для детей – инвалидов по плаванию «Мама + ребенок»), по данным программам занимается 19 человек.

Для реализации пилотного проекта по разработке нормативных документов по классификации спортсменов с синдромами и тяжелыми интеллектуальными нарушениями, а также спортсменов с высокофункциональным аутизмом на территории Березовского района получено одно согласие на участие. 

В бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр адаптивного спорта» направлено письмо с протоколом результатов контрольных замеров.

В образовательных учреждениях на территории Березовского района созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с РАС и другими МН. Образовательная деятельность организуется в разных моделях и происходит следующим образом:

- в дошкольных образовательных организациях - инклюзивное образование, полная интеграция в образовательный процесс совместно с другими детьми; 

- в общеобразовательных организациях (школах):  

- обучение на дому, где образовательную среду создают родители;

- частичная интеграция – ребенок изучает основные предметы на дому с посещением образовательной организации при проведении внеурочной деятельности, внеклассных мероприятий;
- полная интеграция – инклюзивное образование, дети с ОВЗ обучаются в школе совместно с другими детьми. 
Доступность образования детей данной группы достигается благодаря реализации адаптированных образовательных программ, созданием адаптированной образовательной среды. Образовательные потребности детей с аутистическими нарушениями своеобразны в связи со спецификой нарушений при аутизме. Поэтому в образовательных учреждениях организуется комфортная для ребёнка с аутизмом среда жизнедеятельности, которая получила название адаптивно-адаптирующей, т.к., с одной стороны, она адаптирована к возможностям ребёнка с аутизмом, а с другой - адаптирует его самого к окружающей действительности. Класс для занятий с детьми данной группы разбит на зоны: зона для самостоятельной работы, зона отдыха и досуга, маленькая зона групповой работы, зону работы учителя с учеником один на один, спокойная зона на случай истерики у ребенка. Дети с РАС лучше усваивают информацию, когда она даётся не только в словесной форме, но и наглядно. С этой целью применяется поддерживающая коммуникация, где особое значение приобретают невербальные коммуникативные средства (предметы, фотографии, пиктограммы, записи, жесты). Дети при необходимости получают услуги таких специалистов как педагог – психолог, учитель – логопед, тьютор, ассистент, социальный педагог. 

3.2. Рекомендовать Комитету культуры администрации Березовского района изучить опыт г. Радужный по созданию проектов «В гостях у «Затейников», «Дети дождя» для дальнейшей организации программ для детей с РАС и другими МН и их родителей на базах подведомственных учреждений. Результаты направить в адрес секретаря Рабочей группы.

Срок – 20 декабря 2021 года.
Председатель рабочей группы                                                                    И.В. Губкин
 Секретарь рабочей группы                                                                  К.Е. Каблуденко
