

Меры по обеспечению пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей на обслуживаемой территории филиалом КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Берёзовскому району.

По состоянию на 24 декабря 2012 года на обслуживаемой территории филиала КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Березовскому району зарегистрировано 52 объекта (здания) с массовым пребыванием людей задействованных в проведении Новогодних и Рождественских праздников в их числе: детские сады, учебные заведения, кафе, рестораны и иные объекты. Все они взяты на учет. На этих объектах назначены ответственные лица за проведение праздничных мероприятий.
Полный перечень, с адресами и номерами телефона, объектов задействованных в проведении Новогодних и Рождественских праздников для быстрого реагирования, размещены у диспетчеров дежурных смен караулов во всех пожарных подразделениях Филиала. 
  - инженерно-инструкторским составом филиала с 28 ноября 2012 года по 24 декабря 2012 года проведены инструктажи с должностными лицами и работниками по обеспечению мер пожарной безопасности и первоочередным действиям в случае возникновения пожара на этих объектах – проинструктировано 27 человека. 
- в настоящее время инженерно-инструкторским составом продолжается осуществляться комплекс профилактических мероприятий на объектах которые будут задействованы в мероприятиях по празднованию Новогодних и Рождественских праздников;  
 - вручено 438 памятки и буклета  о мерах пожарной безопасности в жилье, через жилищно-эксплуатационные участки распространены среди населения листовки «Умей действовать при пожаре», «Памятка населению о мерах ПБ в жилых домах и общежитиях»; «О мерах пожарной безопасности при устройстве и проведении новогодней ёлки»;
- проведены инструктажи с населением по мерам пожарной безопасности в Новогодние и Рождественские праздники при использовании открытого огня, фейерверков и петард, отопительных и электроприборов, а так же первоочередным действиям в случае пожара до настоящего времени проинструктировано  681 человек.
- а так же подготовлена и направлена статья в газету «Жизнь Югры» в рубрику актуально,  под названием: «Чтобы новогодние праздники не обернулись трагедией!»
Во исполнение приказа казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югре «Центроспас-Югория» от 28 ноября 2012 года № 436 «Об усиленном варианте несения службы», в целях обеспечения готовности сил и средств к оперативному реагированию при возможных чрезвычайных ситуациях и руководства по их ликвидации, филиалом казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центроспас-Югория» по Берёзовскому району (далее – Филиала) проделана определенная работа.
	Приказом директора Филиала от 28 ноября 2012 года № 129, подразделения Филиала с 08 часов 30 минут 30 декабря 2012 года до 08 часов 30 минут 09 января 2013 года, переводятся на усиленный вариант несения службы.
Дежурство ответственных по Филиалу осуществляется непрерывно согласно «Графика дежурства оперативных групп Филиала» (приложение № 4 к приказу директора Филиала от 16 февраля 2012 года № 26). Все должностные лица ознакомлены под роспись с графиком дежурства. 
	Взяты на учет объекты с массовым пребыванием людей, где будут проходить Новогодние праздники. 
	План мероприятий по подготовке и переведению на усиленный вариант несения службы работников Филиала выполнен.


		

