ПРОТОКОЛ № 6
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- Комиссия).
пгт.Березово                                                                                                                          27.06.2023
кабинет заместителя главы Березовского района Ч.И.В., время: 15час.00мин.
На заседании присутствовали:
На заседании присутствовали:

Председатель комиссии:

Ч.И.В.
Заместитель председателя комиссии:

К.Г.Г.

Секретарь комиссии:

М.С.В.

Члены комиссии:

Ф.С.В.,М.В.В.,Г.Н.Ю.А.О.В.,К.Л.Н.,Л.А.В.
В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1 заседание комиссии считается правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:

Рассмотрение Уведомлений поступивших от муниципальных служащих  администрации Березовского района А.Е.П., К. В.В., от 26.06.2023и муниципального служащего Комитета по финансам  администрации Березовского района П.Н.Г. от 26.06.2023 о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
ВЫСТУПИЛИ: 
М.С.В.  В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов решения комиссии принимаются тайным голосованием (если комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. 
Предложение по голосованию: открытое голосование: 
Голосовали «за» -   9   человек; «против» —    0   человек; «воздержались» — 0    человек.
РЕШЕНИЕ: 

Решение комиссии по вопросам повестки заседания – принимаются открытым голосованием.
ВЫСТУПИЛИ:
М.С.В., в адрес отдела кадров и муниципальной службы управления делами администрации Березовского района поступили Уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы от муниципальных служащих администрации Березовского района А.Е.П., К.В.В. и муниципального служащего Комитета по финансам администрации Березовского района П.Н.Г.  Выше перечисленные муниципальные служащие информировали о выполнении иной оплачиваемой работы – участие в работе избирательной комиссии Березовского района в период август – сентябрь 2023 года.

  
В соответствии с Порядком уведомления муниципальными служащими представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, утвержденным постановлением администрации Березовского района от 07.04.2014 № 425:
1) муниципальными служащими представлено представителю нанимателя (работодателю) Уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу до начала выполнения данной работы.


2) Уведомления зарегистрированы отделом кадров и муниципальной службы управления делами в Журнале регистрации Уведомлений в день их поступления и копии зарегистрированных Уведомлений в день регистрации выданы муниципальным служащим.

3) На имя представителя нанимателя (руководителя) направлено Представление о необходимости рассмотрения Уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу на единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов с целью проведения анализа  о наличии (отсутствии) конфликта интересов  у муниципальных служащих при выполнении работы в составе участковых избирательных комиссий, с целью обеспечения соблюдения муниципальными  служащими  требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления мер по предупреждению коррупции.
СЛУШАЛИ:
1) Ч. И.В., в соответствии с порядком формирования и полномочиями территориальных комиссий, установленных статьей 26  Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», 
Территориальная комиссия:

а) осуществляет на соответствующей территории контроль за соблюдением избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации;

б) обеспечивает на соответствующей территории соблюдение нормативов технологического оборудования (кабины для голосования, ящики для голосования) для участковых комиссий;

в) обеспечивает на соответствующей территории реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов, референдумов, развитием избирательной системы в Российской Федерации, внедрением, эксплуатацией и развитием средств автоматизации, 
правовым обучением избирателей, профессиональной подготовкой членов комиссий и других организаторов выборов, референдумов;

г) осуществляет на соответствующей территории меры по соблюдению единого порядка установления итогов голосования;

д) распределяет выделенные ей из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации средства на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов, референдума, контролирует целевое использование указанных средств;

е) оказывает методическую, организационно-техническую помощь нижестоящим комиссиям;

ж) заслушивает сообщения органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов, референдума;

з) рассматривает жалобы (заявления) на решения и действия (бездействие) нижестоящих комиссий и принимает по указанным жалобам (заявлениям) мотивированные решения;

и) осуществляет иные полномочия в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными федеральными законами, конституцией (уставом), законами субъекта Российской Федерации.
 М.С.В., представила должностные  инструкции муниципальных служащих А.Е.П., К.В.В., П.Н.Г,   уведомивших о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 
Ч.И.В., Согласно проведенного анализа представленных должностных инструкций по замещаемой должности муниципальной службы и  работе в территориальной избирательной комиссии Березовского района в качестве членов участковых избирательных комиссий избирательных участков №2, №5  считаю, что конфликт интересов отсутствует.
 Члены комиссии: поддержали вывод председателя комиссии.
Ч.И.В., предложила голосовать о признании, что при выполнении иной оплачиваемой работы в составе участковых  избирательных комиссий Березовского района, муниципальными служащими А. Е.П.,  К.В.В.,П. Н.Г.-    конфликт интересов отсутствует.
 «за»:  проголосовало - 9 членов комиссии,  «против» - 0 членов комиссии;  

РЕШИЛИ: 
Признать, что при выполнении иной оплачиваемой работы в составе участковых избирательных комиссий муниципальными служащими А.Е.П., , К.В.В., , П. Н.Г.,    конфликт интересов отсутствует.
Председатель комиссии                                       
   И.В.Ч. 
Заместитель Председателя комиссии                    
 Г.Г. К.
Секретарь комиссии                                                  


 С.В.М.
Члены комиссии:
С.В. Ф.,В.В. М., Н.Ю. Г.

Л.Н. К., А.В. Л.,  А.О.В.
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