ПРОТОКОЛ № 1
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- комиссия).
пгт.Березово                                                                                                                       21.02.2024                               
16 часов кабинет № 212
На заседании присутствовали:

	Председатель комиссии

Ч.И.В.
	

	Секретарь комиссии

М.С. В.

	


	Члены комиссии:


	

	Г.Н.Ю.
Г.С. А.
А.О. В.
М.В.В.
Л.А. В.

П.Т. А.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1(далее- Положение о единой комиссии) заседание комиссии считается  правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:

1.  Рассмотрение поступившего 05 февраля 2024 года в адрес и.о. главы Березовского района  Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов от Я.О. А., главного специалиста отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района
СЛУШАЛИ:

М. С.В.  –секретаря комиссии: 
- в соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  решения комиссии принимаются тайным голосованием (если комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. 

Предложение по голосованию: открытое  голосование: 

Голосовали «за» -   8    человек;  «против» —    0   человек; «воздержались» — 0    человек.
РЕШЕНИЕ: 
Решения комиссии по вопросам повестки заседания – принимаются  открытым голосованием.
ВЫСТУПИЛИ: 

М.С.В.- Согласно представленному Я. О. А., главным специалистом отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района  уведомления о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, конфликт интересов  может возникнуть при следующих обстоятельствах: - обращение за муниципальной услугой «Передача в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений жилищного фонда (приватизация жилищного фонда» на жилое помещение, находящееся в муниципальной собственности муниципального образования городское поселение Березово, переданного ей по договору социального найма, расположенного по адресу: ХМАО-Югра, пгт. Березово. 


В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов на государственной и муниципальной службе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.


Согласно части 1 статьи 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 25-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования.


Под личной заинтересованностью понимают ситуации, которые прямо или косвенно могут повлиять на исполнение муниципальным служащим своих обязанностей. 


Личная заинтересованность непосредственно влияет на конфликт интересов на муниципальной службе, т.е. возможность получения лицом, которое пребывает на муниципальной  службе, дополнительных доходов в виде денег, ценностей и другого имущества, которые предоставляются не только непосредственно служащему, но и членам его семьи, родственникам, друзьям. 


Так муниципальный служащий, Я.О. А., главный специалист отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района по договору социального найма проживает в жилом помещении которое является муниципальной собственностью городского поселения Березово. В соответствии со статьей 2 Закона Российской Федерации от 04.07.1991 N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации"  как гражданин Российской Федерации Я.О.А. имеет право не только пользования жилыми помещениями государственного или муниципального жилищного фонда на условиях социального найма, но и  вправе приобрести их на условиях, предусмотренных вышеуказанным Законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, в общую собственность либо в собственность одного лица, в том числе несовершеннолетнего, с согласия всех имеющих право на приватизацию данных жилых помещений совершеннолетних лиц и несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В связи с чем Я. О.А. перед тем, как реализовать свое право на приватизацию жилого помещения, находящегося в муниципальной собственности городского поселения Березово, уведомила представителя нанимателя (работодателя) о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, учитывая то, что  в  должностные обязанности главного специалиста отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района входят трудовые функции:

- оформление необходимых документов по вопросам владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения Березово, в том числе оформление всех необходимых документов по предоставлению муниципальной услуги «Передача в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений жилищного фонда (приватизация жилищного фонда)»;

- подача заявлений о государственной регистрации , прекращении и о переходе права собственности на муниципальное имущество ( в том числе права собственности муниципального образования Березовский район, муниципального образования городское поселение Березово, права оперативного управления, хозяйственного ведения), о постановке на государственный кадастровый учет объектов, о приостановлении государственной регистрации, об изменении записи об объектах в Едином государственном реестре недвижимости ( ЕГРН), об исправлении ошибок, прекращении ошибок, прекращении ограничений ( Обременений) прав, формировать запросы о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН.


Из вышеперечисленного следует, что Я. О.А.   в силу своей работы, при выполнении отдельных  трудовых функций  может оказаться в ситуациях, которые подпадают под определение личной заинтересованности. 


Конфликт интересов на муниципальной службе в таком случае может быть вызван функциями служащего при исполнении технических, организационных, кадровых, финансовых, материальных или других вопросов.

СЛУШАЛИ: 

А.О.В. :- Анализ представленной информации свидетельствует о возможном конфликте интересов.  

Г.Н.Ю. 
- согласно Положению о единой комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов комиссия при рассмотрении поступившего уведомления от муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Поступило предложение от М.В.В. :-  признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим  Я.О. А. личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

Голосовали:

- за то, что признать, что при исполнении муниципальным служащим Я. О. А., главным специалистом отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, при исполнении   должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов

«за» -   8 человек;  «против» —  0 человек; «воздержались» —   0 человек.

А. О.В.

- в связи с принятием комиссией решения о признании, что при исполнении муниципальным служащим Я. О. А., главным специалистом отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района,    должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов, комиссии  необходимо рекомендовать муниципальному служащему и (или) руководителю органа местного самоуправления принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения:

1. Рекомендовать :
1.1. Я. О. А., главному специалисту отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, при исполнении должностных обязанностей, в том числе при  временном исполнении  ею  других должностных обязанностей в комитете по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, в отношении себя, а также в отношении лиц, с которыми находится в родственных связях или свойствах :
- не осуществлять оформление необходимых документов по вопросам владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения Березово, муниципального образования Березовский район, в том числе оформление всех необходимых документов по предоставлению муниципальной услуги «Передача в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений жилищного фонда (приватизация жилищного фонда)»;

-не осуществлять подачу заявлений о государственной регистрации , прекращении и о переходе права собственности на муниципальное имущество ( в том числе права собственности муниципального образования Березовский район, муниципального образования городское поселение Березово, права оперативного управления, хозяйственного ведения), о постановке на государственный кадастровый учет объектов, о приостановлении государственной регистрации, об изменении записи об объектах в Едином государственном реестре недвижимости ( ЕГРН), об исправлении ошибок, прекращении ошибок, прекращении ограничений ( обременений) прав, формировать запросы о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН.

2. Рекомендовать и.о. главы Березовского района:
2.1. Отстранить Я. О. А., главного специалиста отдела реестра муниципальной собственности комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района от исполнения  должностных обязанностей, в том числе при временном исполнении ею других должностных обязанностей в комитете по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, в отношении себя и лиц с которыми находится в родственных связях или свойствах, в части  координации и  выполнения работы по  предоставлению муниципальной услуги «Передача в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений жилищного фонда (приватизация жилищного фонда)»включающую в себя:

оформление необходимых документов по вопросам владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения Березово, муниципального образования Березовский район, в том числе оформление всех необходимых документов по предоставлению вышеуказанной муниципальной услуги, а также подачу заявлений о государственной регистрации , прекращении и о переходе права собственности на муниципальное имущество ( в том числе права собственности муниципального образования Березовский район, муниципального образования городское поселение Березово, права оперативного управления, хозяйственного ведения), о постановке на государственный кадастровый учет объектов, о приостановлении государственной регистрации, об изменении записи об объектах в Едином государственном реестре недвижимости ( ЕГРН), об исправлении ошибок, прекращении ошибок, прекращении ограничений ( обременений) прав, формировать запросы о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН.
	Председатель комиссии:

	И.В.Ч.

	Секретарь комиссии:

	С.В. М.


	Члены комиссии:



	
	Н.Ю.Г.
О.В. А.
С.А. Г.
В.В. М.
А.В. Л.
Т.А.П.

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


PAGE  
2

