Информация о внесении изменений в приложение к постановлению  администрации Березовского района от 14.11.2011 №1622 «Об  утверждении положения «О   порядке комплектования детьми дошкольного возраста  муниципальных дошкольных образовательных учреждений и дошкольных групп муниципальных образовательных учреждений для  детей дошкольного и младшего школьного возраста Березовского района»

             В соответствии с Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании»,  Законом Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Законом Российской Федерации от 24 июля 1998 года № 124 – ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 октября 2011 года №2562 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении», Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 07 июля 2004 года № 45 –оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе –Югре», иными нормативными правовыми актами, регулирующими данный вид правоотношений, с целью установления  единого порядка комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений и  дошкольных групп муниципальных образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста  Березовского района были внесены в приложение к постановлению  администрации Березовского района от 14 ноября 2011 №1622 «Об  утверждении положения «О порядке комплектования детьми дошкольного возраста  муниципальных дошкольных образовательных учреждений и дошкольных групп муниципальных образовательных учреждений для  детей дошкольного и младшего школьного возраста Березовского района» следующие изменения:

       
в раздел 2:

«2.12.При отсутствии мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях формируются списки очередности граждан на основании следующих документов:

-заявления родителя (законного представителя);

-для льготной категории граждан - документа, подтверждающего наличие льготы»;

 «2.15.Зачисление детей в группы реализующие:

а) основную общеобразовательную программу на базе муниципальных дошкольных образовательных учреждений осуществляется на основании документов:

-заявления родителя (законного представителя);

-медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка;

-документа, удостоверяющего личность одного из родителей (законных представителей);

б) основную общеобразовательную программу с учетом психофизического развития и возможностей обучения и воспитания на базе казенного образовательного учреждения ХМАО -Югры для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья на основании документов:

-заявления родителя (законного представителя);

-медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка;

-документа, удостоверяющего личность одного из родителей (законного представителя);

-заключения территориальной психолого-медико-педагогической комиссии Березовского района.

Раздел 3 дополнить пунктом 3.3.следующего содержания:

«3.3.Руководители муниципальных дошкольных образовательных учреждений несут персональную ответственность за:
-зачисление и отчисление детей;
-ведение ежедневного учета посещаемости детей;
-своевременное представление достоверной информации в Комитет образования администрации Березовского района о наличии свободных мест.
Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

