Порядок государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, постановка на налоговый учет

Государственную регистрацию физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей, а также государственную регистрацию крестьянских (фермерских) хозяйств осуществляют территориальные органы Федеральной налоговой службы.
[bookmark: _GoBack]Порядок государственной регистрации индивидуальных предпринимателей проводится в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. N 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных» (далее - Закон № 126-ФЗ).
 Процедура регистрации индивидуальных предпринимателей  объединяет:
- государственную регистрацию предпринимателей;
- постановку их на учет в налоговых инспекциях в качестве налогоплательщиков;
- присвоение кодов по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности;
- регистрацию во внебюджетных фондах в качестве страхователя.                                                                             
Моментом государственной регистрации предпринимателя признается внесение регистрирующим органом записи о предпринимателе в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей - ЕГРИП (п. 2 ст. 11 Закона N 129-ФЗ).
Налоговый орган обязан осуществить постановку на учет физического лица на основании заявления этого физического лица в течение 3 дней со дня получения указанного заявления налоговым органом и в тот же срок выдать ему свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (если ранее указанное свидетельство не выдавалось) или уведомление о постановке на учет в налоговом органе.
Налоговый орган, осуществивший постановку на учет индивидуального предпринимателя, обязан выдать - свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (если ранее указанное свидетельство не выдавалось) и уведомление о постановке на учет в налоговом органе, подтверждающее постановку на учет в налоговом органе физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (п. 2 ст. 84 Налогового кодекса РФ).
Регистрация индивидуального предпринимателя построена по принципу «одного окна». Это значит, что гражданин представляет документы, необходимые для его регистрации в качестве предпринимателя, а регистрирующий орган самостоятельно проводит государственную регистрацию, осуществляет постановку на налоговый учет и не позднее рабочего дня, следующего за днем государственной регистрации регистрирующий (т.е. налоговый) орган должен направить сведения, содержащиеся в ЕГРИП, в государственные внебюджетные фонды для регистрации их в качестве страхователей (п. 3.1 ст. 11 Закона N 129-ФЗ).
В качестве страхователя в территориальном органе ПФР и исполнительном органе ФСС РФ индивидуальные предприниматели регистрируются самостоятельно только в случаях заключения трудовых или гражданско-правовых договоров с физическими лицами.

