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	Руководство по эксплуатации



Оповещение о проведении публичных слушаний

С 24.07.2018 по 21.08.2018 проводятся публичные слушания по вопросу  предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства для земельного участка расположенного по адресу: Березовский район, д. Хулимсунт мкр. 6, 9 «а», кадастровый номер 86:05:0401001:1336 в части сокращения отступов от границы земельного участка: с северо-западной части – до 2 метров, с юго-западной части – до 2 метров, с северо-восточной части – до 4 метров.

Собрание участников публичных слушаний состоится 17.08.2018 с 18.00 в здании администрации сп. Хулимсунт по адресу: Березовский район, д. Хулимсунт, 3 мкр., д.23.
Экспозицию проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях проводится с 24.07.2018 по 17.08.2018 в здании администрации  сп. Хулимсунт по адресу: Березовский район, д. Хулимсунт, 3 мкр., д.23.

Предложения и замечания по вышеуказанному проекту постановления администрации Березовского района принимаются комиссией по землепользованию и застройке администрации Березовского района до 17 августа 2018 года со дня официального опубликования (обнародования) оповещения о проведении публичных слушаний.

Предложения и замечания по вопросу  предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства для земельного участка расположенного по адресу: Березовский район, д. Хулимсунт мкр. 6, 9 «а», направляются:

-  в письменной форме или в форме электронного документа в комиссию по землепользованию и застройке администрации Березовского района по адресу: 628140, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,   пгт. Березово   ул. Первомайская, 10, кабинет 115, или на электронную почту: uprarh@berezovo.ru с указанием фамилии, имени, отчества (последнее – при наличии), даты рождения, адреса места жительства и контактного телефона жителя Березовского района, внесшего предложения по обсуждаемому проекту;

- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

         Контактный телефон секретаря Комиссии (Салихов Александр Раильевич)  8(34674) 2-13-88.
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