  Отчет об эффективности реализации программ комплексного
 развития систем коммунальной инфраструктуры и реализации предусмотренных программами проектов Березовского района 
за 2023 год

Цели программ: 
­	Создание базового документа для дальнейшей разработки инвестиционных, производственных программ организаций коммунального комплекса.
-  	Разработка единого комплекса мероприятий, направленных на обеспечение оптимальных решений системных проблем в области функционирования и развития коммунальной инфраструктуры муниципального образования, в целях:
- Повышения уровня надежности, качества и эффективности работы коммунального комплекса;
- Обновления и модернизации основных фондов коммунального комплекса в соответствии с современными требованиями к технологии и качеству услуг и улучшения экологической ситуации.

Задачи программы:
1. Инженерно-техническая оптимизация коммунальных систем. 
2. Взаимосвязанное перспективное планирование развития систем. 
3. Обоснование мероприятий по комплексной реконструкции и модернизации. 
4. Повышение надежности систем и качества предоставления коммунальных услуг. 
5. Совершенствование механизмов развития энергосбережения и повышение энергоэффективности коммунальной инфраструктуры муниципального образования. 
6. Повышение инвестиционной привлекательности коммунальной инфраструктуры муниципального образования. 
7. Обеспечение сбалансированности интересов субъектов коммунальной инфраструктуры и потребителей.

Городское поселение Березово 
1. Проект «Строительство сетей для подключения новых потребителей, протяженностью 4.9 км»  входит в перечень мероприятий и инвестиционных проектов в электроснабжении. Плановый объем инвестиций на реализацию проекта составляет 27 000,0 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]В рамках инвестиционного проекта в электроснабжении АО «ЮРЭСК» выполнено мероприятие:
- «КТП 6/0,4 кВ, ЛЭП 6 кВ для электроснабжения многоквартирных жилых домов по ул. Молодежная в пгт. Березово» на сумму 4 580,0 тыс. руб.
2.Программа инвестиционных проектов в теплоснабжении.   
2.1. Инвестиционный проект «Новое строительство и реконструкция тепловых сетей (линейных объектов теплоснабжения)» на 2022-2027 годы включает мероприятие:
Реконструкция существующих тепловых сетей протяженностью 13,0 км.
Плановая сумма инвестиций на реализацию проекта на 2022-2027 годы 79 500,0 тыс. рублей.
Данный инвестиционный проект реализовался в 2023 году, в рамках подготовки к осенне-зимнему отопительному периоду проведен капитальный ремонт сетей  протяженностью 0,724 км. на сумму 15 892,37 тыс. руб., от ТК по ул. Астраханцева школа искусств до ТК по ул. Советская.
2.2. Мероприятия по инвестиционному проекту «Новое строительство, реконструкция и техническое перевооружение (головных объектов теплоснабжения) источников тепловой энергии» не предусмотрены.
Данные мероприятия направлены на повышение надежности и качества централизованного теплоснабжения, минимизация воздействия на окружающую среду, обеспечение энергосбережения, снижение потерь, повышение надежности и качества оказания услуг теплоснабжения.

3. Программа инвестиционных проектов в водоснабжении.
3.1. Мероприятия и инвестиционные проекты в сфере водоснабжения и водоотведения на 2022 год включает мероприятие:
Реконструкция существующих водопроводных сетей с заменой изношенных участков (с применением труб в полиэтиленовом исполнении или других композитных материалов) протяженностью 4,5 км. Данный проект реализован в 2023 г., проведен капитальный ремонт тепловых сетей протяженностью 0,129 км. на сумму 1 777,48 тыс. руб., от котельной по ул. Шмидта, 2 до школы-интерната по ул. Шмидта, 6

4. Мероприятия в рамках инвестиционного проекта «Новое строительство и реконструкция сетей газоснабжения» на 2023 год не предусмотрены.

5. Мероприятия и инвестиционные проекты в сфере сбора и утилизации (захоронения) ТКО на 2023 включает мероприятие «Выявление всех несанкционированных свалок и их рекультивация». Данное мероприятие реализовано на сумму 1 979,3 тыс. руб.
«Строительство нового полигона ТБО, вместимость полигона 160,5 тыс. м.куб.» Данное мероприятие не планируется к реализации, в связи со строительством нового полигона твердых коммунальных отходов для пгт. Игрим, поселений Березовского и Октябрьского районов вместимостью 120,0 тыс. тонн.
Планируемые целевые показатели развития по мероприятиям Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского поселения Березово на 2023 год достигнуты, кроме целевых показателей системы водоотведения:
- 100 % обеспеченность населения централизованным электроснабжением;
- 30 % износ тепловых сетей
- обеспеченность населения централизованным водоснабжением (от численности населения) 75 %.
- обеспеченность населения централизованным сбором ТКО (от численности населения) 93 %; 
- обеспеченность населения централизованным газоснабжением (от численности населения) 60 %.
Системы коммунальной инфраструктуры в городском поселении Березово находятся  в удовлетворительном состоянии.
В целях модернизации объектов коммунального комплекса в 2023 году:
- выполнена реконструкция котельной на 6 МВт в пгт. Березово. Объект введен в эксплуатацию;
- приступили к расширению канализационных очистных сооружений до 2000 м3/сут в пгт. Березово, срок окончания работ ноябрь 2024 года.

Городское поселение Игрим
В рамках реализации мероприятия «Подготовка систем коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду» выполнены работы по объекту «Капитальный ремонт сетей тепло-, водоснабжения (с заменой ветхих сетей по ул. Пушкина от ТК1 до ввода в дома № 6 и 7 протяженностью 0,420 км. (теплоснабжения – 0,280 км., водоснабжения – 0,140 км.) в трех трубном исполнении. Объем расходов составил 6 664,5 тыс. руб.
Для улучшения качества воды на водоочистных сооружениях по адресу ул. Промышленная, 48 заменили 26 тонн кварцевого песка. Объем расходов составил 730,4 тыс. руб.
В целях модернизации объектов коммунального комплекса в 2023 году
выполнено строительство блочно-модульной котельной, тепловой мощностью 18 МВт, с заменой участка тепловой сети в пгт. Игрим. Объект введен в эксплуатацию.

Сельское поселение Светлый
В рамках реализации мероприятия «Подготовка систем коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду» выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по объекту «Капитальный ремонт сетей тепло-, водоснабжения (с заменой ветхих сетей от ТП14 до врезки в объект «Сети тепло-, водоснабжения от котельной до больницы на 15 коек» (ул. Первопроходцев д. 42, 43, 44, 45), от ЦТП11 до ЦТП12 (ул. Первопроходцев д. 60, 61, 62, 63). Денежные средства в размере 300,0 тыс. руб. освоены в полном объеме.  



Сельское поселение Саранпауль
Общая программа инвестиционных проектов сельского поселения Саранпауль за 2023 г. включает проведение следующих мероприятий:
	1.	Программа предусматривает реализацию инвестиционных проектов в водоснабжении:
- Производственный контроль качества питьевой воды. Данное мероприятие проведено за счет средств МУП «Теплосети Саранпауль», объем расходов составил 30,00 тыс. руб.  
2. Программа инвестиционных проектов в сфере сбора и утилизации (захоронения) ТКО:
- Ликвидация стихийных, несанкционированных свалок на территории сп. Саранпауль. Объем расходов составил 343,1 тыс. руб.
3. Программа инвестиционных проектов в теплоснабжении:
- Замена ветхих участков тепловой сети в надземной, подземной прокладке. В рамках данного мероприятия проведены работы ООО «Сосьва» по замене ветхих сетей тепло-, водоснабжения по ул. Н. Вокуева, протяженностью 0,06 км., объем расходов составил 1 195,1 тыс. руб. и по ул. Ятринская, протяженностью 0,14 км., объем расходов составил 4 362,5 тыс. руб. МУП «Теплосети Саранпауль» также проведены работы по замене ветхих сетей протяженностью 0,18 км. по ул. Ятринская.

Сельское поселение Хулимсунт 
Для решения задач Программы и обеспечение целевых показателей развития коммунальной инфраструктуры сельского поселения Хулимсунт в 2023 году были выполнены работы на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду были выполнены работы во 3 квартале 2023 г. по капитальному ремонту сетей тепло,-водоснабжения  по адресу 1 мкр.  д. 2, д. 3, протяженностью 0,728 км (теплоснабжение – 0,492 км., водоснабжение – 0,236 км.). Общая сумма затрат составила 5 374,8 тыс. руб. Так же была проведена работа по актуализации схем, систем коммунальной инфраструктуры на сумму 78,0 тыс. руб.

Сельское поселение Приполярный 
В перечне мероприятий и инвестиционных проектов, для решения поставленных задач и обеспечения целевых показателей развития инфраструктуры сельского поселения Приполярный в 2023 году реализованы следующие мероприятия:
1. В 2023 году администрацией поселения заключен договор от 02.02.2023 г. № ГГС-6-63-207/23 на техническое обслуживание газопровода и газового оборудования с АО «Газпром газораспределение Север». Расходы по данному договору составили 22,24 тыс. руб. 
Частично выполнены обязательства АО «Газпром газораспределение Север» перед собственниками земельных участков по Президентской программе Социальной газификации Югры – произведено технологическое присоединение к сетям газораспределения (без привлечения средств потребителя) до границы собственника земельного участка.
В ходе обследования объектов инженерной инфраструктуры в границах сельского поселения Приполярный, межведомственной комиссией выявлено два бесхозных объекта коммунальной инфраструктуры. 
В соответствии с Распоряжением администрации сельского поселения Приполярный от 14.06.2023 года №38-р «О включении в реестр бесхозяйного недвижимого имущества расположенного на территории сельского поселения Приполярный», следующие объекты коммунальной инфраструктуры включены в реестр:
- сети тепло-, водоснабжения здания школы;
- сети тепло-водоснабжения жилого дома блокированной застройки на 4 квартиры и ангара-стоянки техники администрации сп Приполярный.
Выполнены кадастровые работы (договор №83-23-Ю от 17.07.2023 года), 8 августа 2023 года объекты приняты на учет как бесхозяйные объекты недвижимости.
Сумма кассовых выплат составила 413,3 тыс. руб., из них: 
- договор на выполнение работ (оказание) услуг по замене участка сетей ТВС объекта муниципальной собственности «Ангар-стоянка для автотранспортной техники» на сумму 82,5 тыс. руб. (включая оплату страховых взносов);
- договор на выполнение работ по теплоизоляции участка сетей ТВС на объекте муниципальной собственности «Ангар-стоянка для автотранспортной техники» 83,7 тыс. руб. (в том числе оплата страховых взносов);
- договор купли-продажи №Д-42-23 от 02.06.2023 года на приобретение материалов для ремонта на сумму 247,0 тыс. руб.
 
