Отчет об эффективности программ комплексного
 развития системы транспортной инфраструктуры и реализации предусмотренных программами проектов Березовского района за 2022 год

Цель:
1. Создание условий для устойчивого функционирования транспортной системы; 
2. Повышение уровня безопасности дорожного движения.

Задачи программы:
1. Обеспечение функционирования и развития сети автомобильных дорог общего пользования 
2. Улучшение транспортного обслуживания населения.

Городское поселение Березово:

	В целях реализации мероприятий, предусмотренных программой комплексного развития транспортной инфраструктуры городского поселения Березово на период до 2027 года, муниципальной программой «Современная транспортная система городского поселения Березово» предусмотрено финансирование на 2022 год в объеме 65 657,7 тыс.  руб. Денежные средства, запланированные на 2022 год по мероприятиям освоены в объеме 57 796,1 тыс. руб.
Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2022 году были проведены следующие работы:
- ремонт участков автомобильных дорог в пгт. Березово по ул. Карьерная (370 м.), ул. Первомайская (350 м.);
- ремонт участков автомобильных дорог в с. Теги по ул. Северная (430 м.);
- установлены средства организации дорожного движения (дорожные знаки) в пгт. Березово 

Городское поселение Игрим: 
  Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2022 году были проведены работы по содержанию технических средств регулирования дорожного движения (дорожные знаки, дорожная разметка) в п. Ванзетур,      д. Анеева. Денежные средства освоены в размере 85,6 тыс. руб. из бюджета городского поселения Игрим.
[bookmark: _GoBack]Выполнены  работы по разработке проектной и рабочей документации на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Северная пгт. Игрим. Общая протяженность составит 1 700 км. Работы будут проведены в 2023 году. Объем бюджетных ассигнований составил 207,0 тыс. руб. из средств бюджета городского поселения Игрим, бюджет автономного округа).

Сельское поселение Приполярный: 

В рамках реализации программы комплексного развития транспортной инфраструктуры сельского поселения Приполярный на территории поселения произведены следующие работы по разделам. 
Содержание автомобильных дорог 
В 2022 году средства дорожного фонда составили 2 194,7 тыс. руб. Кассовые выплаты составили 377,9 тыс. руб. Данные средства направлены на зимнее содержание дорог в рамках заключенного договора с Югорским Управлением технологического транспорта и специальной техники и на работы по нанесению дорожной разметки. 
В 2022 году были обновлены пешеходные переходы, приобретена краска для нанесения дорожной разметки на сумму 49, 9 тыс. руб. 


	Сельское поселение Светлый: 

В 2022 году проведены работы по зимнему содержанию дорог в рамках заключенного договора с МУП «Пунга». Средства дорожного фонда составили 6 492,9 тыс. руб. Кассовые выплаты составили 500,0 тыс. руб. 




Сельское поселение Саранпауль:
Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2022 году были проведены работы по ремонту улично-дорожной сети общей протяженностью 1,200 км по ул. Семяшкина (700 м.) и пер. Сосьвинский (500 м.). Объем бюджетных инвестиций составил 7 535,1 тыс. руб. 
Выполнены мероприятия по содержанию сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них. Заключен договор с ООО «Сосьва». Объем бюджетных инвестиций составил – 8 007,5 тыс. руб. 
Проведены работы по транспортной безопасности (использовались шлак и песчанно-гравийная смесь для отсыпки) автомобильных дорог в п. Сосьва (ул. Центральная, Зеленая), и п. Саранпауль (Собянина, Дальняя, Семяшкина). Объем бюджетных инвестиций составил 488,2 тыс. руб. 

Сельское поселение Хулимсунт: 

Для решения задач Программы и обеспечения целевых показателей развития современной транспортной инфраструктуры сельского поселения Хулимсунт в 2022 году были выполнены работы по очистке и посыпке дорог в осенне-зимний период. Объём бюджетных ассигнований составил 6 277,7 тыс. руб.
Выполнены работы по ремонту автомобильных дорог по ул. Болотная, подъезд к ВПП ул. Кооперативная, с. Няксимволь (220 м.).

