Отчет об эффективности программ комплексного
 развития системы транспортной инфраструктуры и реализации предусмотренных программами проектов Березовского района за 2023 год

Цель:
1. Создание условий для устойчивого функционирования транспортной системы; 
2. Повышение уровня безопасности дорожного движения.

Задачи программы:
1. Обеспечение функционирования и развития сети автомобильных дорог общего пользования 
2. Улучшение транспортного обслуживания населения.

Городское поселение Березово:

	В целях реализации мероприятий, предусмотренных программой комплексного развития транспортной инфраструктуры городского поселения Березово на период до 2027 года, муниципальной программой «Современная транспортная система городского поселения Березово» предусмотрено финансирование на 2023 год в объеме 43 347,8 тыс.  руб. Денежные средства, запланированные на 2023 год по мероприятиям освоены в объеме 38 925,9 тыс. руб.
Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2023 году были проведены следующие работы:
- ремонт участков автомобильных дорог в пгт. Березово общей протяженностью 0,627 км., в том числе ул. Шнейдер (0,022 км.), Дуркина (0,1 км.), Сенькина (0,025 км.), Центральная (0,085 км.), Аэропорт (0,05 км.), пер. Телевизионный (0,1 км.), Собянина (0,035 км.), Путилова (0,06 км.), Фокина (0,01 км.), Газопромысловая (0,03 км.), Центральная (0,01 км.), Молодежная (0,1 км.);
- обеспечено содержание светофорных объектов, нанесена горизонтальная дорожная разметка.

Городское поселение Игрим: 
  Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2023 году были проведены работы:
- получена проектно-сметная документация по капитальному ремонту дороги по ул. Северная (1 700 км.). Работы планируется выполнить в период 2024-2026 гг.;
- получено положительное заключение негосударственной экспертизы по ремонту дорог в щебеночном исполнении по улицам: Береговая, Республики, Рыбников, Рябиновая, Совхозная, Сосьвинская, Кухаря, пер. Молодежный. Общая протяженность – 4 252 км. Работы планируется выполнить в летний период 2024 года;
- заключен муниципальный контракт на выполнение  работ по разработке проектной и рабочей документации «Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Полевая, протяженностью 1 500 км. до нового кладбища (ул. Полевая, 54). Работы будут выполнены в 2024 году;
- проложен тротуар (дорожные плиты) по ул. Промышленная, в районе дома № 44; проложен тротуар (брусчатка) от ул. Кооперативная до ул. Советская;
- закуплены и заменены аккумуляторные батареи на предупреждающие светофоры около общеобразовательных школ № 1 и № 2, Игримского политехнического колледжа;
- выполнена парковка для автомобильного транспорта по ул. Советская (парк «Сказочный бор»).

Сельское поселение Приполярный: 

В рамках реализации программы комплексного развития транспортной инфраструктуры сельского поселения Приполярный на территории поселения произведены следующие работы:
Содержание автомобильных дорог 
В 2023 году средства дорожного фонда составили 2 706,8 тыс. руб. Кассовые выплаты составили 1 257,0 тыс. руб. Данные средства направлены на зимнее содержание дорог в рамках заключенного договора с Югорским Управлением технологического транспорта и специальной техники,на работы по нанесению дорожной разметки, на работы по восстановлению освещения вдоль автомобильной дороги, на проведение кадастровых работ по подготовке технических планов автодорог, на приобретение дорожных знаков. 

Транспортная доступность
Круглогодичное транспортное сообщение поселения осуществляется только воздушным путем.
В декабре 2022 года введена в эксплуатацию зимняя автомобильная дорога «д. Хулимсунт-пгт. Агириш». Заключен трехлетний контракт с АО «Северавтодор» на строительство автозимников «Хулимсунт – Агириш» и «Игрим – Светлый», общей протяженностью 214 км.


	Сельское поселение Светлый: 

В 2023 году проведены работы по зимнему содержанию дорог в рамках заключенного договора с МУП «Пунга». Кассовые выплаты составили 600,0 тыс. руб. 



Сельское поселение Саранпауль:
Для реализации поставленных целей и решения задач Программы, достижения планируемых значений показателей и индикаторов в 2023 году были выполнены мероприятия по содержанию сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них. Заключены договора с ООО «Сосьва» (с. Саранпауль, д. Щекурья, д. Кимкьясуй, д. Ломбовож,         д. Сартынья), КФХ Голошубин А.И. (п. Сосьва), МУП «Теплосети Саранпауль» (с. Саранпауль, п. Сосьва). Объем бюджетных инвестиций составил – 10 880,9 тыс. руб. 
Проведены работы по транспортной безопасности. Заключен муниципальный контракт с ООО «АБВ-ГРУПП» (г. Тюмень) на выполнение работ по установке и демонтажу дорожных знаков в с. Саранпауль. Объем бюджетных инвестиций составил 1 625,6 тыс. руб. 

Сельское поселение Хулимсунт: 
[bookmark: _GoBack]Для решения задач Программы и обеспечения целевых показателей развития современной транспортной инфраструктуры сельского поселения Хулимсунт в 2023 году были выполнены работы по очистке и посыпке дорог в осенне-зимний период. Объём бюджетных ассигнований составил 6 277,7 тыс. руб.
Выполнены работы по ремонту автомобильных дорог по ул. Болотная, подъезд к ВПП ул. Кооперативная, с. Няксимволь (220 м.).

