Уведомление
 о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта 

Настоящим отдел по вопросам малочисленных народов Севера, природопользованию, сельскому хозяйству и экологии администрации Березовского района извещает о начале обсуждения предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту постановления администрации Березовского района «О внесении изменения в постановление администрации Березовского района от 28.06.2022 №932 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий (компенсаций) в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера в Березовском районе»
	1.
	Цели предлагаемого правового регулирования
	Приведение нормативного правового акта администрации Березовского района в соответствие с действующим законодательством целях предоставления Субсидий на развитие традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера на территории Березовского района

	2.
	Оценка количества субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, иных заинтересованных лиц, включая органы местного самоуправления, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, оценка количества таких субъектов
	Юридические лица включенные в Реестр организаций осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность коренных малочисленных народов Севера в автономном округе, сформированный в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства автономного округа от 6 апреля 2007 года № 85-п "О реестре организаций, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре" или соответствует следующим критериям:
хотя бы один из учредителей является лицом из числа коренных малочисленных народов Севера, проживающих в автономном округе;
основным видом является традиционная хозяйственная деятельность коренных малочисленных народов Севера, при этом выручка от этого вида деятельности в общей сумме должна составлять не менее 70%;
не менее половины рабочих мест занято лицами из числа коренных малочисленных народов Севера, проживающих в автономном округе;
организационно-правовыми формами являются хозяйственные товарищества, общества, производственные и потребительские кооперативы, общины коренных малочисленных народов Севера.

	3.
	Описание новых обязательных требований для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанностей для субъектов инвестиционной деятельности либо изменение содержания существующих обязательных требований, обязанностей
	Изменяются требования, которым должен соответствовать Заявитель в течение пяти рабочих дней до даты подачи предложения на участие в отборе:
– не иметь неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах на; 
– не иметь просроченной задолженности по возврату в бюджет Березовского района субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед муниципальным образованием Березовский район;
– юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к Заявителю другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
– не иметь в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере Заявителя;
– участники отбора не должны являться иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
– участник отбора не должен находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
– не получать средства из бюджета Березовского района на основании иных нормативных правовых актов на цели, установленные в пункте 1.3 настоящего Порядка.»

	4.
	Оценка расходов (доходов) субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, связанных с предлагаемым правовым регулированием
	Информационные издержки связанные с предоставлением 1 пакета документов 876,13 рублей в год.

	5.
	Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования
	С даты официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2023


Предложения принимаются по адресу: 628140, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Астраханцева, д. 54, каб. 403, а также по адресу электронной почты: kmns@berezovo.ru.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Иванов Иван Иванович, главный специалист отдела по вопросам малочисленных народов Севера, природопользованию, сельскому хозяйству и экологии администрации Березовского района, 8(34674)2-12-03
Сроки приема предложений: с 13.04.2023 г.  по 26.04.2023 г.
ID-номер проекта, размещенного на портале проектов нормативных правовых актов: 
[bookmark: _GoBack]01/16/04-23/00051085.
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Не позднее 28.04.2023 г. сводка предложений будет размещена на портале проектов нормативных правовых актов – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://regulation.admhmao.ru, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.
К уведомлению прилагаются:
	1
	Перечень вопросов для участников публичных консультаций (опросный лист)

	2
	Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная записка к проекту муниципального правового акта, сводный отчет



