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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 183/у от 22.12.2017 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О положении, о проведении открытого конкурса по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории городского поселения Березово» (далее – проект)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 6 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев проект, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта Постановления и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные управлением по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.
Информация об ОРВ проекта размещена регулирующим органом 
в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 01 декабря 2017 года.

Регулирующим органом проведены публичные консультации 
по проекту в период с 01 декабря 2017 года по 10 декабря 2017 года. 

При проведении публичных консультаций получены отзывы:
- от индивидуального предпринимателя Яковлевой С.В., главы КФХ Родионовой О.А. с замечанием, согласно которому в приложении № 5 к Положению в наименовании описи документов допущена ошибка;

- от индивидуального предпринимателя Гельвера И.В. с замечанием, согласно которому в приложении № 6 к Положению отсутствует наименование таблицы;
- от главы КФХ Калимуллиной Е.Л. с замечанием, согласно которому в пункте 1.3. указано, что описание оказываемых услуг специализированной службой по вопросам похоронного дела содержится в Техническом задании (Приложение № 1). При этом не указано, о каком приложении идет речь: о приложении к постановлению, либо приложении к Положению;
- от индивидуального предпринимателя Лаврентьевой Л.А. с замечанием, согласно которому в пункте 7.7 указано, что протокол вскрытия конвертов ведется Конкурсной комиссией, в то время как протокол комиссии должен вести секретарь комиссии.

По результатам рассмотрения поступивших отзывов, все предложения учтены при доработке проекта.   

О принятом решении регулирующий орган уведомил участников публичных консультаций, представивших свои отзывы. 

Проект разработан в соответствии с:

- федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;

- федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

Проектом предлагается утвердить:

- положение о проведении открытого конкурса по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории городского поселения Березово;
- состав конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории городского поселения Березово.

Предлагаемое правовое регулирование регулирует отношения, возникающие при оказании услуг по погребению согласно гарантированному перечню услуг и перечню услуг, оказываемых при погребении умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего или при невозможности осуществить ими погребение.
Предлагаемое правовое регулирование затрагивает интересы юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, муниципальных, государственных  учреждений, некоммерческих партнерств, желающих осуществлять деятельность по организации похорон и предоставление связанных с ними услуг. При этом регулирующим органом не осуществлена количественная оценка групп, интересы которых затрагиваются предлагаемым правовым регулированием.
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведены расчеты выгод и стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с подачей документов на конкурс.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской деятельности, связанные с представлением документов для участия 
в конкурсе составили 4 308,6 рублей в год, в том числе:

1 451,6 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов;

2 800 рублей – на приобретение расходных материалов;

57,0 рублей – на оплату общественного транспорта. 

По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при осуществлении ОРВ проекта процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены не в полном объеме:

– в пояснительной записке отсутствует информация, предусмотренная пунктом 23 Порядка;

– информация, представленная в сводном отчете, свидетельствует 
о его некачественной подготовке. К отчету выявлены следующие замечания:
в пункте 1.3 неверно описано содержание предлагаемого правового регулирования;

в пункте 2.1 отсутствует описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое регулирование: утверждение порядка проведения отбора специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории г.п. Березово является вариантом решения проблемы;

в пункте 2.2 отсутствует информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах;

 в пункте 2.4 неверно описана характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием проблемы, их количественная оценка;

в пункте 2.8 неверно изложена информация об источниках данных. 
В указанном пункте должны содержаться сведения о реквизитах и (или) электронных адресах источников информации, обеспечивающих возможность верификации данных. Если использованные данные 
не публиковались в открытых источниках информации, необходимо приводить их в полном объеме в приложении к сводному отчету;

в пунктах 3.1, 3.4 некорректно указана цель предлагаемого правового регулирования;
в пунктах 3.5, 3.6, 3.7 неверно указан индикаторы достижения цели предлагаемого правового регулирования, единицы измерения, а также их целевые значения по годам;

в пункте 3.8 не определен метод расчета индикаторов достижения цели предлагаемого правового регулирования;

в разделе 5 не верно указаны функции структурных подразделений, порядок их реализации в соответствии с правовым регулированием, а также не верно определены исполнительные органы, ответственные за реализацию функций;

в пункте 6.1 не верно указаны функции структурных подразделений, а также не верно определены исполнительные органы, ответственные за реализацию функций;

в разделе 9 приведен анализ только одного варианта решения проблемы. Предложенный вариант решения проблемы не может являться единственным.
в пункте 9.7 необходимо привести обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной проблемы. Письмо федеральной антимонопольной службы от 03.07.2014 № ЦА/26577/14 не может являться обоснованием, т.к. содержит разъяснения по вопросу присвоения коммерческим организациям и некоммерческим партнерствам по результатам конкурса органами местного самоуправления статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела;

в пункте 10.1 допущена техническая ошибка в написании предполагаемой даты вступления в силу нормативного правового акта.

Кроме того, к проекту имеются следующие замечания:
1) В пункте 1.1 раздела 1 приложения 1 к постановлению определено, что Положение регулирует отношения, возникающие при оказании услуг по погребению согласно гарантированному перечню услуг, в то время как проектом предлагается утвердить Положение о проведении открытого конкурса по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории городского поселения Березово и состав конкурсной комиссии.

Считаем необходимым исключить данную формулировку.
2) В соответствии с подпунктом 5.6.2 пункта 5.6 постановления правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14.04.2012 № 137-п «О региональной службе по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (далее – Региональная служба по тарифам) Региональная служба по тарифам согласовывает органам местного самоуправления муниципальных образований автономного округа стоимость услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню.

Считаем необходимым в пункте 8 приложения 1 к Положению указать, что стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, согласовывается, также, Региональной службой по тарифам.
На основании изложенного, проект остается без согласования 
и подлежит направлению в адрес уполномоченного органа после устранения выявленных замечаний, вместе с доработанными сводным отчетом и пояснительной запиской, для повторного проведения процедур, предусмотренных Порядком, начиная с соответствующей невыполненной или выполненной ненадлежащим образом процедуры.
Также обращаем внимание на необходимость замены на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района доработанных документов.
Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова
Исполнитель: ведущий экономист

отдела инвестиций и управления проектами
Скок Юлия Владимировна, 
тел.: (34674) 2-28-60






