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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-28-60
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54

от «18» мая  2017 г.




                                 №   422
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 45/у от 18.05.2017 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О внесении изменений в постановление администрации Березовского района от 24.07.2014 года №1125 «Об утверждении Порядков предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в целях реализации муниципальной программы «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Березовского района на 2016-2020 годы» (далее – проект Постановления) 
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 12.11.2015 № 1315 (далее - Порядок), рассмотрев проект Постановления, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта Постановления и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект Постановления направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.
Проект Постановления подготовлен в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг», в соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 419-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2016-2020 годы». 

Основными целями предлагаемого проекта Постановления являются приведение нормативно-правовых актов администрации Березовского района в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и законодательством автономного округа, реализации принципа поддержки субъектов МСП Березовского района, рост числа субъектов МСП Березовского района, получивших поддержку, рост среднесписочной численности работников у СМП, получивших поддержку.
Проектом предлагается уточнить:
 - Порядок предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих производство и реализацию хлеба в труднодоступных и малонаселённых пунктах Березовского района; 
- Порядок  предоставления грантов в форме субсидий начинающим субъектам малого предпринимательства на создание и ведение предпринимательской деятельности на территории Березовского района;
- Порядок предоставления финансовой поддержки в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района;

- Порядок предоставления грантов в форме субсидий на поддержку субъектов малого предпринимательства в сфере развития социального предпринимательства на территории Березовского района;

а также утвердить новые порядки:

- Порядок предоставления финансовой поддержки организациям оказывающих  субъектам малого и среднего предпринимательства поддержку по бизнес-инкубированию, проведению выставок, ярмарок, конференций и иных мероприятий (направлений мероприятий), направленных на продвижение товаров, работ, услуг на региональные и международные рынки, подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров субъектов и организаций на территории Березовского района;

- Порядок предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инновационные проекты на территории Березовского района.
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведены расчеты издержек одного потенциального получателя субсидии, связанных 
с представлением документов на предоставление финансовой поддержки, которые составят 267,0  рублей, в том числе:
- информационные издержки, связанные с приобретением материалов, необходимых для выполнения информационного требования – 267,0 рублей.
Регулирующим органом 26 апреля 2017 года было размещено информационное сообщение об обсуждении проекта нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования по форме, согласно Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации Березовского района от 18.12.2015 года № 1414 (далее - Методические рекомендации). Регулирующим органом подготовлен текст проекта акта и сводный отчет, составляемый по форме, согласно приложению к вышеуказанным Методическим рекомендациям.

В ходе проведения процедуры оценки регулирующего воздействия регулирующим органом в период с 26 апреля по 10 мая 2017 года были проведены публичные консультации посредством размещения уведомления о проведении публичной консультации, опросного листа, проекта Постановления, и пояснительной записки к нему на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района.

С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта Постановления регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, поступило 2 отзыва от субъектов МСП, согласно которых проект Постановления не содержит необоснованных и избыточных требований к субъектам предпринимательства, предложения и замечания отсутствуют.
По результатам публичных консультаций регулирующим органом размещен свод предложений и сводный отчет в срок, установленный п. 3.15 Порядка.
По результатам рассмотрения представленного проекта Постановления уполномоченным органом установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом соблюдены в полном объеме.

Замечания к сводному отчету проекта Постановления отсутствуют.
На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта Постановления, с учетом информации, представленной в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к проекту Постановления, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:

действующий способ правового регулирования, установленный проектом Постановления, является обоснованным;

проект Постановления содержит положения, регулирующие отношения в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности;

положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, бюджета Березовского района, отсутствуют.
Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова
Заведующий отделом инвестиций и управления проектами
Безряднова Юлия Сергеевна
тел.: 8 (34674) 2-28-60
