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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65

Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                             2-28-60

Тюменской области,                                                                                                                                                                              2-16-13
ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 49/у от 23.05.2017 года 
Об экспертизе постановления администрации Березовского района от 02 декабря 2013 года № 1757 «О муниципальной программе «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов Севера Березовского района на 2016-2018 годы» 
(далее – Постановление) 
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 12.11.2015 № 1315 (далее - Порядок), рассмотрев Постановление, сводный отчет о результатах проведения экспертизы Постановления, свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом по вопросам малочисленных народов Севера, природопользованию, сельскому хозяйству и экологии администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Постановление направлено регулирующим органом 10.05.2017 года в адрес уполномоченного органа для подготовки настоящего заключения впервые.

Экспертиза Постановления проведена в связи с разработкой проекта постановления администрации Березовского района «О внесении изменений в постановление администрации Березовского района от 02 декабря 2013 года № 1757 «О муниципальной программе «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов Севера Березовского района на 2016-2018 годы».
Целью Постановления является создание оптимальных условий для устойчивого экономического и социально–культурного развития коренных малочисленных народов Севера Березовского района на основе рационального природопользования, укрепления социально–экономического потенциала, сохранения исконной среды обитания, традиционной культуры и быта коренных малочисленных народов Севера.
Регулирующим органом 11 апреля 2017 года было размещено информационное сообщение об обсуждении нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования по форме, согласно Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации Березовского района от 18.12.2015 года № 1414 (далее - Методические рекомендации). Регулирующим органом подготовлены сводный отчет и свод предложений, составляемые по формам, согласно приложениям к вышеуказанным Методическим рекомендациям.
В ходе проведения экспертизы Постановления в период с 11 марта по 24 апреля 2017 года были проведены публичные консультации посредством размещения уведомления о проведении публичной консультации, опросного листа, Постановления и пояснительной записки к нему на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района.

С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания Постановления регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывы и предложения на Постановление не поступали.

По результатам публичных консультаций регулирующим органом размещен свод предложений и сводный отчет, в сроки, установленные п. 3.15 Порядка.
По результатам рассмотрения представленного Постановления уполномоченным органом установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом соблюдены в полном объеме.
Вместе с тем к сводному отчету выявлены следующие замечания:
в пункте 1.4 неверно указана дата размещения уведомления о проведении публичных консультаций по проекту нормативного правового акта;

не заполнены пункты: 2.2-2,9, а также разделы 3-10.

Имеются замечания к Постановлению: 

1) В приложении 3 к муниципальной программе «Порядок предоставления субсидий на обустройство земельных участков территорий традиционного природопользования, территорий (акваторий), предназначенных для пользования объектами животного мира, водными биологическими ресурсами»:
пункты 3.1, 3.9, 4.5, 4.6 не соответствуют Порядку предоставления субсидий на обустройство земельных участков территорий традиционного природопользования, территорий (акваторий), предназначенных для пользования объектами животного мира, водными биологическими ресурсами, утвержденному государственной Программой, а также отсутствует пункт 4.10.

2) В приложении 4 к муниципальной программе «Порядок предоставления субсидии на приобретение материально–технических средств»:
пункты 2.3, 3.1, 3.8, 4.5, 4.6 не соответствуют Порядку предоставления субсидии на приобретение материально–технических средств, утвержденному государственной Программой.

3) В приложении 5 к муниципальной программе «Порядок предоставления субсидий на приобретение северных оленей»:

пункты 3.1, 3.7, 4.5 не соответствуют Порядку предоставления субсидий на приобретение северных оленей, утвержденному государственной Программой.

4) В приложении 6 к муниципальной программе «Порядок предоставления субсидии на продукцию традиционной хозяйственной деятельности (пушнина, мясо диких животных, боровой дичи)»:

пункты 1.3, 2.3, 3.1, 3.6, 4.5 не соответствуют Порядку предоставления субсидии на продукцию традиционной хозяйственной деятельности (пушнина, мясо диких животных, боровой дичи), утвержденному государственной Программой.

5) В приложении 7 к муниципальной программе «Порядок предоставления единовременной финансовой помощи молодым специалистам из числа коренных малочисленных народов Севера Березовского района, работающим в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, на обустройство быта»:

пункты 3.1, 3.7, 4.4 не соответствуют Порядку предоставления единовременной финансовой помощи молодым специалистам из числа коренных малочисленных народов Севера Березовского района, работающим в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, на обустройство быта, утвержденному государственной Программой.

6) В приложении 8 к муниципальной программе «Порядок предоставления государственной поддержки в виде денежной компенсации расходов на оплату обучения, проезда к месту нахождения организации, имеющей право проводить подготовку лиц, в целях изучения правил безопасного обращения с оружием» (далее – Порядок):

пункты 1.1, 3.1, 3.7, 4.4 не соответствуют Порядку предоставления государственной поддержки в виде компенсации расходов на оплату обучения правилам безопасного обращения с оружием и проезду к месту нахождения организации, имеющей право проводить указанное обучение, утвержденному государственной Программой;  
наименование Порядка не соответствует наименованию Порядка государственной Программы.

 Также обращаем внимание на необходимость замены на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района доработанного сводного отчета и Постановления в соответствии с указанными замечаниями.

На основании изложенного, Постановление остается без согласования, указанные выше документы подлежат доработке и направлению в адрес уполномоченного органа.

В соответствии с пунктами 4.6, 4.7 Порядка предлагается:

в течение 5 рабочих дней с момента получения заключения об экспертизе, принять решение о внесении изменений в Постановление 
с учетом указанных выше замечаний;

сведения о принятом решении направить в уполномоченный орган в течение 5 рабочих дней со дня получения заключения.
И. о. председателя комитета 
по экономической политике                                                                     Н.В. Бабий
Исполнитель: 
ведущий экономист

отдела инвестиций и управления проектами
Скок Юлия Владимировна, 
тел.: (34674) 2-28-60






