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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 188 от 04.09.2018 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О Порядке и Перечне услуг и (или) работ оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории городского поселения Березово» (далее – проект)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев проект, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные управлением по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект отнесен к высокой степени регулирующего воздействия, поскольку в нем содержатся положения, устанавливающие новые обязанности для субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Информация об ОРВ проекта размещена регулирующим органом 
в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 02 августа 2018 года.

Регулирующим органом проведены публичные консультации 
по проекту в период с 02 августа 2018 года по 29 августа 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 

При проведении публичных консультаций получен отзыв от ООО «ЖЭУ-Березово» с информацией о том, что предложения и замечания на постановление отсутствуют.
Проект разработан в соответствии:

со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации;


со статьей 14 Жилищного кодекса Российской Федерации;

с 
Федеральный закон от 21.07.2007 N 185-ФЗ

Статус: действующая редакция (действ. с 11.01.2018)"

Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»
;


с 
Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 06.07.2005 N 57-оз

Статус: действующая редакция"

Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 06.07.2005   № 57-оз «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»; 


с 
Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 01.07.2013 N 54-оз

Статус: недействующая редакция"

Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 01.07.2013 № 54-оз «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»; 


с 
Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 09.10.2013 N 423-п

Статус: действующая редакция"

постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 10.11.2017 № 450-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на период 2018 - 2025 и до 2030 года»; 


с 
Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 25.12.2013 N 568-п

Статус: действующая редакция"

постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.12.2013 № 568-п «О программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» 
.

Проектом предлагается утвердить:

- Порядок оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении  капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории городского поселения Березово;
- Перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном на территории городского поселения Березово.

- 
Постановление Администрации города Югорска Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 19.09.2017 N 2255

Статус: действует"

Состав Комиссии по принятию решения о предоставлении субсидии из бюджета городского поселения Березово на  проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории городского поселения Березово
.
Предлагаемый проект затрагивает интересы товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов, созданных в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, управляющих организаций, регионального оператора. 
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведен расчет стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с обращением получателя субсидии в администрацию Березовского района для получения финансовой поддержки.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанные с обращением в администрацию района для получения финансовой поддержки составили: 
4 325,2 рублей в год, в том числе: 
1 468,2 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов; 
2 800 рублей – на приобретение расходных материалов; 
57,0 рублей – на оплату общественного транспорта; 
По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

На основе проведенной ОРВ проекта, с учетом информации, предоставленной регулирующим органом в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к проекту, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:

предложенный проектом способ правового регулирования обоснован;

в проекте отсутствуют положения, содержащие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности, влекущие необоснованные расходы указанных субъектов, а также бюджета Березовского района.

В целях повышения доступности и восприятия получателями субсидии информации, уполномоченный орган рекомендует:

1. Привести наименование Порядка в соответствие с подпунктом 9.3 части 1 статьи 14 Жилищного кодекса Российской Федерации.

2. Определить уполномоченный орган по приему и рассмотрению документов на предоставление субсидий, подготовке проекта договора (соглашения), рассмотрению ежеквартальной отчетности и т.п. (определить функции уполномоченного органа).

3. Закрепить приложением к Порядку форму заявления на предоставление субсидии из бюджета городского поселения Березово. 
4. Необходимо четко и последовательно прописать сроки, начиная от подачи заявления до перечисления субсидии получателю субсидии:

- срок рассмотрения заявления и документов уполномоченным органом;

- срок рассмотрения Комиссией документов и срок принятия решения о предоставлении либо отказе в предоставлении субсидии;

- сроки уведомления уполномоченным органом получателей субсидии о предоставлении либо отказе в предоставлении субсидии;

- срок заключения договора о предоставлении субсидии;
- срок перечисления субсидии получателю субсидии.

Заместитель председателя комитета 
по экономической политике                                                                          Н.В. Бабий
Исполнитель: ведущий экономист

отдела инвестиций и управления проектами
Скок Юлия Владимировна, 
тел.: 8 (34674) 2-28-60






