Регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
в электронном виде

[bookmark: _GoBack]Федеральной налоговой службой России (далее - ФНС России) внедрена удобная система подачи в электронной форме документов для государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей используя  электронный сервис «Подача электронных документов на государственную регистрацию ЮЛ и ИП», реализованный на сайте ФНС (https://www.nalog.ru/rn86/). 
В рамках реализации послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию от 22.12.2011, начиная с 01.07.2012 государственные услуги должны быть доступны через электронные каналы связи и программы «Электронная Россия». В этой связи, получить государственную услугу по регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей можно через Единый портал государственных и муниципальных услуг (https://www.gosuslugi.ru/).
Подробная информация о порядке направления электронных документов при государственной регистрации с использованием сети Интернет размещена на сайте ФНС России в разделе «Электронные сервисы», подраздел «Подача электронных документов на государственную регистрацию ЮЛ и ИП», закладка «Ознакомиться с порядком электронных документов».
Преимущества электронной подачи документов:
- отсутствие необходимости заявителю лично являться в регистрирующий орган;
- заявители, имеющие квалифицированную электронную подпись, совершают процедуру подачи электронных документов самостоятельно, при этом свидетельствование в нотариальном порядке подписи заявителя на представляемом при государственной регистрации заявления (уведомлении, сообщении) и оплата услуг нотариуса не требуется;
- учредительные документы  юридического лица оформляются в одном экземпляре;
- документы, сформированные регистрирующим органом в связи с внесением записи в ЕГРИЮЛ, учредительные документы юридического лица с отметкой регистрирующего органа либо решения об отказе в государственной регистрации направляются заявителю в электронном виде  и на бумажном носителе способом, указанном при направлении электронных документов в регистрирующий орган;
- значительная экономия  времени и финансовых средств заявителя.


