ПРОТОКОЛ № 1
Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района и городского поселения Березово

пгт. Березово                                                                                                           от 26 мая 2023 года              

	Председательствовала:
	
	

	Чечеткина Ирина Викторовна
	-
	заместитель главы Березовского района, заместитель председателя Совета


	Присутствовали:
Список участников заседания Совета приведен в приложении 1 к протоколу










Повестка дня заседания

Вопрос 1: Приветственное слово и награждение субъектов малого и среднего предпринимательства Березовского района в честь Дня российского предпринимательства
(Чечеткина И.В., Безряднова Ю.С.)
ОТМЕТИТЬ: В преддверии Дня российского предпринимательства от исполнительно-распорядительных органов Березовского района,  Думы Березовского района, общественных организаций в адрес главы района поступили представления на поощрение субъектов предпринимательской деятельности. 
13 субъектов бизнеса награждены дипломами - за добросовестный многолетний труд в предпринимательской деятельности, социально-экономическое развитие Березовского района, работу в области общественной деятельности и связи с профессиональным праздником  Днем Российского предпринимательства.
Решили: 1.1. Информацию принять к сведению.
Вопрос 2. Предварительные итоги реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2023 года. Итоги 2022 года.
(Чечеткина И.В., Безряднова Ю.С, Меньшиков Д.М.)

ОТМЕТИТЬ: Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее – национальный проект МСП) в Березовском районе реализуется за счет средств бюджета ХМАО-Югры и бюджета Березовского района.
В 2023 году общий объем запланированных денежных средств, предусмотренный на поддержку предпринимательства составил 2 518,9 тыс. рублей, в том числе средства бюджетов:
- Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 2 276,1 тыс. рублей;
- Березовского района – 242,8 тыс. рублей
Финансовое обеспечение реализации национального проекта МСП составило – 2 395,9 тыс. рублей.  Субсидии предоставлены 16 субъектам предпринимательства на возмещение затрат по аренде, коммунальным услугам, приобретению оборудования, приобретению и доставке кормов для сельскохозяйственных животных и муки для производства хлеба и хлебобулочных изделий, оказана финансовая поддержка начинающему предпринимателю на приобретение оборудования (основных средств) необходимое для  переработки рыбы. Кассовое исполнение составило – 100%.
В целях формирования положительного мнения о предпринимательской деятельности проведена межмуниципальная выставка-ярмарка «Ярмарка Березовского уезда». 
В 2022 году общий объем денежных средств, предусмотренный на поддержку предпринимательства, составил 3 280,80 тыс. рублей, в том числе средства бюджетов:
- Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 3 055,00 тыс. рублей;
- Березовского района – 225,80 тыс. рублей
Финансовое обеспечение реализации национального проекта МСП составило – 3 215,80 тыс. рублей, которое предоставлено 27 субъектам предпринимательства на возмещение затрат по аренде, коммунальным услугам, приобретению оборудования, приобретению и доставке кормов для сельскохозяйственных животных и муки для производства хлеба и хлебобулочных изделий, оказана финансовая поддержка начинающему предпринимателю на приобретение оборудования (основных средств).  Кассовое исполнение – 100%.
В целях формирования положительного мнения о предпринимательской деятельности проведены конкурсы «Предприниматель года» и конкурс детских рисунков «Мой первый бизнес-план в картинках». Кассовое исполнение составило – 100%.
Имущественная поддержка субъектам МСП и самозанятым гражданам предоставляется в виде передачи муниципального имущества в аренду с применением понижающего коэффициента 0,5 к рыночной стоимости аренды, при этом субъектам МСП, имеющим статус социального предприятия – с коэффициентом 0,1, субъектам МСП, осуществляющим социально значимые (приоритетные) виды деятельности - 0,4. В перечень входит 17 объектов недвижимого имущества. Все объекты недвижимости были переданы в аренду субъектам МСП.

РЕШИЛИ: 2 .1. Информацию принять к сведению.

Вопрос 3. Оценка регулирующего воздействия, экспертиза муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района
(Чечеткина И.В,  Безряднова Ю.С.)

          ОТМЕТИТЬ: Оценка регулирующего воздействия (ОРВ) – это один из этапов работы над  проектом  НПА, основанный на диалоге бизнеса и власти.  
        Цель ОРВ – предотвращение непродуманного регулирования, которое может повлечь дополнительную нагрузку на бизнес.
       Снижение административных барьеров;
       Улучшение инвестиционного климата;
       Создание комфортных условий для бизнеса;
       Соблюдение баланса интересов власти и бизнеса;
       Предотвращение необоснованных расходов бизнеса и бюджета.
       За январь - март 2023 года комитетом по экономической политике (далее - уполномоченный орган) подготовлено 92 заключение об оценке регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов (далее – МНПА), из них 91 заключение, не требующих проведения процедуры углубленной ОРВ, 1 заключение об углубленной ОРВ.
         В целях обеспечения участия в публичных консультациях более широкого круга лиц, на постоянной основе осуществляется адресное информирование заинтересованных лиц о начале публичного обсуждения проектов на Портале проектов нормативных правовых актов (https://regulation.admhmao.ru/) (далее – Портал). Информация также  размещается в социальной сети «ВКонтакте», в газете «Жизнь Югры».
       В процедурах ОРВ приняли участие и направили отзывы к проектам НПА 2 субъекта предпринимательской деятельности, от субъектов бизнеса поступило:
         2 отзыва содержащие замечания и предложения по улучшению обсуждаемого проекта, предложения признаны не обоснованными, участникам обсуждений направлены мотивированные пояснения причин отклонения. 
         В соответствии с планом проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации Березовского района от 18.01.2023 № 22-р, оценка фактического воздействия проведена в отношении 4 действующих МНПА.
         Участниками публичных консультаций являются 5 субъектов предпринимательства, которыми предоставлено 15 отзывов в поддержку к действующему правовому регулированию.
         По итогам проведения ОФВ подготовлено 4 отрицательных заключения, с рекомендацией о необходимости внесения изменений либо его отмене.
         Причинами вынесения отрицательных заключений об ОФВ является несоответствие предлагаемого регулирования федеральному законодательству.
         По результатам ОФВ внесены изменения в 4 НПА.
           РЕШИЛИ: 3.1. Информацию принять к сведению.
Вопрос 4: Развитие социального предпринимательства в Березовском районе
(Чечеткина И.В., Безряднова Ю.С., Антоненко И.Л, Толмачёва С.В., Егоров Д.А.)

ОТМЕТИТЬ: В Березовском районе осуществляют деятельность 7 субъектов предпринимательской деятельность в социальной сфере, их них 2 имеют статус «Социальное предприятия». В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» за счет средств предусмотренных на реализацию муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Березовского района» 2 индивидуальных предпринимателя в 2023 году получили финансовую поддержку на возмещение части затрат связанных с  арендными платежами за нежилые помещения.
В реестре поставщиков социальных услуг находятся 4 субъекта малого и среднего предпринимательства. 
Управлением социальной защиты населения, опеки и попечительства по Березовскому району предоставляется финансовая поддержка на основе социального контракта гражданам, доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. В 2022 году на индивидуальную предпринимательскую деятельность предоставлено субсидии более 8 млн. рублей - 50 гражданам, в 2023 году плановые бюджетные ассигнования  11 млн. рублей, плановое значение - 45 граждан.

РЕШИЛИ: 4.1. Информацию принять к сведению.

Вопрос 5. О проведении мероприятий посвященных юбилею пгт. Березово
(Чечеткина И.В, Безряднова Ю.С.)

ОТМЕТИТЬ:  В текущем году поселок отметит 430 –летний юбилей. На территории пгт. Березово  функционирует 52 объекта торговли, услуг общественного питания (открытого типа) 9 объектов. Часть фасадов объектов потребительского рынка нуждается во внешнем  косметическом ремонте (восстановление целостности облицовки зданий, устранение эстетических дефектов, необходима реставрация перил, крылец,  заборных ограждений).Также необходимо привести санитарное состояние территории, прилегающей к торговым объектам в  надлежащее состояние (отсутствие мусора). 
В целях создания праздничной атмосферы для жителей пгт. Березово, согласно рекомендациями отдела архитектуры  и градостроительства администрации Березовского района предлагается использовать при оформлении объектов потребительского рынка: светодиодные гирлянды, флажную ленту, воздушные фары, цветочные композиции.
РЕШИЛИ: 
5.1.Информацию принять к сведению. 
5.2. Рекомендовать комитету по экономической политике администрации Березовского района (Безряднова Ю.С.) проработать вопрос с субъектами предпринимательской деятельности пгт. Березово по приведению предприятий потребительского рынка к праздничному оформлению.  Кроме этого, предложить  руководителям объектов торговли реализовывать сувенирную продукцию на празднике.

Срок: не позднее 01.08.2023.

Вопрос 6. Об исполнении протокольных поручений Совета
(Чечеткина И.В.….,  Безряднова Ю.С., Егоров Д.А.)
РЕШИЛИ:
6.1. Считать исполненным и снять с контроля поручение, предусмотренное подпунктом 5.2 протокола Совета от 22.12.2023 № 3.

Заместитель председателя  Совета                                                                       И.В. Чечеткина

Секретарь Совета                                                                                                    И.С. Тарабрина



Приложение 1 к протоколу № 1 от 26.05.2023
Координационного совета
по развитию малого и среднего
предпринимательства  на территории
Березовского района и городского поселения Березово

Список участников
заседания Координационного совета по развитию малого и среднего
предпринимательства  на территории
Березовского района и городского поселения Березово

пгт. Березово                                                                                           от  26  мая  2023 года

	Члены Совета:
	

	
Чечеткина Ирина Викторовна
	 
- заместитель главы района, заместитель председателя Совета

	Безряднова Юлия 
Сергеевна
	
- председатель комитета по экономической политике администрации Березовского района

	
Крылова Виктория Васильевна
	
- заведующий отделом предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района 

	
Тарабрина Ирина Сергеевна

	
- главный специалист отдела предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района, секретарь Совета

	
Копыльцов Игорь Станиславович
	
- председатель Совета Березовского поселкового потребительского общества

	
Толмачёва Светлана Владимировна
	
- индивидуальный предприниматель

	
Леонова Разина Фаритовна

Егоров Дмитрий Андреевич

Приглашенные:
	
- индивидуальный предприниматель

- индивидуальный предприниматель


	
Дзотцоева Татьяна Анатольевна

	
- индивидуальный предприниматель

	Белоногова Лариса Григорьевна

	- генеральный директор ООО «Радуга М»

	
Меньшиков Дмитрий Михайлович 
	
- глава городского поселения Березово, индивидуальный предприниматель

	
Холмухамедов Жасурбек Солижон Угли
	
- индивидуальный предприниматель

	
Петухов Сергей  Анатольевич


Софронеску Ала

Иванов Владимир Валерьевич 


Антоненко Ирина Леонидовна

	
- индивидуальный предприниматель

-  индивидуальный предприниматель

-  индивидуальный предприниматель

- начальник Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по Березовскому району
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