Доклад

3 вопрос: «Об устранении недостатков, выявленных в 2019 году в ходе оценки эффективности деятельности Антитеррористической комиссии Березовского района»

В апреле 2019 года, членами Межведомственной рабочей группы АТК автономного округа осуществлен контроль эффективности деятельности Антитеррористической комиссии Березовского района.
[bookmark: _GoBack]Межведомственной рабочей группой было проведено практическое обследование инженерно-технической укреплённости и антитеррористической защищенности   8 объектов, из них 6 объектов находятся в муниципальной собственности (в том числе: 1 объект спорта, 2 объекта образования, 1 объект культуры, 1 объект здравоохранения, 1 объект массового пребывания граждан, 1 объект гостиничной сферы, 1 объект социальной сферы).
В результате чего эффективность деятельности АТК Березовского района в области профилактики терроризма оценена «неудовлетворительно».

В целях устранения выявленных недостатков 24 июня 2019 года состоялось заседание Антитеррористической комиссии Березовского района, в рамках данного заседания был заслушан вопрос: «О проведенных мероприятиях по устранению выявленных недостатков в ходе осуществления оценки эффективности деятельности Антитеррористической комиссии Березовского района», где перед руководителями обследованных объектов для устранения выявленных недостатков были поставлены задачи, установлены сроки для их решения.  
Аппаратом АТК Березовского района разработан «План мероприятий по устранению недостатков, выявленных Межведомственной рабочей группой, и включает в себя 47 мероприятий.
По состоянию на 26.11.2019 года мероприятия реализуются в установленные Планом сроки и исполнено 28 мероприятий плана (процент исполнения составляет 59,6 %) по 19 срок еще не истек (не реализованные мероприятия в основном связаны с финансированием, которое предусмотрено в 2020 году).

В целях устранения выявленных недостатков в 2019 году на инженерно-техническую укрепленность и антитеррористическую защищенность обследованных 8  объектов было выделено финансовых средств на общую сумму 4 298,49 тыс. рублей.
Также необходимо отметить что в целях реализации рекомендаций полученных от Межведомственной рабочей группы АТК автономного округа в 2020 году планируется выделить на антитеррористическую защищенность объектов расположенных на территории Березовского района 47 506 т.р., так например на обеспечения учреждений образования Березовского района лицензированной охраной в 2020 году планируется выделить 33 844,75 т.р.,

Проблемных вопросов в ходе реализации требований, установленных постановлениями Правительства Российской Федерации в сфере антитеррористической защищенности объектов не имеем, мероприятия Плана устранения нарушений будут реализованы в установленные сроки.

СПРАВОЧНО: ПРИМЕРЫ УСТРАНЕНИЯ НАРУШЕНИЙ
1. МБДОУ детский сад «Кораблик» (пгт. Березово)
- выполнены работы по  монтажу 4-х камер видеонаблюдения. Общее количество камер, системы видеонаблюдения, составляет 19, из них 10 уличные,  периметр здания, входы на территорию, просматривается в полном объеме, видеозапись архивируются в течение 30 дней – 263т.р.
- выполнен ремонт въездных ворот, обеспечивающую жесткую фиксацию створок – 139,6 т.р.;
- обеспечение физической лицензированной охраны  предусмотрено с января 2020 года. Финансовые средства на оказание услуг физической охраны запланированы в проекте бюджета на 2020 год – 892,8 т.р.
2. МБОУ «Березовская начальная общеобразовательная школа» (пгт. Березово)
- выполнены работы по  монтажу дополнительных камер видеонаблюдения- 31 т.р. 
- обеспечение физической лицензированной охраны  предусмотрено с января 2020 года. Финансовые средства на оказание услуг физической охраны запланированы в проекте бюджета на 2020 год – 1752 т.р.
