Опекунам, попечителям, приемным родителям    

          В целях соблюдения прав и законных интересов подопечных, недопущения фактов нарушения имущественных прав несовершеннолетних, воспитывающихся и проживающих в семьях опекунов, попечителей, приемных семьях, предлагаем принять к сведению следующую информацию:
         Законом  Ханты – Мансийского автономного округа – Югры от 09.06.2009  № 86-оз «О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной поддержки детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей  в Ханты – Мансийском автономном округе  – Югре» определено, что  детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в семьях опекунов или попечителей, а также приемных семьях, предоставляется полное государственное обеспечение в виде ежемесячной выплаты денежных средств на свое содержание.  

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» полное государственное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - это предоставление им за время пребывания в соответствующей организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье опекуна, попечителя, приемных родителей бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, проживания в жилом помещении без взимания платы или возмещение их полной стоимости, а также бесплатное оказание медицинской помощи.

         Таким образом, ежемесячные денежные средства на содержание подопечного предоставляются для удовлетворения повседневных нужд и потребностей ребенка в пище, одежде, спальном месте, отдыхе и оздоровлении, развитии творческих способностей, лекарствах, канцелярских принадлежностях и т.п., но не на приобретение предметов бытовой техники (холодильник, морозильная камера - ларь, газовая и электрическая плиты, печь СВЧ, кофеварка, хлебопечка, печь-гриль, мультиварка, стиральная машина и т.п.) или предметов мебели (мебельные стенки, обеденные столы, тумбы и т.д.), которые являются предметами общего пользования всех членов семьи; транспортных средств (мотоцикл, автомобиль – источники повышенной опасности для жизни и здоровья подопечного); дорогостоящих домашних животных и т.п., что в свою очередь не относится к предметам первой необходимости для несовершеннолетнего, а, следовательно, расходование денежных средств на вышеуказанные цели нарушает его имущественные права и являются нецелевыми расходами.

В соответствии с Гражданским  кодексом  Российской Федерации,  Федеральным законом   от 24.04.2008  № 48 - ФЗ «Об опеке и попечительстве»  доходы подопечного, в том числе суммы алиментов, пенсий, пособий и иных предоставляемых на его содержание социальных выплат, а также доходы, причитающиеся подопечному от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, расходуются опекуном или попечителем исключительно в интересах подопечного.  Суммы пособий и иных выплат, предназначенных для проживания, питания и обеспечения других нужд подопечного, принадлежат самому подопечному. Охрана имущественных прав подопечных предполагает не только бережное отношение опекуна и попечителя к их собственности, но и принятие мер к сохранности этого имущества. Опекун и попечитель обязаны заботиться  о  переданном им имуществе подопечных как о своем собственном, не допускать уменьшения стоимости имущества подопечного и способствовать извлечению из него доходов.  
       При обнаружении ненадлежащего исполнения опекуном или попечителем обязанностей по охране имущества подопечного и управлению имуществом подопечного (порча, ненадлежащее хранение имущества, расходование имущества не по назначению, совершение действий, повлекших за собой уменьшение стоимости имущества подопечного, и другое) орган опеки и попечительства обязан составить об этом акт и предъявить требование к опекуну или попечителю о возмещении убытков, причиненных подопечному.

Органы опеки и попечительства представляют законные интересы несовершеннолетних граждан и недееспособных граждан, находящихся под опекой или попечительством, в отношениях с любыми лицами (в том числе в судах), если действия опекунов или попечителей по представлению законных интересов подопечных противоречат законодательству Российской Федерации и (или) законодательству субъектов Российской Федерации или интересам подопечных, либо если опекуны или попечители не осуществляют защиту законных интересов подопечных.
            Органы опеки и попечительства вправе обязать опекуна или попечителя устранить нарушения прав и законных интересов ребенка. В случае если опекун или попечитель не подчиняется решению органа опеки и попечительства, вправе обратиться в суд с требованием о защите прав и законных интересов ребенка.

