	ДЛЯ ОБРАЩЕНИЯ В СУД ВАМ НЕОБХОДИМО
· составить исковое заявление (где ответчиком указывается опекун (попечитель), приемный родитель или организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в зависимости от того, на чьем попечении находится ребенок, 3-е лицо орган опеки и попечительства)
· копия паспорта
· копия решения суда о лишении родительских прав
· характеристика с места жительства
·  характеристика с места работы
· справка с места работы о размере заработной платы
·  справка из службы судебных приставов
 об отсутствии задолженности по уплате алиментов
· справка о прохождении курса лечения от алкогольной зависимости
· и т.п.
· квитанция об уплате гос.пошлины











	Вы можете обратиться в 
Отдел опеки и попечительства администрации Березовского района

Наш адрес:
 ул.Астраханцева, д.54, каб.112, пгт.Березово, ХМАО-Югра, 628140

Наши телефоны: 
8 (34674) 2-23-17
8 (34674) 2-17-34
8 (34674) 2-25-43
8 (34674) 2-22-14
8 (34674) 6-22-54 (пгт.Игрим)








	
Отдел опеки и попечительства администрации Березовского района
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	 Как вернуть ребенка в кровную семью
«…лишить родительских прав…» Кого-то эти слова оставляют равнодушными, а кого-то заставляют задуматься – что мне нужно сделать и как изменить свою жизнь, что бы вернуть не только свои родительские права, но еще любовь и уважение своих детей. Эта статья адресуется тем, кто хочет изменить свою жизнь и вернуть детей на воспитание в родную кровную семью.
Восстановление в родительских правах допускается, если родители (один из них) изменили:
     - свое поведение;
     - образ жизни;
     - отношение к воспитанию ребенка
Иск о восстановлении в родительских правах родитель подает самостоятельно в суд по месту жительства (нахождения) ответчика (опекун (попечитель), приемный родитель или организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в зависимости от того, на чьем попечении находится ребенок)






	ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО
Если родительских прав лишили за то, что родитель злоупотреблял алкоголем или употреблял наркотические вещества – необходимо обратиться в медицинское учреждение и пролечиться от алкогольной или наркотической зависимости.
Нужно устроиться на постоянную работу – так как стабильный ежемесячный доход является гарантией того, что дети будут сыты, одеты и обуты.
Если родители лишены родительских прав – это не означает, что они не должны содержать своих детей. Согласно ст.80-81 Семейного кодекса РФ, с родителей взыскиваются алименты: на одного ребёнка - в размере ¼ части всех видов дохода, на двух детей – в размере ⅓ части всех видов дохода, на трёх и более детей – ½ части всех видов дохода. Не уплачивая алименты, вы ущемляете своих детей в правах на достойное содержание. Так же, если не уплачивать алименты на содержание детей – будет затруднительно восстановиться в родительских правах.







	Несмотря на то, что родитель лишен родительских прав, он имеет право общаться со своим  ребенком (если это не оказывает на ребенка вредного влияния). Контакты родителей с ребенком допускаются с согласия законного представителя (органа опеки и попечительства либо с согласия опекуна (попечителя), приемных родителей ребенка или администрации организации, в котором находится ребенок).  Если постоянно не общаться со своими детьми – связь с ним может быть утрачена  навсегда и восстановление в родительских правах будет затруднено и порой невозможно.
ВНИМАНИЕ
Трудно будет восстановиться в родительских правах тому родителю, который совершал преступления против своих детей.
Невозможно будет восстановиться в родительских правах родителю, который покушался на половую неприкосновенность своего ребенка. 
Так же восстановление в родительских правах невозможно, если ребенок усыновлен.
Восстановление в родительских правах вообще не может быть произведено, если ребенок, достигший 10 лет, возражает против этого.
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