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ПРОТОКОЛ № 1

заседания межведомственной комиссии по охране труда 
при администрации Березовского района
(далее – межведомственная комиссия)
[bookmark: _GoBack]
04.03.2020 г.								                 пгт. Березово

Председатель комиссии, заместитель главы района:
Чечеткина И.В.

Секретарь комиссии, специалист-эксперт 
отдела по труду, социальной и молодежной политике 
Комитета спорта и молодежной политики
администрации Березовского района:
Хазиева А.В.

Присутствовали члены комиссии:
Андронюк Л.Ф. – председатель комитета образования администрации Березовского  района;
Брус Т.Н. – председатель объединения профсоюзов Березовского района;
Дейнеко В.А. – председатель Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района;
Муфель С.В. – зав. общим отделом  Управления делами администрации Березовского района;
Хазиахметова Т.Л. – председатель Комитета культуры администрации Березовского района;
Хватова О.В. – заместитель председателя Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района.
	Повестка дня:
1. 	О состоянии производственного травматизма на предприятиях и организациях Березовского района за 2019 год
Чечеткина И.В.

По информации Консультанта-руководителя группы работы со страхователями по Березовскому району ГУ РОФСС по ХМАО-Югре  за   2019 год произошло 7 несчастных случаев на производстве, в том числе связанных с производством 5  и 1 профессиональное заболевание.

Решили:
1.1. Рекомендовать директору Ремонтно-эксплуатационной базы флота филиала ПАО «Газпром спецгазавтотранс» Е.Н. Черемисину в связи с произошедшим несчастным случаем на производстве со смертельным исходом  в 2019 году направить в адрес отдела по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района информацию о принятых управленческих решениях по недопущению производственного травматизма на предприятии, в том числе о принятых мерах наказания виновных в произошедшем несчастном случае.
Срок: до 20 марта 2020 года.

2.	Об обязательном психиатрическом освидетельствовании работников отдельных образовательных организаций (ст. 212, 213. 76 ТК РФ)
Андронюк Л.Ф.

На основании статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе связанной с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, устанавливаемом уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 
В соответствии  с Постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2002 г. №695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности» утверждены Правила прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов) (далее – Правила), а также работающими в условиях повышенной опасности. 
Согласно п.п. 1, 3 Правил, указанные Правила определяют порядок прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности, предусмотренных Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, утвержденным Постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 28 апреля 1993 года №377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (далее – Перечень). Освидетельствование работника проводится с целью определения его пригодности по состоянию психического здоровья к осуществлению отдельных видов деятельности, а также к работе в условиях повышенной опасности, предусмотренных Перечнем.
Из Перечня медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности следует, что работники учебно-воспитательных учреждений должны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование.  
В настоящее время,  в образовательных организациях Березовского района 102 сотрудника прошли обязательное психиатрическое освидетельствование, что составляет 10% от общей численности работников, подлежащих обязательному медицинскому освидетельствованию. Данная ситуация сложилось по причине отсутствия на территории района медицинского учреждения оказывающего данную медицинскую услугу.
В близ лежащих населенных пунктах услугу по обязательному медицинскому освидетельствованию оказывает Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Няганская городская больница» стоимость услуги составляет 2900 рублей за одного человека, в среднем за день электроэнцефалографию в Няганской городской больнице могут пройти около 20 человек, что значительно затруднит коллективный выезд образовательных организаций на коммерческом транспорте к месту проведения медицинского освидетельствования в г. Нягань.   
Ранее в трассовых поселках Березовского района (Светлый, Приполярный, Хулимсунт) консультативно–диагностической передвижной поликлиникой автономного учреждения «Центр профессиональной патологии» г. Ханты-Мансийска проводились медицинские осмотры и обязательные медицинские освидетельствования, однако в 2020 году «Центром профессиональной патологии» образовательным организациям расположенных на территории п. Приполярный, без объяснения причин было отказано в проведении медицинских осмотров.
Исходя из выше изложенного, следует  порядка 900 сотрудникам образовательных организаций Березовского района необходимо пройти  обязательное медицинское освидетельствование, что повлечет дополнительную нагрузку на бюджет 2 100 000 рублей без учёта транспортных расходов для проезда к месту проведения освидетельствования. 
Законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения обязательного психиатрического освидетельствования, часть 3 статьи 5.27.1. «Кодекса об административных правонарушениях  Российской Федерации» «Нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации» и влечет наложение административного штрафа:
- на должностных лиц в размере от 15 тысяч до 25 тысяч рублей; 
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица от 15 тысяч до 25 тысяч рублей; 
- на юридических лиц от 110 тысяч до 130 тысяч рублей. 

Решили:
2.1. Рекомендовать отделу по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района подготовить письменное обращение в адрес Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры об оказании содействия в решении проблемного вопроса – прохождения обязательного медицинского освидетельствования работников образовательных организаций.
Срок: до 20 марта 2020 года.

3.	О проведении муниципального конкурса  работников организаций Березовского района «Оказание первой помощи пострадавшим 
на производстве»
Чечеткина И.В.

14 апреля 2020 года в пгт. Березово состоится муниципальный этап конкурса работников организаций Березовского района «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве».
В настоящее время руководителям предприятий, организаций (учреждений) Березовского района направлены информационные письма о проведении муниципального этапа Конкурса, также информация размещена на официальном сайте администрации Березовского района в разделе «Охрана труда».
Целью Конкурса является повышение готовности работников организаций (учреждений, предприятий) Березовского района к оказанию первой помощи пострадавшим.
К Конкурсу не допускаются работники, осуществляющие медицинскую деятельность.
Конкурс проводится путем очных соревнований, с привлечением консультантов-экспертов.
Победители муниципального этапа Конкурса будут являться  участниками регионального этапа Конкурса работников организаций (учреждений  предприятий) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве».
Заявки для участия в Конкурсе согласно утвержденной форме  принимаются до 24 марта 2020 года, и представляются в отдел по труду, социальной и молодежной политике  Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района по адресу: пгт.  Березово, ул. Астраханцева 54, кабинет 315. 
В течение 2 рабочих дней после окончания срока приема заявок организационный комитет по проведению конкурса (далее - организационный комитет) проверяет их на соответствие требованиям, установленным настоящим Положением.

Решили:
          3.1. Информацию принять к сведению.

4.	О состоянии условий и принимаемых мерах по улучшению условий и охраны труда в учреждениях культуры
Хазиахметова Т.Л.

Обязанности в области охраны труда и техники безопасности, принятые в коллективных договорах, основанных на применении законодательных нормативных актов в области охраны труда исполняют руководители учреждений культуры и дополнительного образования. В учреждениях организована работа по обеспечению безопасности, снижению травматизма и аварийности, профессиональных заболеваний, улучшению условий труда на основе комплекса задач по созданию безопасных и безвредных условий труда.
В Березовском районе функционируют 10 учреждений культуры, подведомственные Комитету культуры администрации Березовского района, из них:
- 4 муниципальных бюджетных учреждения дополнительного образования (школы искусств: Березовская, Игримская, Хулимсунтская, Саранпаульская);
- 3 культурно-досуговых учреждения (МАУ «БРДК», МАУ «СДК», МАУ «БЦКД «Звездный»);
- 1 библиотека (МКУ «БМЦРБ» + 8 филиалов);
- 2 музея (МАУ «БРКМ», МАУ «СКМ»).
В 3 учреждениях есть штатный специалист по охране труда, (в остальных – возложены обязанности по охране труда на директоров, заместителей, заведующих.
В 7 учреждениях культуры действуют коллективные договора.
Положение о системе управления охраной труда есть в 8 учреждениях.
Профессиональных заболеваний и несчастных случаев на производстве зафиксировано (уровень травматизма: 2017 – 0, 2018 – 0, 2019 -1).
 Во всех учреждениях имеются утвержденные мероприятия по улучшению условий охраны труда. 
Плановые медицинские осмотры прошли 175 человек, (В школах искусств медосмотр прошли все работники).
Специальная оценка условий труда проведена в 1 учреждении МБУ ДО «Игримская школа искусств» (в 2018 году проведена в 9 учреждениях)
Количество обученных по охране труда руководителей и специалистов в обучающих организациях составляет 11 человек. 
 В учреждениях также проводятся мероприятия:  
- разработка мероприятий по улучшению условий труда и обеспечению норм и правил безопасности труда;
-проведение инструктажей с работниками учреждений культуры и дополнительного образования по направлениям: охрана труда, пожарная безопасность, электробезопасность, профилактика дорожно-транспортного травматизма, меры при проведении, концертов, правила поведения в учреждении культуры;
 - оформление стендов в учреждениях по охране труда (нормативно-правовая база, распорядительные документы, информация об оказании первой помощи при несчастных случаях и т.д.).
- организация производственного контроля (санитарное состояние территории и помещений культуры, подходов к зданию, состояние материально-технической базы учреждений культуры и др.).

	Решили:
	4.1. Информацию принять к сведению.
	
5.	О состоянии  условий охраны труда в организациях и учреждениях осуществляющих деятельность на территории Березовского района по итогам 2019 года (по данным годового отчета)
Чечеткина И.В.
В Березовском районе количество организаций, включая организации малого предпринимательства, зарегистрированных по данным налоговых органов составляет – 230 (2018 года – 236). 
По данным  Регионального отделения  Фонда социального страхования РФ по  ХМАО-Югре  число предприятий и организаций, осуществляющих начисление страховых взносов  по обязательному социальному страхованию, по состоянию на 01.01.2019 года – 275, количество работающих в них – 7939 человек. 
По данным органов государственной статистики, количество работающих в организациях Березовского района, по состоянию на 01.01.2019 года,  составляет  7636  человек.
Динамика  количества  организаций,  предоставивших отчеты о состоянии условий и охраны труда: за 2019 год – 127 (55% от общего числа действующих  организаций,  включая  субъекты  малого предпринимательства, за  2018 год – 125 (53%), за 2017 год – 131, за 2016 год – 127,  за  2015 года – 121, за 2014 год – 119. 
Количество работников в отчитавшихся организациях – 6 212 чел., что составляет  81 %  от общего числа работающих в предприятиях и организациях  Березовского района (по данным статистики).
Количество организаций с численностью работников  50  и более человек – 34 (2018 год – 35), что составляет  27 % от  общего числа отчитавшихся организаций и субъектов малого предпринимательства.
В этих организациях работает 7 отделов (служб) и 20 освобожденный штатный специалист по охране  труда, возложено исполнение обязанностей на 7 специалистов. 
  В организациях, со штатной численностью менее 50 человек (88 организаций) имеется 2 службы по охране труда, работает 10 штатных специалистов по охране труда (2018 год – 11 специалистов), возложено исполнение обязанностей на 62 человек. 
Имеют высшее профессиональное образование (по охране труда) – 15 чел., высшее профессиональное техническое – 23 чел., высшее гуманитарное – 47 чел.
В 52 отчитавшихся организациях района действуют коллективные договоры, из них 23 заключены или перезаключены в отчетном периоде (2018 – 27, 2017 – 57, 2016 г. – 61), 46 из них имеют уведомительную регистрацию. Уменьшилось число  коллективных договоров,  действующих в предприятиях и  организациях  за отчетный  период, в основном за счет уменьшения числа муниципальных учреждений.  
80 организаций имеют утвержденные планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда.
В 18 организациях  реализуются мероприятия, направленные на развитие физической культуры и спорта.
В 38  организациях  работают  первичные  профсоюзные организации,  с общим количеством членов профсоюза  2097 человек, в 11 организациях есть  иные представительные органы работников. 
В 51 организации района  работают комиссии по охране труда  (2018  году их было 63), в  то числе 18 комиссий созданы или обновили свой  состав в  2019 году. 
Уменьшилось число несчастных случаев на производстве, по данным  отчетов  предприятий и организаций – 3 (2018 год – 4 случая), из них:
- групповых – 0,
- смертельных – 0; 
-тяжелых – 1 (АППГ– 0); 
- легких – 2 (АППГ– 4).
Количество пострадавших в них всего – 3 чел., из них со смертельным исходом – 0, с тяжелым исходом – 1, с легким исходом – 2.   
Основными причинами, определяющими показатели производственного травматизма, являются: 
- неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории;
- падение на скользкой поверхности, в том числе при ходьбе, прочие причины.
Одним из ключевых моментов в управлении охраной труда является специальная оценка условий труда рабочих мест в                                                 организациях района. За отчетный период в 35 (2018 год – 50) организациях  Березовского района проведена специальная оценка, аттестовано  1044  рабочих мест, с числом работающих в них 1303 человек. Места с оптимальными  условиями труда - 53, допустимыми условиями труда - 763, с вредными и опасными  условиями труда (1- 3 класс) 228 рабочее место.
Всего  специальная оценка условий труда проведена в 88 организациях района (проводится 1 раз в 5 лет), аттестовано 4330 рабочих мест, из них с оптимальными и допустимыми условиями труда – 2827 (2018 год –  3135), вредными и опасными (3.1-3.4.кл.) –1503, с общим  количеством работающих на них 5798 человек.
Не проведена специальная оценка условий труда в 39 организациях и   субъектах малого предпринимательства.
За 2019 год  в обучающихся организациях, аккредитованных в Мин.труда РФ  прошли  обучение по охране труда 205 (2018 год – 205) руководителей и специалистов по охране труда, всего прошли обучение в установленном  порядке (1 раз в 3 года) – 623 (2018 год – 1099) руководителей  и специалистов  по охране труда, еще подлежит обучению 30 человек.   
Количество обученных непосредственно в самих предприятиях и организациях района составляет 3043 человек (2018 год – 3716 чел), проведено 17659 инструктажей по охране труда (2018 год – 21968). 
Внедрили систему управления охраной труда 63 организаций Березовского района. 

	Решили:
	5.1. Информацию принять к сведению.

6.	Разное (о рассмотрении ходатайств о награждении специалистов по охране труда Почетными грамотами и Благодарностями Департамента труда и занятости населения автономного округа)
Чечеткина И.В.

В ознаменование Всемирного дня охраны труда одним из мероприятий Семинара-совещания запланировано церемония награждения специалистов по охране труда организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ), Почетными грамотами и Благодарностями Департамента труда и занятости населения автономного округа.
В соответствие с распоряжением Департамента труда и занятости населения автономного округа от 14.12.2010 № 110-р «О наградах Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»:
· Почетной грамотой Департамента награждаются работники организаций, расположенных на территории автономного округа, занимающиеся вопросами охраны труда и проработавшие в данной сфере не менее 5 лет.
· Благодарностью Департамента награждаются работники организаций, расположенных на территории автономного округа, занимающиеся вопросами охраны труда и проработавшие в данной сфере не менее 2 лет.
Награждение производится поэтапно, начиная с объявления Благодарности. Допускается повторное награждение Почетной грамотой или Благодарностью, при этом после последнего награждения должно пройти не менее 2 лет.
В адрес руководителей организаций и предприятий Березовского района направлен письменный запрос о направлении ходатайств о награждении в адрес отдела по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики. 
К указанному сроку направлено два ходатайства от:
- МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Березовском районе» в отношении Кениг Веры Юрьевны;
- Сосьвинское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Югорск» в отношении Ермоленко Валентины Анатольевны;
- Пунгинское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Югорск» в отношении Руммы Владимира Вадимовича. 

	Решили:
	6.1. Рекомендовать отделу по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района подготовить ходатайство о награждении специалистов по охране труда Благодарностью Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент) в отношении Ермоленко В.А. и 
Руммы В.В. в адрес Департамента.
	Срок: до 13 марта 2020 года.


Председатель комиссии,
заместитель главы района                                                                        И.В. Чечеткина


Секретарь 	 комиссии                                                                                  А.В. Хазиева     
