Справочная информация о месте нахождения, справочных телефонах, графике работы, адресах электронной почты администрации Березовского района, Комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, а также МФЦ

Информация о месте нахождения, справочных телефонах, графике работы, адресах электронной почты администрации Березовского района (далее - Администрация), комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района и его структурного подразделения, предоставляющего муниципальную услугу
- место нахождения администрации Березовского района: 628140, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54;
- приемная: 3 этаж, кабинет 305, телефон/факс: 8(34674) 2-17-45;
-адрес электронной почты: adm@berezovo.ru;
	- график работы:
понедельник: с 9.00 до 18.00,
вторник - пятница: с 9.00 до 17.00,
перерыв: с 13.00 до 14.00,
суббота, воскресенье - выходные дни;
-место нахождения Комитета: 628140, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, пгт.Березово, ул. Астраханцева, 54;     
-место нахождения отдела обязательственных отношений комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района (далее - Отдел): 628140, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54, кабинет 416;
-телефон для справок: 8 (34674) 2-10-69;
-адрес электронной почты: kumi@berezovo.ru;
-график работы:
понедельник: с 9.00 до 18.00,
вторник - четверг: с 9.00 до 17.00,
перерыв: с 13.00 до 14.00,
суббота, воскресенье - выходные дни.
Информация о месте нахождения, справочных телефонах, графике работы, адресах электронной почты Муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Березовском районе» (далее также – МФЦ).
место нахождения МФЦ: 628140, Тюменская область, Ханты–Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Пушкина, 37-А, помещение 2;
-телефоны для справок: 8(34674) 2-11-74, 2-13-87, 2-13-80, 2-14-85;
-адрес электронной почты: mfc@berezovo.ru;
-график работы:
понедельник - пятница: с 08.00 до 20.00,
суббота: с 08.00 до 18.00,
воскресенье - выходной день.
Сведения, указанные в подпункте 1.3.1., 1.3.2. пункта 1.3. настоящего административного регламента, размещаются на информационных стендах в местах предоставления муниципальной услуги и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района www.berezovo.ru (далее - официальный сайт);
в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» www.gosuslugi.ru  (далее ‑ Единый портал);
в региональной информационной системе Ханты-Мансийского автономного округа ‑ Югры «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» 86.gosuslugi.ru (далее – региональный портал).
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