Приложение 
к решению Думы Березовского района

от 06 марта 2013 года № 300
ОТЧЕТ 

о деятельности контрольно-счетной палаты 

Березовского района за 2012 год
1. Общие положения
Основы деятельности контрольно-счетной палаты Березовского района определены нормами Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), уставом Березовского района, Положением о контрольно-счетной палате Березовского района (далее – Положение о КСП).
Настоящий отчет подготовлен  в соответствии со статьей 21 Положения о КСП.

Штатная и фактическая численность сотрудников КСП на конец отчетного периода составила 5 штатных единиц. В течение года на конкурсной основе были замещены 2 вакантные ставки (аудитор, инспектор).
Финансовые затраты на обеспечение деятельности КСП составили 7 536,0 тыс. руб., в том числе: 

7 456,8 тыс.руб. – средства Березовского района, 

79,2 тыс.руб. – межбюджетные трансферты на исполнение полномочий контрольно-счетного органа из бюджетов поселений Березовского района.

План работы контрольно-счетной палаты Березовского района (далее – КСП) на 2012 год был сформирован исходя из необходимости реализации полномочий КСП, как контрольно-счетного органа местного самоуправления Березовского района (органа внешнего муниципального финансового контроля).   
В 2012 году в соответствии с планом работы, КСП осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность с соблюдением принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, обеспечивая единую систему контроля исполнения районного бюджета и управления муниципальным имуществом.  Мероприятия, предусмотренные в 2012 году планом работы КСП, исполнены в полном объеме. Основные показатели контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСП за 2012 год отражены в приложении к настоящему отчету.
2. Контрольная деятельность
В отчетном периоде проведено 12 контрольных мероприятий (240% к 2011 году), в том числе 11 плановых и 1 внеплановое, по следующим тематическим направлениям:
- проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, направленных на реализацию районных целевых программ «Укрепление комплексной безопасности в учреждениях здравоохранения муниципального образования Березовский район на 2011-2013 годы» и «Новая школа Югры на 2012-2013 годы»;
- проверка соблюдения порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом в части земельных ресурсов;
- проверки соблюдения порядка предоставления и возврата бюджетных кредитов, а так же расходования средств резервного фонда администрации Березовского района; 

- проверки соблюдения законодательства при размещении муниципального заказа;

- проверка поступления и расходования средств от приносящей доход деятельности в дошкольных образовательных учреждениях;

- проверка законности и результативности использования средств Березовского района, поступивших в бюджеты поселений, получающих межбюджетные трансферты из бюджета района;

- проверки других вопросов расходования бюджетных средств. 
Всего контрольными мероприятиями было охвачено 15 объектов проверки: 4 органа местного самоуправления (администрации района, поселений Игрим, Светлый и Хулимсунт), 2 главных  распорядителя средств бюджета района (Комитет образования, Комитет по финансам), 8 муниципальных учреждений.
Сумма проверенных за 2012 год бюджетных средств составила 1 441 657,4 тыс.руб. 

В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений на сумму 175 848,0 тыс.руб. (12,2% от проверенных средств), в том числе:
- нецелевое расходование средств – 1 434,78 тыс.руб. или 0,8% от суммы всех выявленных нарушений;
- неэффективное расходование средств – 104 989,9 тыс.руб. (59,7%);
- неправомерное использование средств – 9 228,73 тыс.руб. (5,2%);
- недопоступление доходов бюджета – 3 853,57 тыс.руб. (2,2%);
- нарушения учета и отчетности – 11 673,7 тыс.руб. (6,6);
- нарушения законодательства о размещении заказа – 32 133,5 тыс.руб. (18,3%);
- прочие виды нарушений – 12 533,82 тыс.руб. (7,1%).
Из числа выявленных при проверках нарушениях по вопросам законности и эффективности использования бюджетных средств можно отметить следующие: 

- нецелевое использование средств в сумме 569 тыс.руб. установлено в администрации сельского поселения Светлый.  Средства, предусмотренные на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций были израсходованы на оплату работ по установке и обслуживанию пожарной сигнализации в административном здании;

- неправомерное возмещение расходов по проезду в командировки, а так же к месту отдыха и обратно на сумму более 471 тыс.руб., в том числе: более 49 тыс.руб. – возмещение командировочных расходов, не связанных со служебной деятельностью, более 10 тыс.руб.  – двойная оплата проездных билетов безналичным путем и по авансовому отчету (Комитет образования, адм. г/п Игрим, адм. с/п Хулимсунт);
-  неправомерный расход бюджетных средств вследствие оплаты оказанных услуг на сумму, превышающую предъявленную к оплате на 17,5 тыс.руб. (Комитет образования); 

-   производилась приемка и оплата товара, отличного от предусмотренного договором купли-продажи, на сумму более 38 тыс.руб. (Комитет образования);
-  допущено необоснованное расходование средств на сумму более 99 тыс.руб. Акт выполненных работ был подписан, работы полностью оплачены, при этом отсутствуют документы (карты аттестации рабочих мест), подтверждающие выполненные работы  (БСОШ);
-  неправомерное расходование средств с лицевого счета одного получателя бюджетных средств по оплате договоров на сумму 8 млн. 550 тыс. руб., при этом стороной этих договоров являлось другое бюджетное учреждение (Комитет образования);
- отсутствие или ненадлежащее осуществление контроля за использованием субсидий, предоставленных из местных бюджетов юридическим лицам (Хулимсунт, Приполярный). 

Кроме того, установлены нарушения порядка ведения бюджетного и бухгалтерского учета, исполнения бюджетного процесса и методологии применения  кодов бюджетной классификации, а так же нарушения ГК РФ при заключении договоров и муниципальных контрактов. Отдельно необходимо отметить, что практически на всех объектах проверки установлено систематическое нарушение порядков оформления первичных кадровых и бухгалтерских документов.
В 2012 году инспекторами КСП проведено 2 плановых проверки соблюдения законодательства о размещении муниципального заказа муниципальными заказчиками Березовского района. 

В частности, в Управлении капитального строительства и ремонта администрации Березовского района общая сумма размещенного за проверенный период муниципального заказа составила 246,8 млн.руб. Сумма муниципального заказа, размещенного с нарушениями требований законодательства различного характера составила 31,5 млн.руб. или 12,8 % от суммы размещения.

Общий объём проверенных средств в Комитете образования составил 7,3 млн. руб. Сумма муниципального заказа, размещенного с нарушениями требований законодательства различного характера составила 0,6 млн.руб. или 8,9 % от суммы размещения.

Нарушения выявлены по статьям 9, 18, 45, 55 Федерального закона N94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части определения цены муниципального контракта, принятия решения о способе размещения заказа, направления сведений в реестр контрактов и другие. 

По результатам контрольных мероприятий за 2012 год составлено 15   актов, выдано 2 предписания и 13 представлений об устранении допущенных нарушений.


В отчетном периоде контрольно-счетной палатой проводилась регулярная работа по контролю за устранением выявленных при проверках нарушений и недостатков по каждому пункту предписаний и представлений. Только после полного устранения выявленных нарушений или установления невозможности их устранения по объективным причинам, документы снимались с контроля. Так, в 2012 году снято с контроля 1 предписание и 9 представлений.
В ходе проведения контрольных мероприятий проводился анализ действующих муниципальных правовых актов, относящихся к предмету проверки, на соответствие нормам действующего законодательства. В результате органами, являющимися объектами проверок было принято новых правовых актов или внесено изменений в действующие, в количестве 20 штук. КСП отмечает, что внесение изменений в правовые документы исполнительными органами администрации района осуществляется, как правило, за пределами сроков, установленных представлениями КСП. Так, в Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации Березовского района до настоящего времени не внесены изменения по Представлению КСП  со сроком исполнения 12.10.2012.
Акты КСП, содержащие финансовые нарушения в отношении расходования бюджетных средств, а так же признаки административных правонарушений, направлялись в прокуратуру района для дачи правовой оценки  выявленным нарушениям. По материалам проверок КСП, прокуратурой района 9 должностных лиц привлечено к административной ответственности по 13 фактам правонарушений, сумма штрафов составила 404 тыс.руб.
Приказом Департамента внутренней политики ХМАО – Югры от 10.05.2012 №6-нп должностные лица контрольно-счетной палаты наделены правом составления протоколов об административных правонарушениях по статьям 9.2, 9.3 и 46 Закона ХМАО – Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях». В отчетный период на основании протокола КСП одно должностное лицо было привлечено к административной ответственности за нецелевое расходование бюджетных средств, штраф в размере 4 тыс.руб. уплачен.

По итогам рассмотрения материалов проверок в проверяемых органах 21 должностное лицо было привлечено к дисциплинарной ответственности.
3. Экспертно-аналитическая деятельность
Из 206 экспертно-аналитических мероприятий (214% к 2011 году), проведенных КСП в отчетном периоде, 145 (70,4%) проведены в ходе осуществления внешнего финансового контроля в отношении средств бюджета Березовского района, в следующей структуре:
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района за 2011 год – 9 заключений; 
- финансовая экспертиза по 33 проектам Думы Березовского района с подготовкой 42 заключений, из них 9 (21,4%) отрицательных (в случаях установления несоответствия нормам действующего законодательства);
- финансовая экспертиза 59 правовых актов администрации Березовского района с подготовкой 94 заключений, из них 35 (37%) отрицательных.
В ходе проведения экспертной работы КСП неоднократно отмечалось: 

- при отсутствии принятых муниципальных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства Березовского района, в частности целевых программ, расходы на их реализацию предусматривались в проектах решений о бюджете района;
- суммы предусмотренных бюджетом ассигнований на реализацию целевых программ не соответствовали показателям финансирования, отраженным в этих программах;
- планирование мероприятий и объемов финансирования отдельных районных целевых программ имеет высокую вероятность недостижения конечных целевых показателей и снижение эффективности бюджетных средств, направленных на их финансирование.
При  проведении экспертиз по представленным проектам правовых актов района КСП было подготовлено 38 предложений, 31 из которых учтены при принятии решений. 
В частности, в администрацию района было направлено предложение о разработке методических рекомендаций по определению показателей их результативности и эффективности, которое было учтено при подготовке Постановления администрации района от 19.10.2012 №1429 «Об утверждении порядков разработки, утверждения, реализации и оценке эффективности целевых и ведомственных целевых программ Березовского района». Однако, следует отметить, что проект указанного постановления не был представлен на экспертизу в КСП, при этом содержит правовые нормы, выходящие за пределы компетенции администрации района и другие недочеты. В администрацию района было направлено письмо с предложением внести соответствующие исправления, ответ на которое не поступал, изменения в постановления до настоящего времени не внесены.
При проведении экспертиз проектов муниципальных правовых актов КСП осуществлялся контроль, направленный на недопущение расходов средств бюджета района с нарушением Бюджетного кодекса. В частности, на экспертизу в КСП неоднократно поступали проекты правовых актов, предусматривающие расходные обязательства на исполнение полномочий, не относящихся к вопросам местного значения Березовского района. В таких случаях, в соответствии с заключениями КСП, в данные проекты вносились уточнения или осуществлялась передача соответствующих полномочий в установленном порядке. 

4. Исполнение полномочий контрольно-счетного органа поселений

В отчетном периоде, в соответствии с Соглашениями между Думой Березовского района, Советами депутатов поселений и КСП Березовского района, осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль в поселениях Березовского района, предметом которых являлся контроль за исполнение бюджетов поселений, внешняя проверка годовых отчетов, экспертиза проектов решений Советов депутатов о бюджетах поселений, внесении изменений в них, поквартальном исполнении бюджетов.

Проведение мероприятий по внешнему муниципальному финансовому контролю в поселениях было включено в план работы КСП на 2012 год.
Информация о проведенных в соответствии с заключенными соглашениями мероприятиях приведена в нижеследующей таблице.
	Муниципальное образование
	Дата заключения Соглашения
	Сумма трансфертов,

тыс.руб.
	Внешняя проверка годового отчета
	Кол-во НПА
	Кол-во заключений

	ГП Березово
	20.12.2011
	24,5
	да
	9
	11

	ГП Игрим
	03.05.2012
	29,8
	нет
	8
	10

	СП Саранпауль
	01.06.2012
	8,3
	нет
	5
	5

	СП Светлый
	20.12.2011
	5,2
	да
	9
	16

	СП Приполярный
	19.04.2012
	4,4
	нет
	6
	8

	СП Хулимсунт
	22.12.2011
	7,0
	да
	7
	11

	ИТОГО
	
	79,2
	3
	44
	61


По результатам проведенных внешних проверок годовых отчетов и экспертиз должностными лицами контрольно-счетной палаты  было подготовлено 61 заключение, из них - 18 отрицательных (29,5%), которые содержали замечания и предложения к представленным проектам, в том числе по:

- соблюдению норм Бюджетного кодекса Российской Федерации в части состава основных параметров бюджета, сбалансированности и достоверности бюджетов, формулировкам текстовых статей;

- применению бюджетной классификации; 

- счетным ошибкам и т.д.

В ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий, в адрес администраций поселений контрольно-счетной палатой направлялись предложения по разработке (в случае отсутствия) или внесении изменений в действующие муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в поселениях. 

В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ, полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях в 2012 году осуществлялись с передачей межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений в бюджет Березовского района. Расходование трансфертов осуществлялось на приобретение основных средств, оплату труда и повышение квалификации инспекторов контрольно-счетной палаты,  что соответствует направлениям расходования, предусмотренным соглашениями. Средства освоены в полном объеме.

5. Участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции


В соответствии со статьей 9 Положения о контрольно-счетной палате Березовского района КСП участвует в пределах своих полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. 

Участие в данных мероприятиях при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля невозможно без тесного взаимодействия с правоохранительными органами.

В целях установления такого взаимодействия КСП в 2012 году было заключено соглашение о сотрудничестве с Прокуратурой Березовского района, которое определяет:

- содержание взаимодействия и обмена информацией между Прокуратурой и КСП при осуществлении мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и пресечение правонарушений в рамках установленных полномочий; 

- порядок проведения по обращению одной из сторон мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и пресечение правонарушений, в том числе коррупционной направленности.  

В рамках соглашения о сотрудничестве с прокуратурой Березовского района инспекторы КСП приняли участие в 10 проводимых прокуратурой проверках по вопросам законности расходования бюджетных средств и соблюдения законодательства о размещении заказа в органах местного самоуправления, бюджетных организациях и предприятиях жилищно-коммунального комплекса Березовского района. Общий объем проверенных средств составил более 50 млн.руб.  В ходе проверок инспекторами КСП  было подготовлено и представлено в прокуратуру района 11 справок, установлено 36 нарушений законодательства, в том числе:

- 22 - по нарушениям Федерального закона №94-ФЗ, 

- нецелевого и необоснованного расходования бюджетных средств на сумму более 225 тыс.руб.

Данные показатели приведены справочно и не учитываются в показателях деятельности КСП, при этом временные трудозатраты на их проведение составили порядка 50 человеко/дней.

В соответствии с заключенным Соглашением, прокуратура района направляет в КСП информацию о принятых по актам и справкам контрольно-счетной палаты мерах прокурорского реагирования, привлечении должностных лиц к административной ответственности.

Так же, в целях обеспечения участия в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, председатель КСП, являясь членом межведомственного Совета при главе Березовского района по противодействию коррупции,  в декабре 2012 года выступила на заседании Совета с докладом «Об осуществлении контроля за законностью использования бюджетных средств муниципальными учреждениями Березовского района».
6. Взаимодействие с другими органами и организациями

Помимо правоохранительных органов, КСП, в своей деятельности взаимодействует с другими  органами и организациями. В целях реализации норм статьи 18 Федерального закона №6-ФЗ заключено Соглашение о сотрудничестве между Счетной палатой ХМАО – Югры и КСП Березовского района от 15.08.2012. Соглашение предусматривает проведение совместных контрольных и экспертно-методических мероприятий, обмен опытом и методическую помощь.
В целях осуществления контрольной деятельности, проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов и получения оперативных данных о поступлениях и выбытиях по счетам бюджетов, в 2012 году была проведена работа по заключению Соглашения с Управлением Федерального казначейства по ХМАО-Югре о предоставлении контрольно-счетной палате соответствующей информации. В свою очередь, контрольно-счетная палата обязуется предоставлять в УФК информацию о фактах нецелевого расходования средств федерального бюджета. 
Контрольно-счетная палата Березовского района вошла в Совет органов внешнего финансового контроля ХМАО-Югры, образованного в марте 2012 года, являющегося совещательным органом и объединяющего все контрольно-счетные органы округа. Председатель контрольно-счетной палаты является членом президиума Совета, приняла участие в 3 заседаниях Совета. 

7. Обеспечение гласности деятельности
В соответствии со статьей 21 Положения о КСП, Регламентом контрольно-счетной палаты, отчеты обо всех проверках КСП направлялись главе Березовского района, депутатам Думы Березовского района.  Информация о проведенных контрольных мероприятиях и внешней проверке годовых отчетов регулярно размещалась на соответствующей странице официального сайта органов местного самоуправления Березовского района и публиковалась в районной газете «Жизнь Югры». Всего за истекший год было опубликовано 13 материалов.
8. Организационно-методические мероприятия

В целях регламентирования деятельности КСП, разработаны и утверждены приказами КСП: новая редакция Регламента КСП, методические рекомендации по составлению КСП протоколов об административной ответственности, по проведению внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств Березовского района, порядок рассмотрения обращений граждан в КСП.
Подготовлена, согласована с архивом и утверждена номенклатура дел КСП.
Один сотрудник КСП успешно прошел обучение на курсах повышения квалификации по теме «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований».
Составлен и утвержден план работы КСП на 2013 год.

9. Эффективность деятельности контрольно-счетной палаты

Критериями эффективности деятельности КСП (из методических рекомендаций, утвержденных Решением Президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов от 02.07.2011) являются: результативность, действенность и экономичность.

По итогам работы КСП, как контрольно-счетного органа Березовского района, сложились следующие оценочные показатели деятельности:

1. Результативность: объем выявленных нарушений составил 12% от объема проверенных средств (175 848,0/1 441 657,4) 
2. Действенность:

- объем устраненных нарушений составил 31% от выявленных (54 577,81/175 848,0);
- снято с контроля 67% выданных предписаний и представлений (10/15) .
3. Экономичность:

-  коэффициент экономической целесообразности – соотношение объема бюджетных средств, использованных с нарушением законодательства, выявленных в ходе контроля, к затратам на содержание КСП (175 848,0/7 456,8) – 23,6, то есть, на каждый рубль финансирования деятельности КСП: было установлено нарушений на 23,6 рубля;

- коэффициент экономической эффективности – соотношение объема средств, поступивших в бюджет по результатам проверок к затратам на содержание КСП (54 577,8/7 456,8) – 7,3., то есть, на каждый рубль финансирования деятельности КСП поступило или возвращено в бюджет 7,3 рубля.
