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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 165 от 24.07.2018 г.
Об оценке фактического воздействия 
постановления администрации Березовского района от 11.05.2016  № 330 
«О внесении изменений в приложения 1, 2 к постановлению администрации Березовского района от 10.10.2014 № 1511 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям в целях реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Березовского района в     2014-2018  годах»» 
(далее – Постановление № 330)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев Постановление № 330, пояснительную записку к нему, отчет о результатах проведения оценки фактического воздействия муниципального правового акта и свод предложений по итогам проведения публичных консультаций (далее – ОФВ, сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом по вопросам малочисленных народов Севера, природопользованию, сельскому хозяйству и экологии администрации Березовского района (далее – орган, осуществляющий ОФВ), сообщает следующее.

Постановление направлено органом, осуществляющим ОФВ для подготовки настоящего заключения впервые.
Информация об ОФВ Постановления № 330 размещена органом, осуществляющим ОФВ, в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 14 мая 2018 года.
Органом, осуществляющим ОФВ, проведены публичные консультации 
в период с 14 мая 2018 года по 04 июля 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания постановления органом, осуществляющим ОФВ, были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, поступил  отзыв от Главы КФХ Калимуллиной Е.Л., согласно которого Постановление №330 не содержит необоснованных и избыточных требований к субъектам предпринимательства, внесено предложение об увеличении размера предоставляемой субсидии. Предложение не учтено в связи с отсутствием дополнительных средств в бюджете Березовского района. Проведены согласительные процедуры в форме переписки в соответствии с п.5 Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, утвержденной постановлением Березовского района №247 от 28.03.2018.

Постановление № 330 разработано в целях реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Березовского района на 2018-2025 годы и на период до 2030 года», утвержденной постановлением администрации Березовского района от 11.12.2013 № 1802, в части приведения порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам) для малых форм хозяйствования и порядка предоставления субсидий на погашение части транспортных расходов, понесенных при перевозке кормов, сельскохозяйственным товаропроизводителям (крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям) в соответствие с действующим, на момент выхода Постановления №330, законодательством.

Постановлением предлагается внести изменения в приложения к  постановлению администрации Березовского района от 10.10.2014 № 1511 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям в целях реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Березовского района в 2014 – 2018 годах» (далее – Постановление № 1511) в части уточнения перечня оснований для отказа в предоставлении субсидий владельцам личных подсобных хозяйств Березовского района на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам) для малых форм хозяйствования (пункт 3.4. приложения 1 к Постановлению № 1511) и размера предоставляемой крестьянским (фермерским) хозяйствам Березовского района субсидии на возмещение части транспортных расходов, понесенных при перевозке кормов (пункт 3.2. приложения 2  к Постановлению № 1511).
В связи с тем, что приложение 1 к Постановлению № 1511  утратило свою силу на основании постановления администрации Березовского района от 15.11.2017 № 962, оценку фактического воздействия Постановления № 330 целесообразно проводить только в части изменений, внесенных в приложение 2 к Постановлению № 1511.
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», органом, осуществляющим ОФВ, произведен расчет стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с самостоятельной подачей документов, предусмотренных пунктом 3.2 приложения 2  к Постановлению № 1511.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности составили 266,74 рублей в год, в том числе:

209,74 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов;

57,0 рублей – на оплату общественного транспорта. 

В соответствии со сводным отчетом об оценке регулирующего воздействия проекта Постановления № 330, целью его принятия являлось:

 «Совершенствование нормативной правовой базы в сфере предоставления субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам) для малых форм хозяйствования и предоставления субсидий на погашение части транспортных расходов, понесенных при перевозке кормов сельскохозяйственными товаропроизводителями (крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, индивидуальными предпринимателями)».
Указанная цель достигнута.  

По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

Вместе с тем, имеются следующие замечания к Постановлению № 330:
1) В целях соблюдения юридической техники, предлагаем подпункты «г», «д» пункта 2.3. приложения 2  к постановлению № 1511 изложить в следующей редакции:

«г) в случае непредставления Получателем документов, указанных в настоящем Порядке;

д) в случае отсутствия бюджетных ассигнований, предусмотренных для предоставления субсидий в бюджете Березовского района.».

2) В соответствии с подпунктом 5 пункта 1.2 Постановления №330 пункт 3.2 приложения 2  к Постановлению № 1511 дополнен абзацем четвертым следующего содержания: «Указанные документы могут быть представлены Получателем самостоятельно в течение 1 рабочего дня.»,  при этом не определено, с какого момента. 
Во избежание неоднозначной трактовки положений, предлагаем применить следующую формулировку: «Указанные документы могут быть представлены Получателем самостоятельно в день подачи заявления на предоставление субсидии.».

На основании изложенного, Постановление № 330 остается без согласования.

В соответствии с пунктами 7.18, 7,19 Порядка предлагается:

в течение 5 рабочих дней с момента получения заключения об ОФВ, принять одно из следующих решений:

о внесении изменений в Постановление № 1511, в части устранения замечаний к Постановлению №330;
о признании утратившим силу Постановления № 330;

о принятии нового нормативного правового акта;

о сохранении действующего правового регулирования.
Сведения о принятом решении направить в уполномоченный орган в течение 5 рабочих дней со дня получения заключения.
Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова
Исполнитель: заведующий отделом

 инвестиций и управления проектами
Безряднова Юлия Сергеевна, 
тел.: 8 (34674) 2-28-60
