Пояснительная записка 

к отчету о ходе реализации по подпрограмме 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы «Обеспечение прав и законных интересов населения Березовского района в отдельных сферах жизнедеятельности в 2014-2020 годах» 

за 2015 год
На реализацию подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы «Обеспечение прав и законных интересов населения Березовского района в отдельных сферах жизнедеятельности в 2014-2020 годах»  (далее – Программа) в 2015 году из средств бюджета Березовского района было выделено – 210,0 тыс. рублей.

По итогам года (по состоянию на 01 января 2016 года) освоение средств бюджета района составило 209,74 тыс. рублей (процент исполнения Программы - 99,9%). В разрезе исполнителей программных мероприятий освоение средств составляет:
подведомственными учреждениями отдела социальной и молодежной политики – 79,74 тыс. рублей (процент исполнения Программы – 99,7%),
соисполнителями программы  - 130,0 тыс. рублей (процент исполнения Программы – 100%). 

Остаток средств по Программе составил 260 рублей (процент исполнения Программы в целом - 99,9%). 

Для решения задачи по координации и созданию условий для деятельности субъектов профилактики наркомании было выделено 70,0 тыс. рублей (процент исполнения 100%). Данные средства направлены на: 

- проведение заседаний методических объединений педагогов, семинаров, совещаний специалистов занимающихся решением проблем наркомании          (20,0 тыс. рублей);
- разработка и распространение буклетов среди участников образовательного процесса, в социуме (30,0 тыс. рублей);

- организацию совместных мероприятий субъектов профилактики, обеспечение их атрибутикой (20,0 тыс. рублей).
Для решения задачи по развитию профилактической антинаркотической деятельности выделено 140,0 тыс. рублей, соисполнителями Программы проведена следующая работа:
1. Проведение информационной антинаркотической политики (п. 8.1. Программы). 
Соисполнителями Программы являются: Комитет образования Березовского района (запланировано 20,0 тыс. рублей, реализовано 100%). Данные средства направлены на приобретение наглядной атрибутики: плакатов, методической литературы, подписной литературы, фильмов, выпуск  фотоотчетов.

2.Формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков, в том числе мероприятия в рамках компании «Спорт против наркотиков» (п. 8.2.2. Программы).
Соисполнителями Программы являются: отдел спорта и туризма (запланировано 10,0 тыс. рублей, реализовано 100%).

1)подведомственными учреждениями отдела были проведены: 
- мероприятия, посвященные международному дню отказа от курения;

- мероприятия, посвященные всемирному дню борьбы со СПИДом.

3.Создание условий, проведение профилактических мероприятий, вовлечение общественности в антинаркотическую деятельность (п. 8.3. Программы).
Соисполнителями Программы являются: отдел по социальной и молодежной политике (запланировано 80,0 тыс. рублей, реализовано                      79,74 тыс. рублей (99,7 %)), Комитет образования (запланировано 20,0 тыс. рублей, реализовано 100%).

В рамках данного мероприятия Программы были проведены:

1)отделом по социальной и молодежной политике -  муниципальный этап окружных конкурсов: «Мой мир: Семья, Югра и Я», «Семья года»; тематическая акция по профилактике табакокурения, употребления алкоголя и наркотиков «За здоровье и безопасность наших детей».
2)подведомственными учреждениями отдела по социальной и молодежной политике: МБУ «КМЦ «Звездный» – проведена антинаркотическая акция «Планета здоровья».

В сфере антинаркотической пропаганды за 2015 год были проведены и организованы следующие мероприятия:

Марафон «Мы за здоровый образ жизни» среди жителей с. Саранпауль; тематическая программа «Жизнь дается только раз», посвященная «Всемирному Дню борьбы со СПИДом», ; книжная выставка «Здоровый образ жизни – прежде всего»; викторина «Укрепляй здоровье»; тематический вечер для детей и подростков «Наше здоровье в наших руках»; выставка «Здоровое поколение – богатство России»; театрализованные представления «Правда и ложь о наркотиках», «Вредным привычкам нет!; акция «Не кури – не красиво» к международному дню отказа от курения; тематическое мероприятие, посвященное международному Дню детского телефона доверия «Все проблемы решаются»; массовый велопробег – 2015 посвященный «Международному Дню борьбы с наркоманией» в пгт. Березово, пгт. Игрим, п. Приполярый; познавательно - развлекательные программы «Мы умеем отдыхать», «Мы – сила», «Мы – против наркотиков»; молодежная тематическая программа «Здоровая нация»; конкурс среди предприятий, учреждений и жителей п. Светлый на лучший видеоролик на тему «Скажи наркотикам нет»; устный журнал с выездной выставкой «Не дай себя погубить!»; игра по станциям «ЗОЖ»; цикл бесед, презентации «Спасем детей – спасем Россию», «Алкоголь и курение - угроза человечеству», «Защити себя от ПАВ»; «Вредные привычки и здоровье – несовместимы»; конкурс рисунков «Добрая дорога домой», «Жизнь прекрасна, когда безопасна»; комбинированные эстафеты, велогонки; весёлая эстафета для дошколят «Полезные привычки»; общепоселковые соревнования по национальным видам спорта; конкурс фотографий «Мы здоровью скажем – да!»; конкурс рисунков и плакатов «Наркотикам НЕТ!»; «День семейного спорта» физкультурно-оздоровительное мероприятие; проведение мероприятий посвященных ЗОЖ «День свободы от вредных привычек», «В здоровом теле - здоровый дух»; часы здоровья «Горькие плоды сладкой жизни», «Неболей-ка», «Здоровому все здорово!»; конкурс стихов и слоганов «Наркопост»; спортивно-массовое мероприятие «Открытие лыжного сезона 2015-2016».

Все мероприятия, прошедшие в районе направлены на развитие устойчивого эмоционально-отрицательного отношения к употреблению наркотических средств, развитие позитивных моральных и нравственных ценностей.

Показателями социально-экономической эффективности данной Программы являются:

1. Увеличение количества подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия подпрограммы, по отношению к общей численности указанной категории лиц. 
Базовое значение целевого показателя на начало реализации Программы по состоянию на 01 января 2013 года составляет 72%. На 2015 год его значение было запланировано на уровне 74%. Фактически в 2015 году доля подростков и молодежи, принимающих участие в ежегодно проводимых профилактических мероприятиях в сфере незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ достигла значения в 76,6% (прирост целевого показателя 2,6%), что говорит об эффективности проведенных соисполнителями Программы мероприятий в сфере профилактики незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ.

2. Снижение общей распространенности наркомании (на 100 тыс. населения).

Общая распространенность наркомании в 2012 году составила 54,4 единицы на 100 тыс. населения.  В 2013-2014 годах снижение общей распространенности наркомании не являлось целевым показателем муниципальной программы. На 2015 год его значение было запланировано 44,8 единицы.  Фактически в 2015 году  

общая распространенность наркомании (на 100 тыс. населения) составила  58,1 единицу. Анализ наркоситуации в районе показал, что общая распространенность наркомании в районе напрямую связана, во-первых: 
- с миграционными процессами в районе, т.е. с общей численностью населения. В целом для Березовского района характерна миграционная убыль населения, так в 2015 году миграционная убыль населения составила -671; 
- во-вторых: ранее, для Березовского района была характерна «лекарственно-аптечная наркомания» (употребление кодеиносодержащих лекарственных препаратов) в связи с появлением новых видов психоактивных веществ ужесточилась проблема появления синтетических наркотиков, использования сети Интернет в целях пропаганды их немедицинского употребления, производства и распространения на территории района. 
Вышеуказанные обстоятельства сказались на превышении показателя общей распространенности наркомании в районе.
Анализ достижения показателей характеризующих результаты реализации подпрограммы 2 муниципальной программы показал неоднозначные результаты.
Секретарь антинаркотической комиссии

отдела по социальной и молодежной политике

администрации Березовского района                                                     Н.С. Ломакина
