Немного о  твоих  правах …

Если тебе еще не исполнилось 18 лет, то ты полноправно можешь считать себя ребенком, а значит, имеешь следующие права: 
• Право, которое ты используешь сразу после рождения - право на гражданство и имя. 
• С первого дня своей жизни ты окружен любовью и вниманием родителей. Это одно из главных твоих прав - право на родителей, их заботу. Если один из твоих родителей живет в другом городе, государстве ты имеешь право поддерживать с ним отношения. 
• Если ты вдруг заболел, не отчаивайся: ты имеешь право на охрану здоровья, медицинскую помощь, лечение. 
• Ты не должен менять свое мнение, если оно отличается от убеждений твоих друзей, потому что ты имеешь право свободно выражать свои мнения и взгляды, а также на свободу мысли. 
• Одно из важнейших для тебя прав - это право на образование, развивающее твои умственные способности, таланты, физические возможности. 
• Это право ты используешь чаще всего: право на отдых, досуг, участие в увлекательных мероприятиях. 
• Тебе исполнилось 14 лет, и ты решил поработать в каникулы, запомни: никто не имеет права эксплуатировать тебя сверхурочно и заставлять выполнять тяжелую физическую работу, а также работу, которая наносит вред твоему здоровью. 
• Знай, что взрослые должны защищать права детей и соблюдать их интересы в первую очередь. 
Запомни самое главное: ты - полноправный гражданин нашей страны, ты - неповторимая личность, ты - человек. Поэтому смело ступай по жизни, помни о своих правах, но не забывай об обязанностях, которых не меньше. 
В целях содействия в реализации и защите прав, законных интересов несовершеннолетних в составе территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав действует Детская общественная приемная. 
Специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 
• своевременно рассмотрят обращения несовершеннолетних, родителей, иных граждан, 
• оперативно примут меры по решению вопросов обратившихся, 
• окажут консультативную, справочно-информационную и другую помощь в области защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. 
В В Детскую общественную приемную можно обратиться: 
• по телефону в п. Березово  2-12-68, в п. Игрим  3-20-60,                                               п.Саранпауль 45-3-78
• по адресу «Электронного консультанта»:           berkdn@mail.ru
