Справка о результатах работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности при администрации Березовского района за 2019 год

[bookmark: _GoBack]         Деятельность Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности при администрации Березовского района  (далее – Комиссия) организована в соответствии с положением о  Комиссии, утвержденным постановлением  Главы  Березовского района от 15 августа 2018 года № 47 «О межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности в Березовском районе и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов главы Березовского района» (с последующими изменениями).
             Основными задачами деятельности Комиссии являются:
1) Задачами Межведомственной комиссии являются:
2) активизация участия и улучшение взаимодействия субъектов противодействия экстремистской деятельности в области противодействия экстремистской деятельности;
3) вовлечение в работу по противодействию экстремистской деятельности субъектов противодействия экстремистской деятельности;
4) организация мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия экстремизму;
5) разработка предложений по принятию профилактических мер, направленных на недопущение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности на территории района;
6) разработка предложений по совершенствованию нормативной правовой базы в сфере противодействия экстремистской деятельности;
7) повышение общего уровня правовой культуры граждан, создание системы стимулов для ведения законопослушного образа жизни.

            Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы. 
             За 12 месяцев 2019 года проведено 4 заседания комиссии, рассмотрено 13 вопросов, дано 9 рекомендаций и протокольных поручений:
· результаты исполнения Комплексного плана мероприятий по реализации в Березовском районе в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года;
· реализации  Комплексного плана мероприятий по реализации в Березовском районе в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» за 2019 год;
· результаты реализации муниципальной программы «Реализация государственной национальной политики и профилактика экстремизма в Березовском районе» за 2019 год;
· результаты проведенного в 2019 году тестирования учащихся 9- 11 классов общеобразовательных учреждений по вопросам социально-политической ориентации;
· результаты социологических исследований «Социологическое исследование состояния межнациональных и межконфессиональных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в частности, в Березовском районе»;
· о выполнении решений, принятых на заседании Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности при администрации Березовского района;
· о результатах взаимодействия органов местного самоуправления с религиозными организациями традиционных конфессий по организации информационно-просветительской работы, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идей и методов националистического и религиозно-политического экстремизма, духовно-нравственное воспитание молодежи (п.3.6 протокола заседания комиссии ХМАО – Югры от 13.03.2019 №1);
· о мерах, принимаемых национально-культурными объединениями по профилактике экстремизма и гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений;
· о реализации мероприятий, направленных на профилактику экстремизма в молодежной среде Березовского района в 2019 году и текущий период 2020 года;
· о мерах, направленных на профилактику экстремизма, реализуемых комитетом культуры администрации  Березовского района и комитетом образования администрации  Березовского района в 2019 году и текущем периоде 2020 года;
· о реализации проектов и программ, направленных на социализацию и адаптацию детей мигрантов в муниципальных общеобразовательных учреждениях района (протокол комиссии от 25.06.2019 №2);
· об организации контентной фильтрации ресурсов сети Интернет в муниципальных учреждениях Березовского района и деятельности по выявлению в библиотечных фондах муниципальных учреждений культуры и образования материалов экстремистского характера (протокол комиссии от 25.09.2019 №3);
· о состоянии миграционной ситуации в районе, проводимых мероприятиях по соблюдению миграционного законодательства и принимаемых мерах по ее стабилизации, по пресечению преступлений, совершаемых мигрантами;
· о работе, направленной на профилактику экстремизма и проведение профилактических мероприятий в подростковой и молодежной  среде;
· об организации профилактических мероприятий в сфере физической культуры и спорта по недопущению экстремистских проявлений;
· о выполнении решений, принятых на заседании Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности при администрации  Березовского района за 2019 год;
· об организации информационного сопровождения деятельности по противодействию экстремизму на территории Березовского района;
· о состоянии законности в сфере противодействия экстремизму на территории района;
· результаты мониторинга информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть Интернет с целью выявления и недопущения использования интернет - ресурсов для пропаганды экстремистской идеологии на территории Березовского района в 2019 году;
· утверждение Плана заседаний Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности на 2020 год;
· о выполнении решений, принятых на заседании Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности в 2019 году.
            За 12 месяцев 2019 года на заседаниях Комиссии с информацией выступило 23 докладчика (представители правоохранительных органов, структурных подразделений администрации района, общественных объединений и религиозных организаций, учреждений района, образовательных организаций).
        Межведомственное взаимодействие и исполнение протокольных решений Комиссии способствует сохранению гражданского мира и согласия в обществе, недопущению конфликтов на национальной или религиозной почве в Березовском районе.
          План заседаний Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности при администрации Березовского района на 2019 год выполнен полностью. 

