Отчет о деятельности Координационного совета по делам национально-культурных автономий и взаимодействию с религиозными объединениями 
при главе Березовского района в 2022 году

[bookmark: _GoBack]           В течение  2022 года  проведено 2  плановых заседания, в ходе которых рассмотрены  вопросы о деятельности национально-культурных общественных объединений в сфере гармонизации межнациональных отношений и освещении их деятельности в средствах массовой информации, а также об участии национально-культурных общественных объединений в реализации комплексного плана мероприятий по реализации в Березовском районе в 2022 году Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. 
          На повестке рассмотрены 8 вопросов, выступило с докладами 16 человек, приняты  решения и даны рекомендации по 17 пунктам.
Приняли участие в 2-х видеоконференциях по вопросам, направленным на социально-культурную адаптацию мигрантов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, а также в семинаре – совещании Уральского федерального округа в г. Ханты-Мансийск по реализации мероприятий Государственной национальной политики, во всероссийском форуме национального единства г. Ханты-Мансийск.
          Также рассмотрен вопрос о реализации религиозными организациями общественно значимых культурно-просветительских проектов, об участии в конкурсах на получение грантов  Президента Российской федерации, Губернатора Югры, «Лучшие муниципальные практики». Саранпаульская территория заняла 3 место в окружном этапе.
 На территории Березовского района осуществляют деятельность 7 православных религиозных организаций, 1 отделение общественной организации, образованной по национально-культурному признаку, 1 организация по сохранению русского наследия, хуторское казачье общество.
           На территории района действуют 6 незарегистрированных национальных  землячеств: калмыки, украинцы, молдаване, белорусы, дагестанцы, мусульмане.
С целью реализации полномочий органов местного самоуправления,  возложенных федеральными стратегическими документами для рассмотрения вопросов, возникающих в сфере деятельности национально-культурных автономий, общественных организаций, представляющих интересы этнических общностей и религиозных объединений  действует  Координационный совет по делам национально-культурных автономий и взаимодействию с религиозными объединениями с 2014 года.
Благодаря принятым решениям Координационного совета продолжена работа среди населения Березовского района, направленная на воспитание чувства принадлежности к единой стране, на территории которой проживают различные национальности и этнические группы.
Несмотря на то что решения совета носят рекомендательный характер, совет играет важную роль в координации работы по гармонизации межэтнических отношений в районе, установлению межкультурного диалога, профилактике возможных конфликтов между представителями различных национальностей. 
Большую роль в работе по гармонизации межэтнических отношений в районе оказывают учреждения культуры, образования, спорта и молодежной политики, общественные объединения и религиозные организации.
Организуются и проводятся спортивные состязания, в том числе по национальным видам спорта. 
Раз в 2 года проводится этнокультурное мероприятие «Олимпиада оленеводов», в рамках которой можно принять участие в спортивных состязаниях, окунутся в традиции и культуру коренных малочисленных народов севера. Проводится традиционно День оленевода. Принимают участие из различных регионов России. Соревнования на обласах «Мань хап»
Кроме того необходимо отметить работу по оказанию помощи социально-ориентированным некоммерческим организациям.
На сайте администрации района функционирует раздел, где в постоянном режиме обновляется информация о действующих федеральных, региональных и муниципальных конкурсных отборах на предоставление грантовой поддержки.
Оперативно осуществляется рассылка необходимой информации, проводится консультационная работа с представителями общественных, религиозных организаций и объединений.
Из бюджета Березовского района в 2022 году  выделено 160 тыс. рублей на районное мероприятие – фестиваль «Дружба», на реализацию социально-значимых мероприятий – районный конкурс «Березовский район – жемчужина Югры» в дистанционном режиме 10 тыс. рублей.  
Информационная открытость деятельности Координационного совета обеспечивается путем размещения на официальном сайте муниципального образования документов о ходе деятельности Координационного совета.
Благодаря межведомственному взаимодействию и постоянному рассмотрению и решению вопросов на заседаниях Координационного совета на территории Березовского района конфликтных ситуаций на межнациональной и религиозной основе не возникало.
             В 2022 году продолжилась  общественная деятельность объединений и организаций с приглашением представителей различных национальностей, в том числе в онлайн-режиме: марийцев, киргизов, узбеков, чувашей, татаро-башкирской общественной организации, общины дагестанцев, белорусов, азербайджанцев, украинцев, манси, хантов, ненцев, русских, коми-зырян. 
          С участием некоммерческих организаций, созданных по национальному признаку, в 2022 году состоялись  такие традиционные национальные праздники, как  Масленица, Вороний день, Славянский хоровод в онлайн-режиме и другие. 
           День народного единства объединил представителей всех национальностей близлежащих поселений района Югры на фестивале «Дружба» в дистанционном формате по поселениям района. 
          В октябре 2022 года  делегация приняла участие во всероссийском региональном форуме в режиме ВКС «Югра многонациональная», посвященная Югре. 
          В видеоконференциях, семинарах-практикумах участвовали представители татаро-башкирской общественной организации, казачьего общества из пгт Игрим, местного отделения окружной общественной организации «Спасение Югры», общественное объединение «Молодежь Югры», православной епархии, а также представители органов и структурных подразделений администрации района, осуществляющие деятельность в сфере  государственной национальной политики.

