[bookmark: _GoBack]Где можно проверить легальность лицензии на розничную продажу алкогольной продукции

В соответствии с Федеральным законом  от 25.11.1995 № 171-ФЗ  розничная продажа алкогольной продукции  в объектах торговли и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением розничной продажи пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также вина, игристого вина (шампанского), произведенных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без образования юридического лица, индивидуальными предпринимателями, признаваемыми сельскохозяйственными товаропроизводителями) осуществляются организациями.
Розничная продажа пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи и розничная продажа пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания осуществляются организациями и индивидуальными предпринимателями.
Крестьянские (фермерские) хозяйства без образования юридического лица и индивидуальные предприниматели, признаваемые сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляют розничную продажу произведенных ими вина, игристого вина (шампанского).
В соответствии с федеральным законодательством розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах и в предприятиях общественного питания (кроме пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи) могут осуществлять только организации, у которых имеется соответствующая лицензия.
Информация о наличии лицензии должна быть доведена до сведения покупателей и, как правило, размещается в уголке покупателя в каждой организации, осуществляющей розничную продажу алкогольной продукции.
Реализация пива и пивных напитков осуществляется как индивидуальными предпринимателями, так и юридическими лицами, лицензия для этого не требуется.
Каждый потребитель при покупке алкоголя может проверить наличие у организации действующей лицензии на официальном сайте Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, где размещен «Государственный сводный реестр лицензий» (https://fsrar.gov.ru/licens/reestr). Для этого в строку поиска необходимо внести ИНН организации или ее адрес. 
Кроме этого, сайте Департамента экономического развития                              Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/litsenzirovanie-deklarirovanie-litsenzionnyy-kontrol-administrativnoe-proizvodstvo/) размещены  Реестр розничных  лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, Реестр лицензиатов.
