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ОТЧЁТ
о выполнении основных направлений развития архивного дела 
в Березовском районе в 2022 году 
  
Архивный отдел администрации Березовского района в 2022 году выполнил основные плановые показатели развития архивного дела в районе.
За отчётный период принято на постоянное хранение 1171 единица хранения, в том числе 1084 управленческих документов от 35 организаций-источников комплектования за 2018 г., 87 фотодокументов, 87 единицы хранения в коллекцию документов заслуженных и почетных граждан Березовского района. Принято 109 дел по личному составу за 1970-2019 годы ликвидированных организаций Березовского района: ООО «Теплосети Саранпауля», МУП «Аптека № 111». 
Поставлено на государственный учёт 891 дело постоянного хранения в                 32 организациях района, 356 дел по личному составу.
На 01.01.2023 г. в районном архиве хранится 35224 дел в 134 архивных фондах, в т.ч. – 42 фонд по личному составу, 1 фотофонд.
В соответствии с планом работы отдела проведена проверка наличия и состояния 11550 архивных документов в 33 фондах архивного отдела. Физическое состояние документов зафиксировано в актах проверки, в листах проверки, в картотеке учета физического состояния документов. Перед проверкой наличия и физического состояния документов проводилась выверка учетной документации по проверяемым фондам. Недостатков в учете не обнаружено, фактическое количество дел соответствует учетным данным. Фактов утраты, порчи документов не выявлено. Для обеспечения сохранности документов закартонировано 1171 единица хранения в 47 архивных фондах.
В список организаций-источников комплектования на 2021-2023 гг. внесены 36 организаций, в том числе 6 организаций государственной формы собственности, 28 организаций –муниципальной формы собственности, 2 организации частной формы собственности и 10 граждан - собственников документов. Постоянно ведется работа по расширению списков.
Проведена паспортизация организаций - источников комплектования архивного отдела администрации Березовского района по состоянию на 1 декабря 2022 года. В результате на хранении в 36 ведомственных архивах организаций - источников комплектования муниципального архива находится 2829 документов, включенных в описи дел. Из них 549 дел хранятся в организациях свыше установленного законодательством срока хранения, что является нарушением. В результате проведенной сотрудниками архивного отдела работы удалось принять только 30 ранее не сданных дел. 
В 2022 году сотрудниками отдела проведено 10 семинаров:  с организациями-источниками комплектования фондов архивного отдела  - по вопросам комплектования, учета и хранения документов в ведомственных архивах, с главами городских и сельских поселений - по организации работы по поиску информации об установлении даты образования населенных пунктов, входящих в состав Березовского района. С целью оказания методической помощи организациям по ведению делопроизводства и архива специалистами архивного отдела было проведено 335 консультаций:
-	в архиве - 18;
-	по телефону - 223;
-	с выходом в организацию - 43;
-	собеседований с фондообразователями - 51.


В 2022 году архивный отдел, являясь соисполнителем муниципальной программы «Культурное пространство Березовского района», выполнил целевые показатели муниципальной программы в полном объёме.
	Специалистами архивного отдела в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Предоставление архивных справок, архивных выписок, копий архивных документов» было предоставлено 987 муниципальных услуг, в том числе 720 - с положительным для заявителя результатом. Около 18 % запросов получены через Единый портал государственных услуг, 19 % по каналу защищенной связи VipNet. Все муниципальные услуги предоставлены в установленные законодательством сроки, жалоб от заявителей не поступало.
[bookmark: _GoBack]За прошедший период в архивном отделе для работы с документальными материалами принят 41 исследователь. 3 исследователя работали с электронными копиями документов электронного читального зала в ГИС Электронный архив Югры.
Исследователи вели поиск документов к юбилейным датам образования Березовского лесхоза, Березовской санавиации, Березовской санитарно-эпидемиологической станции, вели поиск информации о дошкольном образовании в Березовском районе, собирали материалы, посвященные Дню оленевода, истории образования д. Теги, краеведческий материал на страницах районной газеты, а также биографических сведений о родственниках для составления родословной своих семей и другую информацию.
В целях расширения круга пользователей архивной информацией систематически осуществляется наполнение новостных лент в официальных группах отдела в социальных сетях: https://vk.com/public203243775; https://ok.ru/profile/582881136196. За 2022 год сообщества насчитывают 14706 посещений.
В 2022 году подготовлено 54 информационных материала по запросам органов государственной власти, органов местного самоуправления по истории образования района и населенных пунктов, предприятий и организаций, важных исторических событий, о знаменитых людях района; организовано 2 виртуальные и 4 документальные выставки, подготовлено 3 репортажа на телевидении о деятельности архивного отдела, 96 обзоров архивных документов, размещенных в официальных группах отдела в социальных сетях; проведено 7 ознакомительных экскурсий по муниципальному архиву, 2 урока Мужества посвященных Нюрнбергскому, Токийскому и Хабаровскому процессам и 80-летию начала обороны Сталинграда. Презентация материалов к урокам была размещена в социальных сетях и ею могли воспользоваться все образовательные учреждения района.  
В отчетном периоде открытость деятельности отдела обеспечивалась посредством размещения актуальной информации на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района, в раздел «Архивное дело». В разделе представлены ссылки на законы, методические материалы, планы и отчеты работы архивного отдела, информация о фондах Березовского районного архива, в том числе рубрика «В помощь организациям».
Архивный отдел администрации Березовского района продолжил участие в реализации окружных проектов. 
В 2022 году в рамках проекта «Югорский архивный диктант: Взгляд в прошлое!» составлено 3 исторических очерка: «История о побеге из ссылки коммунистического лидера, одного из организаторов Октябрьской революции - Льва Троцкого, а также его соучастниках», «Исторический очерк о первом в мире памятнике светлейшему князю Меншикову в Березове» и «О создании Сосьвинской культбазы» вопросы, по которым вошли в тестовые задания Югорского диктанта.
Продолжили работу по реализации окружного проекта по развитию архивного добровольчества на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. За отчетный период 20 ребят и 3 взрослых приняли участие в акциях, предложенных архивным отделом совместно с региональным координатором волонтерской деятельности КУ ХМАО-Югры «Государственный архив Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Волонтеры оказали помощь в работе по сохранения документов в фондах Березовского районного архива, а также в исполнении поручения Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года о популяризации военно-исторического документального наследия, а именно, готовили материал об участниках Великой Отечественной войны для внесения в региональный Интернет-портал «Победа одна на всех!».
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 12.06.2021 № Пр-1006 (пункт 6 раздела 2 Протокола заседания Российского организационного комитета «Победа») об организации работы по созданию электронных Книг памяти сел и муниципальных образований Российской Федерации с целью увековечения памяти максимального количества участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в малых населенных пунктах России и установлению их имен и судеб архивным отделом администрации Березовского района в 2022 году продолжена работа по выявлению в архивных фондах документов об участниках войны, призванных на фронт из малых населенных пунктов Березовского района. Собран материал еще по 3 населенным пунктам Сартынья, Устрем, Ясунт.
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