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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-28-60
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
от «25» апреля 2017 г.




                                               № 368  
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 40/у от 25.04.2017 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О порядке выдачи предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории Березовского района и о признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов администрации Березовского района»
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 12 ноября 2015 № 1315 (далее - Порядок), рассмотрев проект постановления, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом архитектуры и градостроительства  администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект постановления направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые. 
Проект Постановления подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на основании Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее -  Федеральный Закон № 38-ФЗ).
Федеральный закон № 38-ФЗ применяется к отношениям в сфере рекламы независимо от места ее производства, если распространение рекламы осуществляется на территории Российской Федерации.

Основной целью предлагаемого проекта постановления является установление порядка выдачи предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории Березовского района.

Регулирующим органом 21 марта 2017 года было размещено информационное сообщение об обсуждении проекта нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования по форме, согласно Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации Березовского района от 18.12.2015 года № 1414 (далее - Методические рекомендации). Регулирующим органом подготовлен текст проекта акта и сводный отчет, составляемый по форме, согласно приложению к вышеуказанным Методическим рекомендациям.
В ходе проведения процедуры оценки регулирующего воздействия регулирующим органом в период с 21 марта по 04 апреля 2017 года были проведены публичные консультации посредством размещения уведомления о проведении публичной консультации, опросного листа, проекта постановления, и пояснительной записки к нему на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района.

С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта Постановления регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывы и предложения на проект постановления не поступали.

По результатам рассмотрения представленного проекта постановления, уполномоченным органом установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом соблюдены.
Информация, представленная в сводном отчете свидетельствует о некачественной его подготовке.
К отчету выявлены следующие замечания:   
в пункте 2.2 не верно описана информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах;

в пункте 2.3 не отражена количественная оценка социальных групп, заинтересованных в устранении проблемы;
в пункте 4.2 не указано количество участников группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования;
в пункте 5.3 неверно описан порядок реализации изменяемых функций, под порядком реализации функций, понимаются регулярное наблюдение, выборочные проверки, анализ отчетности, выдача разрешений и предписаний и прочее;

в пункте 5.4 не верно указан прогноз трудовых затрат на осуществление новой функции. Пункт необходимо дополнить информацией о том потребуется ли изменение численности сотрудников для выполнения функций вводимых предлагаемым Порядком;
в пункте 7.2 неверно  указаны положения проекта Постановления, которым устанавливается новая обязанность группы потенциальных адресатов;
в пункте 7.4 не указана количественная оценка расходов и возможных доходов, связанных с введением предлагаемого правового регулирования;
Помимо этого к проекту выявлены замечания, которые предлагается устранить.
Пункты 3.5, 3.6, 3.7 Порядка не содержат ссылки на пункт Порядка, указывающий обязанность,  неисполнении которой влечет образование новых обязанностей. 

Пунктом 3.8 определен срок добровольного демонтажа рекламной конструкции «не позднее 5 дней», однако не указан момент от которого необходимо производить отсчет установленного срока. 
Также обращаю внимание на необходимость замены на официальном веб-сайте администрации Березовского района доработанных в соответствии с указанными замечаниями документов.
На основании изложенного, проект остается без согласования, указанные выше документы подлежат доработке и направлению в адрес уполномоченного органа.
Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова
Исполнитель: специалист-эксперт
отдела инвестиций и управления проектами
Винокурова Марина Владимировна
тел.: 8 (34674) 2-28-60
