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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 305  от 08.11.2018 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О внесении изменений в приложения к постановлению администрации Березовского района  от 25.06.2018 № 550 «О порядке предоставления финансовых поддержек субъектам малого и среднего предпринимательства в целях реализации муниципальной программы «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Березовского района на 2018 – 2025 годы и на период до 2030 года» и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов» 
 (далее – проект)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев проект, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом предпринимательства и потребительского рынка  администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект отнесен к высокой степени регулирующего воздействия, поскольку в нем содержатся положения, устанавливающие новые обязанности для субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Информация об ОРВ проекта размещена регулирующим органом 
в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 28 сентября 2018 года.

Регулирующим органом проведены публичные консультации 
по проекту в период с 01 октября 2018 года по 29 октября 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ИП Лаврентьвой Л.А.
При проведении публичных консультаций получен отзыв от ИП Лаврентьвой Л.А. с замечанием в разделе 2 (пункта 5) слова «Подтверждается справкой №2 к настоящему Порядку» исключить. Согласно своду предложений, по результатам рассмотрения поступившего отзыва, предложение учтено при доработке проекта, копия письма, направленного в адрес участника публичных консультаций, о результатах рассмотрения мнения, регулирующим органом  предоставлена.
 Проект разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Проектом предлагается:

утвердить обязательное условие предоставления субсидий: включение в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий и в договоры (соглашения), заключенные в целях исполнения обязательств по данным договорам (соглашениям), согласия  соответственно Получателей субсидий и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения обязательств по договорам (соглашениям) о предоставлении субсидий (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление Главным распорядителем бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органом муниципального финансового контроля проверок соблюдения ими условий, целей и порядка предоставления субсидий.
Предлагаемый проект затрагивает интересы субъектов малого и среднего предпринимательства Березовского района.
Расходы  субъектов предпринимательской деятельности, связанных  с проведением мероприятий по выполнению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами,   не предусмотрены.
По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

На основе проведенной ОРВ проекта, с учетом информации, предоставленной регулирующим органом в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к проекту, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:

предложенный проектом способ правового регулирования обоснован;

в проекте отсутствуют положения, содержащие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности, влекущие необоснованные расходы указанных субъектов, а также бюджета Березовского района.
Заместитель председателя комитета 
по экономической политике                                                                   Н.В. Бабий
Исполнитель: Специалист-эксперт
отдела инвестиций и управления проектами
Винокурова Марина Владимировна
тел.: 8 (34674) 2-28-60
