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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
от «19» октября 2018 г. 


                                               №     967
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 244     от    19.10.2018 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О Порядке предоставления за счет средств бюджета Березовского района субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с  транспортными расходами по доставке продукции, поставляемой централизованным и децентрализованным способом для обеспечения жизнедеятельности населения Березовского района

 (далее – проект)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев проект, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные комитетом по финансам администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект отнесен к высокой степени регулирующего воздействия, поскольку в нем содержатся положения, устанавливающие новые обязанности для субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Информация об ОРВ проекта размещена регулирующим органом 
в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 10 сентября 2018 года.

Регулирующим органом проведены публичные консультации 
по проекту в период с 10 сентября 2018 года по 05 октября 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ООО «Автотранспортное предприятие». 

При проведении публичных консультаций получен отзыв от МУП «Березовонефтепродукт» об отсутствии замечаний и предложений по проекту.
Проект разработан в соответствии:

со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – ст. 78 БК РФ);

с постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;
с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22 февраля 2006 года № 18-оз «О государственной финансовой поддержке досрочного завоза продукции (товаров) в районы и населенные пункты на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с ограниченными сроками завоза грузов»;

с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25 ноября 2008 года № 240-п «Об утверждении порядка возмещения транспортных расходов по доставке товаров и перечня товаров, поставляемых децентрализованным способом, для возмещения расходов по доставке товаров на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с ограниченными сроками завоза грузов»;

с решением Думы Березовского района о бюджете.

Проектом предлагается:

утвердить Порядок предоставления за счет средств бюджета Березовского района субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с  транспортными расходами по доставке продукции, поставляемой централизованным и децентрализованным способом для обеспечения жизнедеятельности населения Березовского района.

Предлагаемый проект затрагивает интересы юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидий в целях возмещения затрат,  связанных с  транспортными расходами по доставке продукции досрочного завоза, поставляемой централизованным и децентрализованным способом. 
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведен расчет стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с обращением заявителя в администрацию Березовского района для получения субсидии.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанные с обращением в администрацию района для получения субсидии составили:
3 473,25 рублей в год, в том числе: 

616,25 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов; 

2800,0 рублей – на приобретение расходных материалов; 

57,0 рублей – на оплату общественного транспорта; 

По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

На основе проведенной ОРВ проекта, с учетом информации, предоставленной регулирующим органом в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к проекту, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:

предложенный проектом способ правового регулирования обоснован;

в проекте отсутствуют положения, содержащие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности, влекущие необоснованные расходы указанных субъектов, а также бюджета Березовского района.
В целях повышения доступности и восприятия получателями субсидии информации, уполномоченный орган рекомендует:

1. Привести структуру Порядка предоставления за счет средств бюджета Березовского района субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с  транспортными расходами по доставке продукции, поставляемой централизованным и децентрализованным способом для обеспечения жизнедеятельности населения Березовского района  в соответствие с постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;
2. Закрепить приложениями к Порядку форму заявления и договора (соглашения)  предоставление субсидии из бюджета Березовского района;
Председатель комитета 
по экономической политике                                                               Ю.С. Безряднова
Исполнитель: Специалист-эксперт
отдела инвестиций и управления проектами
Винокурова Марина Владимировна
тел.: 8 (34674) 2-28-60
