ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района (далее – Совет) 

пгт. Березово                                                                                        от 22 декабря  2021 года                   

	Председательствовала:

Ушарова Светлана Валерьевна

Принимали участие:
Безряднова Юлия 
Сергеевна



Волкова Олеся Григорьевна




Крылова 
Виктория Васильевна



Меньшиков Дмитрий 
Михайлович


Копыльцов Игорь Станиславович

Константинова Татьяна Анатольевна 


Лаврентьева Людмила Александровна

Родионова Ольга Анатольевна

	
- заместитель главы Березовского района, председатель Комитета, председатель Совета

- председатель комитета по экономической политике администрации Березовского района, заместитель председателя Совета

- главный специалист отдела предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района, секретарь Совета

- заведующий отделом предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района


- индивидуальный предприниматель


- председатель Совета Березовского поселкового потребительского общества

- председатель   некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

- индивидуальный предприниматель 


- индивидуальный предприниматель 




Повестка заседания:  
Вопрос 1: Изменения в налоговом законодательстве на 2022 год

СЛУШАЛИ: Заместителя начальника отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному               округу - Югре Менщикову Наталью Александровну.
ОТМЕТИЛИ: 
Изменения на окружном уровне.
Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 25.11.2021 № 87-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры 25.11.2021) внесены следующие изменения:
1) По упрощенной системе налогообложения.
В Законе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.12.2008 
№ 166-оз «О ставках налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения» (далее – Закон № 166-оз) продлено действие ставки в размере 5 % для налогоплательщиков, указанных в пунктах 2 и 3 статьи 2 Закона № 166-оз, в случаях, если объектом налогообложения являются доходы, и, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, до 2024 года;
 В Законе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.02.2015
 № 14-оз «Об установлении на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры налоговой ставки в размере 0 процентов по упрощенной системе налогообложения и патентной системе налогообложения» (далее – Закон № 14-оз) добавлены виды предпринимательской деятельности, в отношении которых налогоплательщики - индивидуальные предприниматели, впервые зарегистрированные после вступления в силу Закона № 14-оз и применяющие упрощенную систему налогообложения, применяют налоговую ставку в 
размере 0 %:
- производство изделий народных художественных промыслов;
- организация обрядов (свадеб, юбилеев), в том числе музыкальное сопровождение;
- деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не включенная в другие группировки;
- деятельность физкультурно-оздоровительная;
- деятельность по предоставлению мест для временного проживания.
2) По патентной системе налогообложения.
В Законе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.11.2012 
№ 122-оз «О патентной системе налогообложения на территории Ханты-Мансийского автономного округа  - Югры» добавлены виды предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения: 
-  деятельность полиграфическая и предоставление услуг в этой области (18.1);
-  деятельность по предоставлению мест для временного проживания (55);
-  деятельность рекламных агентств (73.11);
-  прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных товаров (77.21).
В Законе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.11.2012 
№ 123-оз «Об установлении размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения»
· внесены изменения в размеры потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.
3) По налогу на имущество организаций.
В Законе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.11.2010 
№ 190-оз «О налоге на имущество организаций»:
- увеличен срок освобождения от уплаты налога организациям в отношении недвижимого имущества, созданного в процессе реализации инвестиционного проекта, предусматривающего строительство объектов социальной инфраструктуры (здания, строения и сооружения образования, здравоохранения, культуры, спорта и социального обслуживания населения), до 6 лет (изменение распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2021 года);   
· внесена льгота в размере 50 % от исчисленной суммы налога для организаций – субъектов малого и среднего предпринимательства, которые признаны социальными предприятиями в соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (изменение действует по 31 декабря 2026 года включительно);
- от уплаты налога освобождены религиозные объединения и организации в отношении жилых помещений, гаражей, машино-мест, объектов незавершенного строительства, а также жилых строений, садовых домов, хозяйственных строений и сооружений, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства (изменение распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2021 года, и действует по 31 декабря 2025 года включительно.
· налоговая льгота, установленная подпунктом 9 пункта 1 статьи 4 Закона 
№ 190-оз применяется в отношении объектов недвижимого имущества, указанных в статье 1.1 данного закона (изменение распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2021 года, и действует по 31 декабря 2023 года включительно).
Изменения на Федеральном уровне.
По Упрощенной системе налогообложения.
Приказом ФНС России от 25.12.2020 N ЕД-7-3/958@ утверждена новая форма налоговой декларации, порядок  ее заполнения, а также формат предоставления в электроном виде. Декларация предоставляется не позднее 31 марта, начиная с декларации за налоговый период 2021 года.
 По страховым взносам.
Для плательщиков страховых взносов предельная база для исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с 01 января 2022 года составляет в отношении каждого физического лица сумму не превышающую – 1 565 000 рублей, на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством  - 1 032 000 рублей (Постановление Правительства Российской Федерации от 16.11.2021 № 1951).
Приказом ФНС России от 06.10.2021 N ЕД-7-11/875@ утверждена новая форма расчета по страховым взносам  за 1 квартал 2022 года.
Ставки по страховым взносам: С 1 января 2022 года размер страхового обеспечения индивидуальных предпринимателей за самих себя на пенсионное страхование составит — 34 445 рублей; на медицинское страхование— 8 766 рублей. Если доход предпринимателя в год превышает 300 000 рублей, то придется доплатить 1% в счет обязательного пенсионного страхования.
Федеральный МРОТ с 2022 года  - 13 890 руб.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. 
Направить на электронные адреса субъектов малого и среднего предпринимательства Березовского района.
Опубликовать информационные материалы на официальном вэб-сайте органов местного самоуправления Березовского района и социальных сетях.

Срок: до 30.12.2021

 Вопрос 2: Итоги реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской  инициативы» в 2021 году.

СЛУШАЛИ: Заведующего отделом предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района Крылову Викторию Васильевну.
ОТМЕТИЛИ: Реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2021 году администрация Березовского района осуществляла посредствам 2-х региональных проектов:
- «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»;
- «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса».
Общий объем средств, направленный на реализацию мероприятий нацпроекта в отчетном периоде,  составил – 2 362,4 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Березовского района  –118,1 тыс. рублей (доля софинансирования 5%).
Региональные проекты реализованы своевременно, в соответствии с утвержденным  календарным планом. Установленные плановые показатели и бюджет региональных проектов исполнены в полном объеме.
Мероприятия регионального проекта «Акселерация» включали в себя финансовую поддержку действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально-значимые виды деятельности на территории Березовского района. По итогам 2021 года такую поддержку получили 22 субъекта предпринимательства на возмещение затрат по аренде, коммунальным услугам, приобретению оборудования, приобретению и доставке кормов для сельскохозяйственных животных и муки для производства хлеба и хлебобулочных изделий.
В рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта» оказана финансовая поддержка начинающему предпринимателю из п. Светлый, открывшему социально-значимый вид деятельности – услуги красоты и ногтевого сервиса. Предприниматель получил возмещение 80% расходов на приобретение производственного инвентаря и изготовление рекламной вывески. Создано 1 новое рабочее место.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»  предоставлена имущественная поддержка субъектам МСП в виде передачи муниципального имущества в аренду с применением понижающего коэффициента 0,5 к рыночной стоимости аренды. В текущем году действовали 6 договоров льготной аренды. 
Ключевым показателем реализации национального проекта является «Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых». Плановый показатель для Березовского района на 2021 год составляет 1,7 тыс. человек. Фактическое значение прошлого года составило – 1,6 тыс. человек. Данные для расчета значения показателя будут сформированы Федеральной налоговой службой в январе 2022 года. Прогнозное значение показателя соответствует плановому.
  По состоянию на 10 декабря 2021 года на территории Березовского района в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы Российской Федерации состоят 533 субъектов МСП, в том числе: 104 юридических лиц, 429 индивидуальных предпринимателя. За истекший период вновь создано 102 субъекта МСП. 
В 2020 году автономный округ, включая Березовский район, присоединился к эксперименту по введению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» для самозанятых граждан. По состоянию на 01.12.2021 число граждан Березовского района, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», составляет 429 человек, что больше на 230 человек по сравнению с 2020 годом.

РЕШИЛИ:  Информацию принять к сведению.

Вопрос 3. О плане работы Совета на 2022 год.
СЛУШАЛИ: Заведующего отделом предпринимательства и потребительского рынка комитета по экономической политике администрации Березовского района Крылову Викторию Васильевну.
Индивидуального предпринимателя Родионову Ольгу Анатольевну.
ОТМЕТИЛИ:
 Обязательной маркировке полежат следующие товары: молочная продукция, упакованная вода, лекарства, табак, товары легкой промышленности, обувь, шубы, духи и туалетная вода, шины и покрышки, фотоаппараты и лампы-вспышки. 
Действующие пилотные проекты: БАДы, пиво и слабоалкогольные напитки, антисептики.  Перечисленные пилотные проекты закончатся 31 августа 2022 года. Хозяйствующие субъекты могут добровольно принимать участие в данных экспериментах. Для подачи заявки следует зарегистрироваться в «Честном ЗНАКе». 
Проект по маркировке становится обязательной для велосипедов и велосипедных рам с 1 марта 2022 года (распоряжение Правительства                    № 792-р от 28.04.2018).

РЕШИЛИ: В связи с необходимостью дополнительных разъяснений для субъектов предпринимательской деятельности по  вопросам маркировки продукции внести в план работы Совета на 2022 год вопрос о проводимой контрольной работе в сфере  обязательной маркировки товаров на территории Березовского района.
Утвердить план работы Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района на 2022 год согласно  приложению 1 к настоящему протоколу.

Председатель Совета                                                                                                  С.В. Ушарова


Секретарь Совета                                                                                                        О.Г. Волкова



Приложение 1

План работы 
Совета по развитию малого и среднего предпринимательства 
на территории Березовского района (далее - Совет) на 2022 год
	№
	Вопросы 
	Докладчики 
(наименование структуры)
	Сроки исполнения

	1.
	О проводимой контрольной работе в сфере обязательной маркировки товаров на территории Березовского района.
	Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в Белоярском и Березовском районе
	1 полугодие

	2.
	Об участии предпринимательского сообщества в сплошном статистическом наблюдении за деятельностью субъектов МСП по итогам 2020 года
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района

члены Совета
	1 полугодие

	3.
	О текущей ситуации на рынке труда, обеспечении потребности в трудовых ресурсах малого и среднего предпринимательства
	КУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский центр занятости населения»
	1 полугодие

	4.
	Подведение итогов конкура «Предприниматель года», посвященного Дню Российского предпринимательства
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района

члены Совета
	1 полугодие

	5.
	Информирование о дополнительных ограничениях в сфере оборота алкогольной продукции, в вязи с принятием Закона ХМАО-Югры от 26.11.2020 % 115-оз (о требованиях, вступающих в силу с 01 сентября 2022 года).
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района
	1 полугодие

	6.
	Развитие социального предпринимательства в Березовском районе
	Управление социальной защиты населения по Березовскому району

Комитет по экономической политике администрации Березовского района
	2 полугодие 

	7.
	Развитие креативных индустрий в Березовском районе
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района

члены Совета
	2 полугодие

	8.
	Итоги реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2022 году
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района

члены Совета
	2 полугодие

	9.
	О плане работы Совета на 2023 год
	Комитет по экономической политике администрации Березовского района

члены Совета
	2 полугодие
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Ушарова Светлана 


Валерьевна


 


 


Принимали участие


:


 


Безряднова Юлия


 


 


Сергеевна


 


 


 


 


Волкова Олеся Григорьевна


 


 


 


 


 


Крылова 


 


Виктория Васильевна


 


 


 


 


Меньшиков Дмитрий 


 


Михайлович


 


 


 


Копыльцов Игорь 


Станиславович


 


 


Константинова Татьяна 


Анатольевна 


 


 


 


Лаврентьева Людмила 


Александровна


 


 


Родионова Ольга 


Анатольевна


 


 


 


-


 


заместитель главы Березовского района, председатель 


Комитета, председатель Совета


 


 


-


 


председатель комитета по экономической политике 


администрации 


Березовского района, заместитель 


председателя Совета


 


 


-


 


главный специалист 


отдела предпринимательства и 


потребительского рынка комитета по экономической 


политике администрации Березовского района, 


секретарь Совета


 


 


-


 


заведующий отделом предпринимательства 


и 


потребительского рынка комитета по экономической 


политике администрации Березовского района


 


 


 


-


 


индивидуальный предприниматель


 


 


 


-


 


председатель Совета Березовского поселкового 


потребительского общества


 


 


-


 


председатель  


 


некоммерческого партнерства «Союз 


предпринимателей Березовского района Ханты


-


Мансийского автономного округа 


–


 


Югры


 


 


-


 


индивидуальный предприниматель 


 


 


 


-


 


индивидуальный предприниматель 


 


 


 




ПРОТОКОЛ № 3   заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории  Березовского района (далее  –   Совет)      пгт.  Березово                                                                                              от  22   декабря     2021   года                        Повестка заседания:      Вопрос 1 :   Изменения в налоговом  законодательстве на 2022 год     СЛУШАЛИ :  Заместителя начальника отдела работы с налогоплательщиками  Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты - Мансийскому автономному                округу  -   Югре Менщикову Наталью Александровну .   ОТМЕТИЛИ :     Изменения на окружном  уровне .  

Председательствовала:     Ушарова Светлана  Валерьевна     Принимали участие :   Безряднова Юлия     Сергеевна         Волкова Олеся Григорьевна           Крылова    Виктория Васильевна         Меньшиков Дмитрий    Михайлович       Копыльцов Игорь  Станиславович     Константинова Татьяна  Анатольевна        Лаврентьева Людмила  Александровна     Родионова Ольга  Анатольевна      -   заместитель главы Березовского района, председатель  Комитета, председатель Совета     -   председатель комитета по экономической политике  администрации  Березовского района, заместитель  председателя Совета     -   главный специалист  отдела предпринимательства и  потребительского рынка комитета по экономической  политике администрации Березовского района,  секретарь Совета     -   заведующий отделом предпринимательства  и  потребительского рынка комитета по экономической  политике администрации Березовского района       -   индивидуальный предприниматель       -   председатель Совета Березовского поселкового  потребительского общества     -   председатель     некоммерческого партнерства «Союз  предпринимателей Березовского района Ханты - Мансийского автономного округа  –   Югры     -   индивидуальный предприниматель        -   индивидуальный предприниматель       

