Информация 
по результатам публичных слушаний по проекту решения 
Думы Березовского района 
«О бюджете Березовского района на 2024 год 
и плановый период 2025 и 2026 годов»

В целях обеспечения участия населения в осуществлении местного самоуправления 11 декабря 2023 года проведены публичные слушания по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Правовое основание проведения слушаний:
В соответствии с подпунктом 2 пункта 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Устава Березовского района, статьи 9 Порядка организации и проведения публичных слушаний в Березовского районе, утвержденным решением Думы Березовского района от 15 марта 2017 года № 87, проект бюджета подлежит вынесению на публичные слушания.
В соответствии с Порядком о публичных слушаниях, постановлением главы Березовского района от 20.11.2023 года № 55 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» назначены публичные слушания.

Назначенное место и время проведения публичных слушаний: пгт. Березово, улица Астраханцева, дом 54, здание администрации Березовского района, зал заседаний Думы, 4 этаж, 11 декабря 2023 года с 18-00 часов.

Информирование общественности: Информация о времени, месте и теме публичных слушаний по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» были опубликованы в газете Березовского района «Жизнь Югры» от 21 ноября 2023 года № 93(11489) и размещены на официальном веб-сайте органов местного самоуправления Березовского района.
На официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района в сети Интернет:
В разделе /Нормотворчество/Публичные слушания/; /Открытый бюджет/Публичные слушания/ опубликованы проект решения, материалы к проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»; 
В разделе /Деятельность/Финансы/Бюджет для граждан/ размещен Информационный ресурс (брошюра) «Бюджет для граждан» о проекте бюджета Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Организация приема и учета поступивших предложений по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» от заинтересованных лиц, возложена на Организационный комитет, находящийся по адресу: пгт. Березово ул. Астраханцева 54, кабинет 313 (Комитет по финансам администрации Березовского района).

Деятельность организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»:
Приложением № 3 к постановлению главы Березовского района от 20.11.2023 года № 55 утвержден состав организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
В соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании организационным комитетом разработан план мероприятий, определены должностные лица, приглашаемые к участию в публичных слушаниях.
[bookmark: _GoBack]Организована регистрация поступивших в организационный комитет письменных (в том числе в электронном виде) предложений и замечаний по проекту бюджета Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, подготовка проекта итогового документа (заключение) публичных слушаний, регистрация участников публичных слушаний.
В период с 20 ноября 2023 года по 04 декабря 2023 года письменных замечаний и предложений по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» в организационный комитет не поступало.

Проведение публичных слушаний:
Публичные слушания проведены 11 декабря 2023 года с 18-00 часов по адресу: пгт. Березово, ул. Астраханцева, д. 54 (зал заседания, 4 этаж).
Зарегистрировано 27 участников публичных слушаний.
В ходе проведения публичных слушаний, председательствующим  публичных слушаний для участников публичных слушаний представлена информация о теме, инициаторе публичных слушаний, предложения по времени выступления участников публичных слушаний.
С основным докладом о проекте бюджета Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов выступила и.о. председателя Комитета по финансам администрации Березовского района Гельвер С.А.
В докладе было подробно рассказано об основных принципах формирования доходной части бюджета Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, основных принципах формирования и направлениях расходной части бюджета и долговой политики муниципального образования.
После обсуждения проект решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 20243 год и плановый период 2025 и 2026 годов», вынесенный на публичные слушания, одобрен участниками публичных слушаний.

Решение оргкомитета по проведению публичных слушаний:
1. Считать публичные слушания по проекту решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» состоявшимися и проведенными в соответствии с действующим законодательством.
2. Поддержать проект решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», сформированный в параметрах:
на 2024 год: доходы – 5 814,9 млн. рублей, расходы – 5 839,2 млн. рублей, дефицит – 24,3 млн. рублей;
на 2025 год: доходы – 4 137,9 млн. рублей, расходы – 4 162,3 млн. рублей, дефицит – 24,4 млн. рублей;
на 2026 год: доходы – 4 074,6 млн. рублей, расходы – 4 099,0 млн. рублей, дефицит – 24,4 млн. рублей.
3. Направить проект решения Думы Березовского района, протокол публичных слушаний, заключение по результатам публичных слушаний «О бюджете Березовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» на рассмотрение депутатам Думы Березовского района.

