Уведомление
 о формировании нового состава
[bookmark: _GoBack]Общественного совета при Комитете по финансам

На основании  раздела 3 пункта 17 Положения об Общественном совете при Комитете по финансам администрации Березовского района, утвержденного приказом Комитета по финансам администрации Березовского района от 23 апреля 2019 года №12 «О создании при Комитете по финансам администрации Березовского района Общественного Совета» (далее Общественный совет) информируем Вас об истечении срока полномочий членов Общественного совета.
На основании вышеизложенного Комитет по финансам администрации Березовского района начинает формировать на основе добровольного участия новый состав Общественного совета.
Членом Общественного совета может быть гражданин Российской Федерации, достигший возраста восемнадцати лет. В состав Общественного совета не могут входить лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 04 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.
Заявки принимаются до 22 марта 2021 года по адресу пгт. Березово, улица Астраханцева 54, 3 этаж, кабинет 313.
По всем интересующим вопросам обращаться по телефону: 
8 (34674) 2-17-38 – Савенко Ксения Олеговна (Комитет по финансам администрации Березовского района).
Вся информация о деятельности Общественного совета при Комитете по финансам размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района: «Деятельность»/ «Финансы»/ «Открытый бюджет» / «Общественный совет». 
