Сегодня состоялось очередное, восемнадцатое заседание Думы Березовского района. 
Свою работу депутаты начали с понедельника, 24 марта. В работе думских комиссий приняли участие 14 депутатов. На комиссиях мы рассмотрели более 20 вопросов, которые касались жизнедеятельности Березовского района.   
Постоянные комиссии помимо ежегодного рассмотрения планов экономического и социального развития и местного бюджета, а также отчетов об исполнении бюджета, целевых программ осуществляют текущий контроль за выполнением бюджета и исполнения районных программ. 
Также на заседаниях мы заслушиваем доклады руководителей структурных подразделений администрации района о проделанной работе за определенной период. В данном случае это были доклады за 2013 год. 
Важное место в деятельности депутатов занимает проверка исполнения наказов избирателей. Среди депутатов Думы Березовского района есть представители практически всех сфер деятельности: учителя, врачи, предприниматели, производственники.  Это дает возможность глубже вникнуть в проблемы и задачи конкретных слоев населения. 
Необходимо заметить, что депутатские комиссии рассматривают не только проекты нормативно-правовых актов, но и обсуждают различные вопросы и проблемы, возникающие в ходе деятельности органов местного самоуправления района, вытекающие из обращений и заявлений граждан и организаций, в ходе встреч с избирателями. 
После заседания постоянных комиссий депутаты не только доводят до работников администрации проблемы территории или конкретного человека, но и контролируют, как решаются те или иные вопросы. На заседаниях фиксируются все вопросы, поднятые депутатами, и на следующем заседании Думы проверяется их исполнение. 
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