Информация 
о реализации национальных проектов 
на территории Березовского района 

На сегодняшний день главным инструментом для роста экономики в районе считаю реализацию национальных проектов. Привлеченные с их помощью инвестиции в инфраструктуру будут являться источником развития территории.
Я благодарен Вам, Наталья Владимировна, и Правительству Югры за тот объем бюджетных средств, который ежегодно вкладывается в реализацию нацпроектов в Березовском районе. В текущем году он составляет более полмиллиарда рублей и в 3,5 раза превышает уровень прошлого года. (2021 год – 505 млн. руб., 2020 год – 147 млн. руб.)
[bookmark: _GoBack]В своем докладе коротко остановлюсь на ключевых изменениях, связанных с реализацией национальных целей и задач.
Начну с регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».  
К 25 октября мы завершаем второй этап создания парка имени нашего земляка, Героя Советского Союза, Гаврилы Епифановича Собянина в Березово.
Мы начинали его строительство в год 75-годовщины Победы в Великой Отечественной Войне, как дань памяти и уважения. Проект получился замечательным и создавался при участии и поддержке жителей. Все благоустройство парка в виде пешеходных зон, освещения, декоративных насаждений, смотровой площадки, статуи казака с таможенным столбом, интерактивного киоска, декоративного фонтана выполнено за счет средств регионального проекта. Реставрация самого обелиска была организована березянами. Неравнодушные граждане произвели сбор средств и заказали изготовление нового памятника скульптору из г. Санкт-Петербург. От себя лично и от всех жителей района выражаю огромную благодарность всем тем, кто принял участие в этом благом деле.
В завершающей стадии находится строительство еще одного объекта - роллер парка в Березово со зрительскими трибунами и оборудованием для катания в виде памп-трека (срок: 15.08.2021).
В Игриме в рамках регионального проекта будет установлена новая современная  детская игровая площадка. На территории трех поселений: Саранпауль, Игрим и Березово выполняется благоустройство 8 дворовых территорий (Саранпауль – 1, Игрим – 3, Березово-4.

На улучшение жилищных условий жителей Березовского района в 2020 году направлено 269,5 млн. рублей.  49 семей улучшили свои жилищные условия.
По итогам реализации мероприятий нацпроекта «Жилье и городская среда» целевой показатель 2020 года по количеству квадратных метров расселенного непригодного жилищного фонда перевыполнен на 38% (целевой показатель 2020 года –  1146 кв. м., факт – 1582 кв. м).
В ходе реализации адресной региональной программы по переселению граждан из аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года, за 2020 годы переселено 12 семей, из бюджета автономного округа на эти цели направлено 93,9 млн. рублей.
В 2021 году на реализацию программ по улучшению жилищных условий  предусмотрено 42,4 млн. рублей, запланировано к переселению 28 квартир, в которых проживает 68 граждан. 
На сегодняшний день идет строительство пяти многоквартирных жилых домов в пгт. Березово по ул. Молодежная, д. 17, 19, 21, ул. Разведчиков, д. 16  и с. Теги по улице Молодежная, д. 8. В стадии разработки находятся проекты по строительству трех многоквартирных домов в населенных пунктах Приполярный, Березово, Сосьва. 
Обеспеченность жильем в среднем на 1 жителя составляет 32,2 кв.м, что на 51% выше, чем в среднем по автономному округу (21,4 кв.м человека).

В Березовском районе ежегодно увеличивается число граждан, систематически занимающихся спортом. За 2020 год показатель вырос почти на 5% и составил 45,8% (9585  человек). Уровень обеспеченности спортивными сооружениями в Березовском районе достаточно высокий и составляет 80%. 
Для дальнейшей положительной динамики количества жителей, вовлеченных в спорт, а также достижения целевого показателя регионального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» по обеспеченности спортивными сооружениями до уровня 99% к 2024 году в прошедшем году были установлены турниковые комплексы для подготовки сдачи норм ГТО в Березово и в Игриме, турниковый комплекс с современным мягким покрытием «StreetWorkout» в поселке Сосьва. В текущем году в с. Теги мы установили один турниковый комплекс и приобрели еще один для жителей деревни Шайтанка.
Хотел бы выразить благодарность нашим партнерам ОАО «Газпром трансгаз Югорск», Правительству автономного округа, Вам, Наталья Владимировна, за вклад в развитие спорта на территории наших трассовых поселков. В рамках Соглашения о сотрудничестве Правительства Югры и ПАО «Газпром» в текущем году были введены в эксплуатацию 2 долгожданных замечательных плавательных бассейна  в Приполярном и Хулимсунте. Нам бы очень хотелось, чтобы новый плавательный бассейн в ближайшее время появился и у жителей поселка Игрим.

Благодаря реализации мероприятий по обеспечению мест в дошкольных образовательных учреждениях национального проекта «Демография» в Березовском районе сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
В 2020 году разработана проектно-сметная документация детского сада на 200 мест в пгт. Игрим, в настоящее время получено положительное заключение государственной экспертизы, проводится экспертиза определения достоверности сметной стоимости.  
В текущем году мы завершаем строительство детского сада на 40 мест в с. Няксимволь. 

Для решения вопроса с обеспечением новыми местами в общеобразовательных организациях в ходе реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» Березовский район первый в автономном округе в 2020 году заключил единый муниципальный контракт на выполнение работ по проектированию и строительству образовательного объекта – школы на 700 мест в пгт. Березово. В настоящее время разработана проектно-сметная документация, которая направлена на прохождение государственной экспертизы.
В сентябре 2021 года мы введем в эксплуатацию наш долгожданный объект - образовательно-культурный комплекс на 100 мест в селе Теги.
В рамках национального проекта выполнено проектирование школы на 160 мест в п. Приполярный. Проектно-сметная документация направлена на государственную экспертизу. Продолжается строительство образовательно-культурного комплекса (школы на 140 учащихся) в д. Хулимсунт, завершение которого запланировано в текущем году. 
В 2020 году в четырех общеобразовательных учреждениях Березовского района (Игримской, Березовской, Саранпаульской, Светловской школах) открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На данных площадках реализуются общеобразовательные программы, программы дополнительного образования по IT-технологиям, шахматному образованию, проектной и внеурочной деятельности, а также социально-культурные мероприятия. Благодаря открытию Центров существенно обновлена материально-техническая база общеобразовательных учреждений района. В новом учебном году подобный Центр будет функционировать и на базе Няксимвольской школы.  
На сегодняшний день дополнительным образованием охвачено 59,3% детей  в возрасте от 5 до 18 лет.

В 2021 году Березовский район стал участником регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура», в рамках которого Березовская школа искусств, включая ее подразделения на территории Березовского района, оснащена новым музыкальным оборудованием, на общую сумму 5,8 млн. рублей.

В непростом 2020 году на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства Березовского района  направлено 9,4 млн. рублей, что на 60,5% выше уровня 2019 года, средства освоены в 100% размере.   
В рамках мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» заключено 69 соглашений о предоставлении субсидии с 35 субъектами предпринимательства. 
Кроме того, в 2020 году предоставлены дополнительные меры поддержки субъектам бизнеса, осуществляющим деятельность в отраслях, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции, на возмещение части затрат по аренде нежилых помещений и коммунальным услугам. Заключено 75 соглашений о предоставлении субсидии с 44 субъектам.
Благодаря принятым мерам, удалось не только не допустить сокращения количества субъектов предпринимательства в районе, но и стимулировать открытие нового бизнеса. За 2020 год в районе появилось 83 вновь зарегистрированных субъектов. 
В текущем году на поддержку малого и среднего предпринимательства запланировано 2,4 млн. рублей.

В 2021 году в рамках национального проекта «Здравоохранение» завершен капитальный ремонт Березовской районной больницы. В инфекционном отделении проведена замена инженерных сетей, укрепление стен, замена окон и дверных групп. Выполнен ремонт центрального входа в больницу, для удобства посетителей и медицинского персонала установлены автоматические  раздвижные двери.  
Приобретено новое медицинское оборудование в Березовскую районную больницу на сумму более 48 млн. рублей: автоматический рефрактометр и пневмотометр для офтальмологического кабинета; аппарат электрохирургический высокочастотный для операционной хирургического блока; эндоскопическая система для кабинета эндоскопии; кислородная станция, с разводкой по палатам. Полученное медицинское оборудование позволит на ранних стадиях выявлять заболевание, значительно повысит качество оказания медицинской помощи пациентам, жителям Березовского района.
В рамках национального проекта «Экология» в 2020 году проведены мероприятия по очистке прибрежной территории водных объектов, общей протяженностью 16,5 км с привлечением 202 добровольцев. В 2021 году ликвидировано шесть несанкционированных мест размещения отходов площадью 0,6 га.

Еще раз хочу выразить свою благодарность Вам, Наталья Владимировна, и Правительству Югры за поддержку, оказываемую Березовскому району при реализации национальных проектов. Уверен, что совместными усилиями мы сможем достигнуть запланированных показателей, выполнить все поставленные перед собой задачи.
