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детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений на территории Березовского района 

В списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению в 2020 году жилыми помещениями специализированного жилищного фонда на территории Березовского района состояло - 21 человек, из них в разрезе поселений района: пгт. Березово - 6,             пгт. Игрим -10 , п. Саранпауль - 3, п.Сосьва-1, п. Ванзетур- 1.
За прошедший период (с января 2020 года по настоящее время) администрацией Березовского района лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей предоставлено 7 жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированного жилого помещения (пгт. Березово - 2, в пгт. Игрим - 5).
Право на обеспечение не наступило (не достигли возраста 18 лет) у 2 детей (Игрим-2). 
Перенесли срок предоставления жилого помещения в связи с обучением в образовательной организации – 4 человека.
Количество граждан, отказавшихся от заключения договора специализированного найма – 2.
Количество граждан, отказавшихся от получения жилого помещения на территории Березовского района - 5. 
Возникло право на получение жилых помещений на сегодняшний день у 1 гражданина (пгт. Березово – 1). По информации отдела жилищных программ администрации Березовского района в октябре текущего года повторно будет размещен 1 электронный аукцион по приобретению жилого помещения в пгт. Березово, по результатам которого будет заключен муниципальный контракт. 
Неисполненных судебных решений о предоставлении жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей, а также исполнительных документов находящихся на принудительном исполнении не имеется. 



