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ОТЧЕТ
о работе отдела  опеки и попечительства администрации Березовского района  за 2017 год


       Отделом опеки и попечительства администрации района (далее - отдел) продолжают выполняться отдельные государственные полномочия по осуществлению деятельности по опеке и попечительству, переданные муниципальному образованию Березовский район.

       За 2017 год специалистами отдела рассмотрено 2253 заявлений, обращений и сообщений граждан, организаций и учреждений с принятием соответствующих решений. Подготовлено 323 проекта постановлений администрации района, издано 664 правовых акта отдела опеки и попечительства. 

        В целях защиты личных прав и имущественных интересов несовершеннолетних граждан и подопечных подготовлено и направлено в суд  20  исков  и заявлений, из них:
              - 9 о лишении (ограничении) родителей родительских прав и взыскании алиментов на содержание детей;
              - 11 о защите имущественных прав и законных интересов несовершеннолетних граждан и подопечных. Так, по результатам проверки отчетов о хранении, об использовании имущества совершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом выявлены факты нецелевого расходования денежных средств, предоставляемых недееспособному гражданину в виде пенсии по инвалидности и других пособий (расходование имущества не в его интересах). В связи с чем, в суд направлен иск о взыскании с опекуна денежных средств на сумму 169000 руб. в пользу недееспособного гражданина. В ходе осуществления контроля за соблюдением родителями несовершеннолетних лиц условий разрешений на совершение сделок с имуществом детей были выявлены факты нарушений имущественных прав несовершеннолетних в результате совершенных сделок, а также неисполнения родителями обязательств, предусмотренных разрешениями. В связи с чем, в суд направлено 9 исковых заявлений  в отношении недобросовестных родителей. 1 заявление направлено по взысканию алиментов с родителей детей. 
        Деятельность отдела  опеки освещается на страницах  районной газеты «Жизнь Югры», на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района - 65 информаций. 

       Поступило 48 сообщений о нарушении прав и законных интересов детей. Подготовлено и направлено в территориальную КДН и ЗП 24 заключения о необходимости проведения индивидуально-профилактической работы с семьями и детьми.

        На 31.12.2017 на учете состоят 203 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 
-   находятся под опекой и попечительством – 64 чел.  
-   воспитываются в приемных семьях  - 137 детей. 
- в отношении 2  детей  планируется устройство в семьи граждан. 

        На территории района проживают 17 усыновленных детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В отношении 17 детей опека и попечительство установлены на определенный срок по заявлению родителей и несовершеннолетних, достигших возраста 14 лет.

        В связи с ненадлежащим исполнением обязанностей приемного родителя и нарушением прав несовершеннолетних подопечных отстранены 4 законных представителя в отношении 8 детей (по причине злоупотребления спиртными напитками,  применения физического насилия  к  подопечному, оставление подопечного ребенка без надзора опекуна). Все дети переданы на воспитание в семьи граждан. 
        В отношении опекунов (попечителей), приемных родителей составлено 3 административных протокола о совершении ими административного правонарушения, предусмотренного ст.7 Закона ХМАО - Югры  от  11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях» (неисполнение требований правового акта  органа местного самоуправления  в части своевременной сдачи отчета в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного), граждане подвергнуты штрафу в размере по 1000 руб.

       За  отчетный период выявлено 20 детей – сирот  и  детей, оставшихся без попечения родителей, 18 детей устроены на воспитание в семьи граждан (опека, попечительство,  приемная семья), в отношении 2 детей  планируется устройство в семьи граждан.
       На учете состоят 14 семей, желающих принять ребенка на воспитание.

       В связи с непосредственной угрозой жизни и здоровью 4 ребенка  отобраны у их родителей (2 семьи, где в каждой по 2 детей).
      Численность родителей либо единственного родителя, лишенных родительских прав – 3 граждан в отношении  3 детей;
      Численность родителей либо единственного родителя, ограниченных  родительских прав – 4 граждан в отношении  4  детей;
      Численность родителей, восстановленных в родительских правах, 1 родитель  в отношении 2-х  детей.

       При устройстве ребенка в семью законным представителям (опекуну, попечителю, приемному родителю, усыновителю)назначено единовременное пособие в размере 24525,50руб. на каждого принятого ребенка  (в отношении 26 детей).
       В соответствии сзаконодательством  автономного округа  детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей,предоставляются дополнительные гарантии и  меры социальной поддержки: 
       - ежемесячная выплата денежных средств в размере 825 руб. на проезд на городском, пригородном транспорте в связи с обучением в образовательной организации  автономного округа;
-  ежемесячная выплата денежных средств на содержание детей – сирот и детей,оставшихся без попечения родителей, усыновленных детей  (от 19300 руб.  до 32200 руб. в зависимости от возраста ребенка);
       - 15 подопечным назначено и выплачено единовременное пособие и компенсация на одежду и обувь в связи с окончанием ими общеобразовательной организации в размере 45000 руб. каждому.
           Приемным родителям выплачено вознаграждениена общую сумму  74289, 2тыс.руб.

       60 детей - сирот отдохнули и оздоровились в санаториях и детских оздоровительных лагерях, расположенных в климатически благоприятных районах Российской Федерации (40 детей в составе организованных групп, 20 детей совместно с опекунами и попечителями).

        Защита жилищных прав детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется путем:
          - постановки на учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не являющихся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений (поставлены на учет 21 детей). Данный учет ведется  в целях обеспечения реализации их прав по предоставлению им жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений;
         - включения сведений о жилых помещениях в реестр жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (включены сведения о 11 жилых помещениях, находящихся в пользовании либо собственности  детей-сирот). Данный реестр формируется и ведется в целях обеспечения сохранности указанных жилых помещений и обеспечения их надлежащего санитарного и технического состояния;
         -  включения в список  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений (в Список включены 24 человека, из них 23 несовершеннолетних).  Данный Список ведется в целях  обеспечения  детей-сирот жилыми помещениями на территории района по достижении ими  совершеннолетия.

       На 31.12.2017 16 граждан указанной категории значатся необеспеченным жилым помещением на территории района.
      За отчетный период администрацией района приобретено 26 жилых помещений, из них: 10 квартир готовых к заселению (9 – пгт.Игрим,  1 – с.Саранпауль), 16 квартир в пгт.Березово по договорам участия в долевом строительстве жилья, где окончание строительства и предоставление квартир ожидается в 2018 году.  
     Предоставлено 10 квартир с заключением договоров найма жилых помещений.

     На учете в органе опеки и попечительства Березовского района состоят 15 недееспособных граждан и 1 гражданин, ограниченный в дееспособности, в отношении которых установлены опека и попечительство. 






	















































