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[bookmark: _GoBack]Объявлен Старт приема заявок на субсидии в сфере туризм!
 Департамент промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры со 2 по 17 мая 2023 года принимает заявки на предоставление субсидий в сфере туризма:
- На возмещение части затрат на участие в региональных, международных туристических выставках, ярмарках, конференциях и иных мероприятиях в сфере туризма. Субсидия предоставляется с целью возмещения части затрат туроператорам автономного округа на участие в региональных, международных туристических выставках, ярмарках, конференциях и иных мероприятиях в сфере туризма;
- На возмещение части затрат на транспортное обслуживание при организации экскурсий и путешествий по территории Югры. Субсидия предоставляется с целью возмещения из бюджета автономного округа туроператорам автономного округа по внутреннему и въездному туризму части затрат на транспортное обслуживание (автомобильным и железнодорожным транспортом) детей и молодежи, обучающихся в очной форме в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, людей с ограниченными возможностями здоровья, граждан пожилого возраста при организации экскурсий и путешествий по территории автономного округа с культурно-познавательными целями;
- На возмещение части затрат на реализацию проектов в сфере внутреннего и въездного туризма. Субсидия предоставляется с целью возмещения из бюджета автономного округа части затрат, направленных на развитие и совершенствование инфраструктуры объектов туристской индустрии, туристских маршрутов культурно-познавательного, этнографического, сельского и активного видов туризма, производство и реализацию туристской сувенирной продукции. 
Формы заявок на предоставление субсидий размещены на тематическом сайте «Туризм в Югре» в разделе «Государственная поддержка туризма». 
Заявки принимаются по адресам: 628011, г. Ханты-Мансийск, ул. Рознина, д. 64, каб. 315, ул. Студенческая, д. 2, каб. 172 (1 этаж). 
Контактный телефон: 8 (3467) 35-34-04 (доб. 3819, 3817). 
По вопросам подачи заявки на предоставление Субсидии также можно обратиться в Комитет культуры администрации Березовского района по телефону 8(34674)2-10-38, адрес электронной почты: Komkul@berezovo.ru.
