протокол № 2
заседания единой комиссии органов местного самоуправления муниципального образования Березовский район по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее Комиссия)

п.г.т. Березово                                                                                                             14.05.2015 г.

Председатель Комиссии:

Челохсаев И.Ю.                  - первый заместитель главы администрации района
Заместитель председателя Комиссии 

Максимов В.В.,                    - заместитель главы администрации 

Секретарь комиссии:

Зайкова С.В.                       - заведующий отделом кадров и муниципальной службы
Члены комиссии:

Суслов В.В.,                      - руководитель аппарата Думы;

Загороднюк М.Н.              - председатель контрольно-счетной палаты Березовского района

Колчина О.В.                     -  начальник юридическо-правового управления;
Нагимуллина О.А.
      - председатель общественной организации ветеранов района.

Повестка заседания:

Рассмотрение заявления муниципального служащего Б. о не возможности предоставить сведения о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера на своего члена семьи  
ВЫСТУПИЛИ:

З. в адрес главы администрации Березовского района поступило заявление от муниципального служащего Б. от 28 апреля 2015 года о невозможности предоставить справку, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах на свою дочь.

В  отдел кадров и муниципальной службы администрации района заявление Б. поступило 29.04.2015г.

Постановлением главы Березовского района от 21.05.2013г. № 19 «О единой комиссии органов местного самоуправления муниципального образования Березовский районе по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов» определен Порядок регистрации заявлений муниципальных служащих органов местного самоуправления о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера и регламентирует срок предоставления заявления в единую комиссию органов местного самоуправления муниципального  образования Березовский район по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов ( далее –Комиссия)  до 15 апреля 2015г.

В регламентированный федеральным законодательством срок (до 30 апреля 2015 года) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах на свою дочь Б. не была предоставлена.  

СЛУШАЛИ: 
Б., о невозможности предоставить справку, о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера на свою дочь, так как  совместно с дочерью не проживает,  связь не поддерживает. О том, что надо предоставить заявление на Комиссию до 15 апреля 2015 года не знал, предоставил 28 апреля 2015 года.
РЕШИЛИ:


Признать, что причина не предоставления муниципальным служащим Б. сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою дочь является объективной и уважительной и рекомендовать Б. впредь не допускать нарушений требований федерального законодательства по предоставлению заявления в единую комиссию органов местного самоуправления муниципального образования Березовский район по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, в случае невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера на своего члена семьи.
Председатель Комиссии
  И.Ю. Челохсаев
Заместитель Председателя

Комиссии                                                                                                           В.В. Максимов

Секретарь Комиссии
   С.В. Зайкова

Члены Комиссии
      
   В.В. Суслов
                                                                                                                            М.Н. Загороднюк

                                                                                                                            О.В. Колчина

                                                 О.А. Нагимуллина

