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ОТЧЕТ 

о деятельности контрольно-счетной палаты 

Березовского района за 2011 год.
1. Общие положения
Настоящий отчет подготовлен на основании  части 2 статьи 21 Положения о контрольно-счетной палате Березовского района. Свою деятельность контрольно-счетная палата Березовского района (далее по тексту – КСП) осуществляла с середины марта 2011 года и, в дальнейшем, на основе плана на второе полугодие 2011 года, утвержденного решением Думы Березовского района от 22.04.2011 № 32.  

Отчетный 2011 год был стартовым годом деятельности контрольно-счетного органа Березовского района. Проводилась работа по организации деятельности КСП, формированию кадрового состава, решались вопросы финансового и материально-технического обеспечения. На конец отчетного периода число сотрудников КСП составляло 3 шт.ед., замещающих должности муниципальной службы.

Деятельность КСП в отчётном периоде осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с планом работы на 2011 год и строилась на принципах законности, эффективности, объективности, независимости и гласности.
2. Экспертно-аналитические мероприятия

За отчетный период КСП по итогам проведения экспертиз и анализов подготовлено  2 аналитические записки и 94 заключения на проекты решений Думы района и проекты постановлений администрации района, в том числе по вопросам (направлениям):

- нормативно-правовые акты по организации бюджетного процесса – 11 заключений;

- бюджет района и внесение изменений в него – 6 заключений;

- отчеты и информации об исполнении бюджета района – 3 заключения;

- вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом – 8 заключений;

- принятию районных целевых программ и информаций об их реализации – 53 заключения;

- по остальным вопросам – 13.

В соответствии с выводами, в 28,7% заключений КСП, представленные проекты не были рекомендованы (мотивировано) к утверждению и содержали рекомендации по исправлению замечаний.  Причиной так называемых «отрицательных» заключений КСП являлись, в основном, содержащиеся в представленных проектах несоответствия нормам действующего законодательства, муниципальным правовым актам, счетные ошибки. Большинство  предложений и замечаний КСП были учтены в окончательных вариантах проектов.

Экспертиза отчета об исполнении консолидированного бюджета Березовского района за 1 квартал 2011 года показала, что показатели отчета соответствуют показателям принятого решения о бюджете, нарушений норм бюджетного законодательства не установлено. 

В ходе анализа сводной росписи расходов бюджета Березовского района, по состоянию на 24.03.2011, были установлены несоответствия действующему Порядку составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета района в части состава показателей и оформления. 

Комитетом по финансам администрации Березовского района были приняты соответствующие меры по приведению сводной бюджетной росписи в соответствие с установленным Порядком.

В ходе проведения экспертиз проектов муниципальных правовых актов, в некоторых случаях, было установлено несоблюдение главными распорядителями средств бюджета Березовского района действовавшего ранее Порядка разработки, утверждения и реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ Березовского района.

Наиболее типичными были замечания об отсутствии базовых и плановых показателей программы, несоизмеримость этих показателей, неполное освоение доведенного финансирования, отсутствие оценки эффективности и результативности районных программ. Информации о ходе реализации программ были построены на приоритетах 100% освоения финансирования, предусмотренного программой, при этом достижение заданных результатов не оценивалось. 

В адрес администрации Березовского района было направлено письмо, где были обозначены основные недостатки в части работы с целевыми районными программами и  рекомендовано усилить качество проведения мониторинга реализации целевых программ и контроля за его проведением в установленном порядке. Рекомендации КСП не были оставлены без внимания Комитетом по финансам и Комитетом по экономической политике администрации Березовского района.

Учитывая принятое постановление администрации Березовского района от 12.09.2011 № 1281 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Повышение эффективности бюджетных расходов Березовского района на период до 2013 года», задача осуществления бюджетных расходов программно-целевым методом, вопросы принятия, реализации и отчетов об исполнении районных целевых программ должны быть взяты на особый контроль не только контролирующими органами, но и главными распорядителями – исполнителями этих программ.

3. Контрольные мероприятия

Планом работы КСП на 2011 год было предусмотрено проведение контрольных мероприятий в части соблюдения требований законодательства в сфере размещения муниципального заказа, установленных Федеральным законом от  21 июля 2005 года   №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

Целью таких проверок являлось предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. 

В июле месяце отчетного года КСП было проведено контрольное мероприятие по вопросу соблюдения законодательства в сфере размещения заказа в администрации городского поселения Игрим. Общая сумма проверенных муниципальных закупок составила 2 млн. 236,0 тыс.  руб.

Проверкой было выявлено 7 нарушений. Сумма муниципального заказа, размещенного с нарушениями составила 372,2 тыс.руб. или 17% от общего объема.

В ходе аналогичной проверки в администрации городского поселения Березово было проверено размещение муниципального заказа на сумму 11 млн.134,5 тыс.руб. Количество выявленных нарушений – 19. Сумма муниципального заказа, размещенного с нарушениями составила 1 млн. 111,0 тыс.руб. или 10% от общего объема. 

Сумма муниципального заказа, охваченного проверкой в администрации сельского поселения Саранпауль за 2011 год, составила 9 млн. 886,0 тыс.руб. 

Установлено 17 фактов нарушения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов. Сумма муниципального заказа, размещенного с нарушениями составила 1 млн. 719,5 тыс.руб. или 17% от общего объема.

Наиболее характерные нарушения в этой сфере:

- размещение муниципального заказа с нарушением способа размещения,

- нарушение сроков размещения на официальном сайте РФ информации о размещении муниципального заказа; 

- нарушения при заключении муниципального контракта с единственным поставщиком; 

- составление ведомственного плана муниципального заказа с нарушением установленного порядка; 

- нарушения при ведении реестра закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов

Установлен случай участия в конкурсной комиссии заинтересованного лица.

В целом, КСП было отмечено низкое качество организации работы по размещению муниципального заказа в поселениях. Правовые документы, регулирующие порядок размещения и контроля за размещением заказа частично не актуализированы в соответствии с изменениями в законодательстве или отсутствуют вообще. В большинстве случаев, назначение ответственных должностных лиц за осуществление различных этапов размещения заказа не производилось.

По результатам всех проверок в адрес проверенных организаций были направлены  Предписания. Материалы с выявленными нарушениями, содержащими признаки административных правонарушений, были переданы в прокуратуру Березовского района.

В целях освещения вопроса, включенного в план работы межведомственного Совета при главе Березовского района по противодействию коррупции на 2011 год, КСП была проведена внеплановая проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности Березовского района, поступления в бюджет Березовского района средств, в том числе от приватизации, продажи. 

По результатам контрольного мероприятия, установлено следующее:

Проверка нормативно – правовой базы, регламентирующей порядок управления и распоряжения имуществом показала имеющиеся несоответствия действующему законодательству,  что сдерживает  формирование полноценной системы учета муниципального имущества и не обеспечивает ее надлежащее функционирование.  

Проверкой состояния системы учета муниципальной собственности было установлено, что реестр муниципальной собственности содержит недостоверные данные, при этом общая стоимость имущества, не включенного в реестр по данным инвентаризации 442 112 852,0 руб.

Установленые расхождения в регистрах учета имущества казны составили 403 098,39 руб.

Выявлены нарушения в учете имущества, переданного в аренду.

Сумма недопоступлений в бюджет района образовавшаяся в результате предоставления имущества без взимания арендной платы и задолженности по арендной плате составила на дату проверки 133 167,17 руб. 

Установлено, что при составлении бюджета на очередной  год, не учитывается имеющаяся задолженность по доходам от использования имущества находящегося в муниципальной собственности.

В декабре месяце была проведена внеплановая проверка  правомерности использования бюджетных средств  на осуществление деятельности  муниципального учреждения спортивный комплекс «Айсберг» в Комитете по молодежной политике, туризму и спорту  администрации Березовского района за период январь-ноябрь 2011 года.

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие замечания и нарушения:

- главным распорядителем (Комитетом) не был утвержден порядок ведения бюджетных смет, изменения в бюджетную смету не вносились, что  является нарушением требований, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» и Положением о бюджетном процессе в Березовском районе;

по результатам проверки установлено:

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму – 67 325, 17 рублей;

- нецелевое расходование бюджетных средств составило сумму – 7 800,0 рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму – 713 034,27 рублей.

По результатам проведенных внеплановых проверок,  в администрацию Березовского района и Комитет по молодежной политике, туризму и спорту направлены представления для принятия мер по устранению нарушений, выявленных при проверке, содержащие перечень мероприятий по устранению выявленных нарушений, исполнение которых в установленные сроки будет проконтролировано КСП. 

Информация о мероприятиях по результатам проверок, проведенных КСП в конце отчетного года, поступает в настоящее время и будет отражена в отчете за следующий отчетный период.
Общее количество проведенных контрольных мероприятий – 5 (3 – плановых, 2- внеплановых).
По результатам проверок проверенных в 2011 году, только в администрации сельского поселения Саранпауль, к 4 должностным лицам было применено дисциплинарное взыскание в виде замечания. 

В целях контроля за исполнением Представлений, Предписаний, выданных КСП, осуществляется сбор информации о выполнении каждого пункта Представления, Предписания.

Отчеты о проведенных контрольных мероприятиях регулярно доводились до сведения главы Березовского района и депутатов районной Думы.

4. Выполнение полномочий контрольно-счетных органов поселений

В целях реализации части 2 статьи 9 Положения о КСП, была проведена разъяснительная работа с главами поселений по передаче полномочия на осуществление внешнего муниципального финансового контроля, были подготовлены и направлены в их адрес примерные проекты решений Советов депутатов и Соглашения о передаче полномочия.

В отчетном периоде передача полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов поселений Березовского района на 2012 год осуществлена на возмездной основе контрольно-счетной палате Березовского района на основании Соглашений, заключенных между Думой Березовского района и Советами депутатов:

- городского поселения Березово;

- сельского поселения Светлый;

- сельского поселения Хулимсунт. 

По остальным трем поселениям (Игрим, Саранпауль, Приполярный) указанные полномочия не переданы по причине отсутствия на настоящий момент соответствующих решений Советов депутатов данных муниципальных образований. 

5. Взаимодействие с правоохранительными органами

В рамках взаимодействия контрольно-счетной палаты с правоохранительными органами  председатель КСП, в качестве привлеченного специалиста, участвовала в проведении проверки исполнения законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в сельских поселениях Хулимсунт, Светлый, Приполярный, а так же 3 дошкольных образовательных учреждениях и МУЗ ЦРБ. В результате проведенной совместной проверки, прокуратурой района направлено  7 представлений об устранении выявленных нарушений. Сотрудник прокуратуры Березовского района, по согласованию, включается в состав инспекции КСП, проводящей проверки аналогичной тематики.

Так же, в составе рабочей группы и в соответствии с утвержденным прокурором Березовского района планом, сотрудники КСП по порученному направлению принимали участие в проверке  эффективности и правомерности использования финансовых ресурсов и соблюдения законодательства организациями коммунального комплекса Березовского района.

6. Организационные и информационные мероприятия

В числе организационно-методических мероприятий осуществлялась работа по реализации положений Федерального закона от 07 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», вступившего в силу с 01 октября 2011 года:

- подготовлена новая редакция Положения о контрольно-счетной палате Березовского района, утвержденного решением Думы Березовского района от 03.11.2011 №114.


- проводилась работа по подготовке редакции внесения изменений в устав Березовского района в части статей, регулирующих деятельность КСП.

- в администрацию Березовского района направлено письмо с рекомендацией включения в договора о предоставлении субсидий, кредитов, гарантий за счет средств районного бюджета условия о возможности проверки предприятий, выступающих стороной в указанных договорах. От структурных подразделений администрации района получена информация об исполнении данной рекомендации.

За отчетный период подготовлено 18 проектов муниципальных правовых актов по вопросам организации деятельности контрольно-счетной палаты.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлен и принят решением Думы Березовского района от 03.11.2011 №113 Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета района.

В отчетном периоде осуществлялось текущее планирование деятельности КСП, утвержден план работы КСП на 2012 год, подготовлен и утвержден Регламент контрольно-счетной палаты Березовского района, разработаны должностные инструкции сотрудников КСП. 

Осуществлялась переписка с органами исполнительной власти ХМАО-Югры, Счетной палатой ХМАО-Югры, прокуратурой района по вопросам, отнесенным к компетенции КСП.

В соответствии с утвержденным планом работы КСП двое сотрудников КСП прошли обучение на курсах повышения квалификации по темам «Государственный финансовый контроль в условиях реформирования бюджетного процесса» и «Управление государственными и муниципальными заказами».

В целях информационного обеспечения деятельности КСП в 2011 году осуществлялось наполнение разделов КСП на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района. Ежеквартальная информация о деятельности КСП размещалась на официальном сайте и опубликовывалась в газете «Жизнь Югры».

Председатель контрольно-счетной 

палаты Березовского района                                                       М.Н.Загороднюк
