Приложение 
к решению Думы Березовского района

от 27 марта 2014 года № 431
ОТЧЕТ 

о деятельности контрольно-счетной палаты 

Березовского района за 2013 год

1. Общие положения
Основы деятельности контрольно-счетной палаты Березовского района определены нормами Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), уставом Березовского района, Положением о контрольно-счетной палате Березовского района (далее – Положение о КСП).

Настоящий отчет подготовлен  в соответствии со статьей 21 Положения о КСП.

Штатная и фактическая численность сотрудников КСП в течение  отчетного периода составляла 5 штатных единиц. 
Финансовые затраты на обеспечение деятельности КСП составили 9 124,1 тыс. руб., в том числе: 

8 984,1 тыс.руб. – средства Березовского района, 

140,0 тыс.руб. – межбюджетные трансферты на исполнение полномочий контрольно-счетного органа из бюджетов поселений Березовского района.

План работы контрольно-счетной палаты Березовского района (далее – КСП) на 2013 год был сформирован исходя из необходимости реализации полномочий КСП, как контрольно-счетного органа местного самоуправления Березовского района и контрольно-счетного органа поселений Березовского района.   

В 2013 году в соответствии с планом работы, КСП осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности с соблюдением принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, обеспечивая единую систему контроля за исполнением районного бюджета и управлением муниципальным имуществом.  Мероприятия, предусмотренные планом работы КСП, исполнены в полном объеме. Основные показатели контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСП за 2013 год отражены в приложении к настоящему отчету.

2. Экспертно-аналитическая деятельность

 

За отчетный период КСП в целом проведено 286 экспертно-аналитических мероприятий (139% к 2012 году).

 При исполнении полномочий контрольно-счетного органа Березовского района проведены:

- 1 аналитическое мероприятие «Анализ организации  исполнения бюджета Березовского района в части открытия и ведения лицевых счетов участникам бюджетного процесса Березовского района»; 
-  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района, включая внешнюю проверку годовой отчетности главных администраторов, за 2012 год с подготовкой 9 заключений;
- 65 экспертиз проектов решений Думы Березовского района с подготовкой заключений по вопросам внесения изменений в решение о бюджете Березовского района (10), об исполнении бюджета района за отчетный период (3) по вопросу бюджетных правоотношений (33), по вопросу управления и распоряжения муниципальным имуществом (5), проектов решений Думы Березовского района, предусматривающих расходные обязательства Березовского района (13);

- 2 финансово-экономические экспертизы по проектам постановлений администрации Березовского района, предусматривающих расходные обязательства Березовского района;

- 101 финансово-экономическая экспертиза проектов администрации Березовского района об утверждении или внесении изменений в целевые и ведомственные целевые программы Березовского района;

- 40 экспертиз проектов постановлений администрации Березовского района по вопросам бюджетных правоотношений.

 Доля заключений, содержащих замечания различного характера, в том числе отсутствие финансово-экономических обоснований, составила 27,9 % от общего их числа.

В числе замечаний к представленным на экспертизу проектам можно выделить:

- несоответствие представленного проекта нормам бюджетного законодательства Российской Федерации;

- нарушение установленных сроков принятия и внесения изменений в целевые программы Березовского района;

- отсутствие финансово-экономических обоснований к устанавливаемым расходным обязательствам;

- несогласованность сопоставимых финансовых показателей внутри одного проекта документа;

- нарушение Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Березовского района утвержденного Постановлением администрации Березовского района от 09.10.2013 № 1463;


- несоответствие представленных проектов нормам Федерального  закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части определения полномочий по решению вопросов местного значения.
При  проведении экспертиз по представленным проектам правовых актов района КСП было подготовлено 83 предложения, 66 из которых учтены при принятии решений. 
Так же, КСП, в целях обеспечения эффективности и экономности бюджетных расходов были подготовлены предложения о внесении изменений в решение Думы Березовского района от 15.04.2055 №328 «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в муниципальном образовании Березовский район,  работающих в организациях, финансируемых из бюджета района». Соответствующие изменения внесены в декабре 2013 года.
Кроме того, КСП были направлены предложения о внесении изменений (дополнений) в ст.45 Устава Березовского района и действующие муниципальные правовые акты:

-  в части нормирования компенсации расходов из бюджета района при служебных командировках; 

- в части установления нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления, а так же представительских расходов; 
- в части финансового обеспечения установления гарантий членам Общественного совета Березовского района.
При проведении в 2013 году экспертиз правовых актов Советов депутатов поселений района, в целях  исполнения полномочий контрольно-счетных органов поселений, было подготовлено 61 заключение. По-прежнему, около 30% представленных проектов возвращались на доработку. 
Основной акцент при проведении экспертиз ставился на соблюдение принципа сбалансированности бюджетов и нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, обеспечение полного перечня параметров бюджетов, утверждение которых предусмотрено бюджетным законодательством.
Результатом этой работы стало достижение единых стандартов оформления  муниципальных правовых актов о бюджетах поселений, корректности отражения бюджетных назначений по структуре бюджетной классификации и обеспечение полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов в решениях о бюджетах.

Согласно заключенных соглашений, в 2013 году проведены внешние проверки годовых отчетов всех 6 поселений района, в ходе проведения которых исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, реализации бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселения.  
В результате проведения внешних проверок годовые отчеты об исполнении  бюджетов муниципальных образований Березовского района за 2012 год в целом признаны достоверными, установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства в ходе исполнения бюджетов.
В частности, допускалось принятие бюджетных обязательств сверх утвержденных лимитов, не проводилась работа по снижению дебиторской и кредиторской задолженности, не обеспечена полнота представленной отчетности, много замечаний по оформлению установленных отчетных форм. Так же, по результатам внешних проверок годовых отчетов контрольно-счетной палатой направлялись предложения по разработке (в случае отсутствия) или внесении изменений в действующие муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в муниципальных образованиях района. 
3. Контрольная деятельность

В отчетном периоде проведено 8 плановых контрольных мероприятий на 11 объектах проверок, в числе которых 5 органов местного самоуправления, 6 муниципальных учреждений.
При исполнении полномочий контрольно-счетного органа Березовского района проведены 5 проверок в отношении средств и имущества Березовского района  по следующим тематическим направлениям:

- проверка законности, результативности использования средств бюджета района, направленных на реализацию ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Березовском районе на 2011-2013 годы»;

- проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, переданным в аренду в администрации Березовского района;

- проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района в муниципальном казенном учреждении «Центр спортивной подготовки «Виктория»;

- проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района в муниципальном бюджетном учреждении «Комплексный молодежный центр «Звездный»;

- проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района в муниципальном казенном учреждении «Хозяйственно-эксплуатационная служба администрации Березовского района».
Сумма проверенных за 2013 год средств бюджета Березовского района составила 477 142,22 тыс.руб. 

В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений и недостатков на сумму 199 585,34 тыс.руб. (41,8% от проверенных средств), в том числе:

- нецелевое расходование средств – 220,78 тыс.руб. или 0,1% от суммы всех выявленных нарушений;

- неэффективное расходование средств – 5 476,13 тыс.руб. (2,7%);

- неправомерное использование средств – 2 283,18 тыс.руб. (1,14%);
- недопоступление доходов бюджета – 1 955,7 тыс.руб. (1%);

- нарушения учета и отчетности – 35 828,33 тыс.руб. (18%);

- нарушения законодательства о размещении заказа – 139,47 тыс.руб. (0,07%);

- нарушения порядка управления и распоряжения имуществом - 1 955,7 тыс.руб. (1%);
- прочие виды нарушений – 151 726,05 тыс.руб. (76%). 
В числе недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, можно отметить следующие:

- нарушения установленных порядков формирования муниципального задания и финансового обеспечения его выполнения, порядков предоставления субсидий муниципальным учреждениям на иные цели, формирования отчетности об использовании субсидий;
-  недостаточный контроль координаторов целевых программ Березовского района за их реализацией;
- недостаточный контроль органов администрации Березовского района, наделенных полномочиями учредителя, за деятельностью муниципальных учреждений.

По результатам контрольных мероприятий в органах и учреждениях Березовского района за 2013 год составлено 6  актов, должностным лицам органов местного самоуправления и учреждений внесено 5 представлений для принятия мер об устранении допущенных нарушений.  Согласно данных за 2013 год к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц. 
В 2013 году, в целях  исполнения полномочий контрольно-счетных органов поселений, были проведены проверки законности и результативности расходования бюджетных средств в администрациях с.п.Приполярный, г.п.Березово и с.п.Саранпауль. 

Общий объем проверенных средств – 158 519,6 тыс.руб. Бюджетные средства в сумме 35 993,24 тыс.руб. (22,7% от проверенных) были израсходованы с нарушениями, в том числе:

-  неправомерное расходование средств – 5 125,91 тыс.руб. или 14,2% от суммы всех выявленных нарушений;

-  нарушения бюджетного процесса на сумму 2 250,7 тыс.руб. (6,3%);

- нарушения учета и отчетности на сумму 332,7 тыс.руб.(0,9%);

- нарушение приказа Минфина России, определяющего порядок применения бюджетной классификации на сумму 16 899,83 тыс.руб. (47%);
- нарушения законодательства о размещении заказа – 230,4 тыс.руб. (0,6%);
- прочие виды нарушений – 10 553,69 тыс.руб.(31%). 
Выявляемые в ходе проверок нарушения и недостатки носят различный характер, но основная доля приходится на нарушения по расходам на  оплату труда, командировочных расходов; затрат по содержанию имущества, не являющегося муниципальным; предоставление субсидий из бюджета в соответствии со статьей 78 БК РФ; нарушения законодательства при размещении муниципального заказа; отсутствие обоснований для осуществления расходов.
По результатам контрольных мероприятий в поселениях района за 2013 год составлено 5  актов, должностным лицам органов местного самоуправления и учреждений внесено 5 представлений для принятия мер об устранении допущенных нарушений.  К дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 

В отчетном периоде контрольно-счетной палатой проводилась регулярная работа по контролю за устранением выявленных при проверках нарушений и недостатков по каждому пункту внесенных представлений. 
Так, в 2013 году снято с контроля 1 предписание и 10 представлений.

Особое внимание в отчетном периоде уделялось обеспечению возврата или дополнительного поступления средств в муниципальные бюджеты Березовского района.

Из общего объема выявленных нарушений и недостатков в размере 235 578,6 тыс.руб., доля финансовых нарушений, связанных с расходованием средств, подлежащих возврату (допоступлению) в бюджеты или учреждениям составила  9 585,6 тыс. руб.  или 4% от общего объема. В результате мер, осуществленных объектами контроля, финансовые нарушения были устранены на сумму 1 441,0 тыс.руб.(15%). 
В ходе проведения контрольных мероприятий проводился анализ действующих муниципальных правовых актов, относящихся к предмету проверки, на соответствие нормам действующего законодательства. В результате. было внесено изменений в действующие или принято новых 10 муниципальных правовых актов. 

4. Исполнение полномочий контрольно-счетного органа поселений

В отчетном периоде, в соответствии с Соглашениями между Думой Березовского района, Советами депутатов поселений и КСП Березовского района, осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль в поселениях Березовского района.

 Проведение мероприятий по внешнему муниципальному финансовому контролю в поселениях было предусмотрено планом работы КСП на 2013 год.

Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях при исполнении полномочий контрольно-счетного органа поселений отражена в соответствующих разделах настоящего отчета.

Количественные данные о проведенных в соответствии с заключенными соглашениями мероприятиях приведены в нижеследующей таблице.
	Муниципальное образование
	Сумма трансфертов,

тыс.руб.
	Внешняя проверка годового отчета
	Кол-во заключений (экспертиз)
	Кол-во контрольных мероприятий

	ГП Березово
	33,6
	да
	9
	1

	ГП Игрим
	44,8
	да
	14
	0

	СП Саранпауль
	33,6
	да
	8
	1

	СП Светлый
	9,8
	да
	11
	0

	СП Приполярный
	8,4
	да
	7
	1

	СП Хулимсунт
	9,8
	да
	12
	0

	ИТОГО
	140,0
	6
	61
	3


В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ, полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях в 2013 году осуществлялись с передачей межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений в бюджет Березовского района. Расходование трансфертов осуществлялось на приобретение основных средств и материальных запасов для нужд контрольно-счетной палаты,  что соответствует направлениям расходования, предусмотренным соглашениями. Средства освоены в полном объеме.

5. Участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции


В соответствии со статьей 9 Положения о контрольно-счетной палате Березовского района КСП при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля участвует в пределах своих полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции посредством взаимодействия с правоохранительными органами.

В рамках взаимодействия КСП с правоохранительными органами материалы всех проведенных контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Березовского района. По отдельным нарушениям, выявленным КСП в ходе контрольных мероприятий,  материалы направлялись прокуратурой района в следственные органы для проведения проверок в порядке ст.144, 145 УПК РФ. В отчетном периоде информация о принятых по ним решениях и мерах не поступала.

Так же, в рамках соглашения о сотрудничестве с прокуратурой Березовского района инспекторы КСП приняли участие в 3 проводимых прокуратурой проверках по вопросам целевого расходования бюджетных средств и соблюдения законодательства о размещении заказа в органах местного самоуправления, бюджетных организациях и предприятиях жилищно-коммунального комплекса Березовского района. Общий объем проверенных средств составил более 440 млн.руб.  В ходе проверок инспекторами КСП  было подготовлено и представлено в прокуратуру района 4 справки, установлено 15 нарушений законодательства в сфере размещения заказа, нецелевого и необоснованного расходования бюджетных средств не установлено.

Председатель КСП, являясь членом межведомственного Совета при главе Березовского района по противодействию коррупции, в отчетном году выступила на заседании Совета с докладами «Об исполнении представлений органа внешнего муниципального финансового контроля – контрольно-счетной палаты Березовского района в 2013 году» и «Об эффективности реализации соглашений о взаимодействии между органами прокуратуры и контрольно-счетной палатой Березовского района». 

6. Обеспечение гласности деятельности

В соответствии со статьей 21 Положения о КСП, Регламентом контрольно-счетной палаты, Думой Березовского района был рассмотрен и утвержден отчет о деятельности КСП за 2012 год. Кроме того, главе Березовского района, депутатам Думы Березовского района представлялась ежеквартальная информация о деятельности КСП с последующим размещением на  соответствующей странице официального сайта органов местного самоуправления Березовского района и опубликованием в районной газете «Жизнь Югры». Всего за истекший год было опубликовано 10 материалов.

7. Организационно-методические мероприятия

В целях регламентирования деятельности КСП, разработаны и утверждены приказами КСП: стандарты внешнего муниципального финансового контроля по проведению контрольных мероприятий и финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ, новая редакция Регламента КСП. 
Два  сотрудника КСП повысили квалификацию по направлениям деятельности КСП. 
Составлен и утвержден план работы КСП на 2014 год.
8. Эффективность деятельности контрольно-счетной палаты

Критериями эффективности деятельности КСП (из методических рекомендаций, утвержденных Решением Президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов от 02.07.2011) являются: результативность, действенность и экономичность.

По итогам работы КСП, как контрольно-счетного органа Березовского района, сложились следующие оценочные показатели деятельности:

1. Результативность: объем выявленных нарушений составил 37% от объема проверенных средств (235 578,58/636 661,82) 

2. Действенность:

- количество устраненных нарушений и недостатков составило 84,6%% от выявленных (44/52);

- снято с контроля 110% выданных предписаний и представлений (11/10) .

3. Экономичность:

-  коэффициент экономической целесообразности – соотношение объема бюджетных средств, использованных с нарушением законодательства, выявленных в ходе контроля, к затратам на содержание КСП (235 578,58/9 124,1) – 25,8, то есть, на каждый рубль финансирования деятельности КСП было установлено нарушений на 25,8 рублей;

- коэффициент экономической эффективности – соотношение объема средств, поступивших (возвращенных) в бюджет (учреждениям) по результатам проверок к затратам на содержание КСП (1 441,0/9 124,1) – 0,15, то есть, на каждый рубль финансирования деятельности КСП поступило или возвращено в бюджет 0,15 рубля.

